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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No 77 DE SESION PLENARIA MIXTA PRESENCIAL Y VIRTUAL

JUEVES 07 DE JUNIO DE 2022

HORA DE INICIO 9:00 AM

SESIÓN MIXTA PRESENCIAL - VIRTUAL

PERIODO DE SESION PLENARIA DE 2022

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

ASISTENTES A LA PLENARIA

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
JAVIER AYALA MORENO

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ
CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

PRESIDENTE: Muy buenos un especial saludo a los concejales
que nos acompañan hoy de forma presencial de igual forma a
los concejales que nos acompañan de forma virtual un saludo
muy especial para nuestro compañero y amigo Francisco
González desearle que sigan en ese exitoso proceso de
recuperación un saludo muy especial también a nuestra policía
nacional que todos los días de jornadas de plenaria están
aquí acompañándonos en el recinto de la democracia a los
ciudadanos y las ciudadanas que fueron invitados por el
concejal citante a esta importante debate de control político
también les extendemos un saludo muy especial a los ediles a
las edilesas a los líderes a quienes nos visitan de otros
municipios para participar en este importante debate también
extendemos un saludo muy especial a los representantes de la
administración municipal secretario de infraestructura y la
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secretaria de hacienda arquitecto Iván y doctora saray
extenderles también un saludo especial a los medios de
comunicación Gustavito Remolina bienvenido al concejo de
Bucaramanga a las unidades de apoyo a todos los que hoy a la
personería que también hoy está atendiendo la invitación del
concejo de Bucaramanga y a quienes nos siguen hoy por los
canales de comunicación del concejo Bucaramanga en esta
importante jornada de control político convocada por el
concejal Nelson Mantilla señora secretaria vamos a hacer
llamado a lista para verificación del quórum.

SECRETARIA: Buenos días, buenos días honorables concejales
buenos días para todos bienvenidos a la sesión de hoy martes
7 de junio de 2022 siendo las nueve y veinte de la mañana.

PRIMER LLAMADO A LISTA:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos días para todos
presente.

LUIS EDUARD ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para todos
los honorables concejales para todo el equipo de planta al
concejo unidades de apoyo a la ciudadanía que se encuentra
presente en el día de hoy presente señora secretaria.

JAVIER AYALA MORENO: Buenos días para todos presente.

LUISA FERNANDA BALLESTERS CANIZALES: Muy buenos días presente
secretaria.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Muy buenos días señora
secretaria Carlos Barajas presente.

JAIME ANDRES BARAJAS BELTRAN: No contesto

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria muy buenos días
un saludo para todos los concejales para los funcionarios
para los ciudadanos presentes y para usted secretaria
presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ: Buenos días señora secretaria a
usted y a todos los compañeros concejales a los funcionarios
que nos acompañan el día de hoy especialmente un saludo a
toda la ciudad presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días señora
secretaria un saludo especial a todos los compañeros a la
policía nacional a todas las personas que siempre nos
acompañan a los líderes que hoy están acá a la secretaria de
hacienda al secretario infraestructura a nuestros amigos a
Diana el expresidente del café a nuestro amigo William al
presidente del sindicato de transportadores, a la líder que
nos acompaña de Rionegro y a todas las personas que a los
Ediles que hoy también están acá, ediles de la comuna uno que
están acompañándonos y a todas las personas que siempre nos
ven a través de la redes de verdad un feliz día y Dios los
bendiga y esperamos que esté debate sea muy fructífero para
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todos los deseos de esta comunidad que siempre ha esperado de
que realmente este peaje corresponda a todas las expectativas
que ellos quieren, presente señora secretaria y buenos días.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos todas
las personas que nos acompañan compañeros, compañeras,
público presente, presente señora secretaria.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA:

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente secretaria

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente

MOCION CONCEJAL LEONARDO MANCILLA: Presente Leonardo Mansilla
presente señora secretaria.

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal Mancilla.

EDISON FABIANO OVIEDO PINZÓN: Buenos días presente señora
secretaria un saludo especial a todas las personas que nos
acompañan en este importante debate.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días presente

TITO ALBERTO RANGEL ARÍAS:

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días a todos los
presentes un saludo a usted secretaria presente.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Buenos días saludo especial a
todas las personas con acompaña el día de hoy presente
secretaria.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: secretaria presente buenos
días.

MOCION CONCEJAL TITO RANGEL: secretaria Tito Rangel presente
buenos días.

SECRETARIA: Registrada asistencia concejal TITO.

MOCION CONCEJAL JAIME ANDRES: secretaria Jaime Andrés Beltrán
presente un saludo para todas las personas que están en el
recinto.

SECRETARIA: registrada su asistencia concejal Jaime Andrés.
señor presidente han respondido a lista 19 honorables
concejales por lo tanto hay quorum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliberatorio
señora secretaria vamos a dar lectura al orden del día para
su discusión y aprobación.

SECRETARIA: Orden del día

1. Llamado a lista y verificación del quorum
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2. Lectura discusión y aprobación del orden del día
3. Himno de la ciudad de Bucaramanga
4. Desarrollo de la proposición 027 del 4 de abril de 2022

convenio interadministrativo 1113 de 2016.
5. Lectura de documentos y comunicaciones
6. Proposiciones y asuntos varios

Bucaramanga, martes 7 de junio de 2022 siendo las 9:25 de la
mañana.

El presidente: CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO

La Secretaria General: AZUCENA CÁCERES ARDILA

SECRETARIA: Señor presidente ha sido leído el orden del día
para la sesión 077 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el orden del día?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado la orden del
día.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día señora secretaria vamos
a continuar entonces.

SECRETARIA: Continuamos con el tercer punto del orden del día
himno de la ciudad de Bucaramanga nos ponemos todos de pie.

PRESIDENTE: continuamos secretaria por favor

SECRETARIA: Cuarto punto del orden del día desarrollo de la
proposición 027 del 4 de abril de 2022, convenio
interadministrativo 1113 del 2016.

SECRETARIA: Bueno en el desarrollo de esta importante
proposición presentada por el concejal Nelson Mantilla el
partido maíz reiteramos la bienvenida a los ciudadanos que
nos acompañan hoy, a los líderes, la lideresa, los ediles,
las idelesas a todos los ciudadanos que están interesados en
conocer y socializar sobre este este importante tema que hoy
se pone en plenaria el concejo de Bucaramanga, de igual forma
también damos la bienvenida a la administración municipal en
representación de la secretaría de infraestructura y
secretaría de hacienda, concejal Nelson Mantilla tiene el uso
de la palabra para que haga usted la introducción en el
momento que usted lo considere si hay algunas participaciones
para declarar sesión informal, nos avisa y si seguidamente
entonces le damos la palabra a la administración municipal o
como usted quiera dinamizar el debate. Tiene la palabra el
concejal Nelson Mantilla.

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: Muy buen día para
todos saludarlos, saludar a los ediles, a los líderes a los
comunales a los dolientes corporados concejales de
Bucaramanga a la mesa directiva presidente, a los
compañeros, policía nacional a todos los que nos acompañan
pero presidente aquí hay un sinsabor y hay nostalgia yo
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quiero preguntar presidente de los citados e invitados
quienes están presentes porque felicito a los comunales a los
líderes y a los pero hoy necesitamos y no veo pues quiero
saber si están presentes presidente para iniciar y si tenemos
la presencia de ellos.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: señora
secretaria la moción de verificación de citados e invitados
para que verifiquemos su presencia en el recinto o de forma
virtual

INTERVIENE SECRETARIA: Hicimos la invitación de las
siguientes personas Carlos Alberto García Montes
vicepresidente ejecutivo agencia nacional de infraestructura
no sé si él se encuentra conectado acá para que por favor
responda si está, también invitamos a la doctora Gloria
Helena García Cruz gerente grupo alianzas regionales de
envías, no la veo conectada igualmente invitamos a Joan al
doctor Johanny Walter Peñalosa Niño gerente de Idesam de
Idesam quien está presente?

INTERVIENE EQUIPO TECNICO DE IDESAM JORGE MONTERO: Muy buenos
días honorables concejales mi nombre es Jorge Montero yo hago
parte del equipo técnico del convenio 1113 y estoy en
representación de Idesam para los temas que se requieran
aclarar.

INTERVIENE SECRETARIA: Gracias, también invitamos al doctor
Rodrigo González Márquez defensor del pueblo no está
conectado, la doctora Magda Liliana Buendía Chacón
procuradora provincial de Santander e igualmente a la doctora
Viviana del Pilar Carvajal Téllez procuradora regional de
Santander no está conectados y de las personas citadas está
el arquitecto Iván José Vargas Castellanos secretario de
infraestructura que se encuentra presente en el recinto
cárdenas sí, Iván José Vargas Cárdenas esta también, fue
citado también Daniel Guillermo Arenas personero municipal
que también está presenta la delegada y también citamos al
secretario jurídico César Augusto Castellanos Gómez que se
encuentra conectado.

INTERVIENE SECRETARIO JURIDICO CESAR AUGUSTO CASTELLANOS:
presidente buenos días buenos días a todos los honorables
concejales a los compañeros de gobierno y a la comunidad
presente si es necesario.

INTERVIENE SECRETARIA: Esos fueron las personas que fueron
citadas y las que respondieron que se encuentran presentes

INTERVIENE CONCEJAL NELSON MANTILLA: Dar fe concejales y a
los comunales a los Bumangueses como ha sido esta lucha y ha
sido una lucha de todos y una lucha solitaria presidente
respetuosamente pedir de que iniciar esto sin la presencia de
la procuraduría general provincial sin la presencia de la
defensoría del pueblo porque aquí se están violando es
derechos humanos y derechos fundamentales, aquí
respetuosamente presidente pedirle a usted como presidente de
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la corporación, si se puede dar un receso que se puedan
comunicar con ellos y de no hacer así, entonces para que de
cara a los Bumangueses de cara a los afectados no hagamos un
grito y un saludo a la bandera, entonces presidente le
solicito respetuosamente.
INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Concejal Nelson
la citación se les envió a las 8:30 y usted como citante me
pidió que diéramos un margen de espera para arrancar a ver si
venían, yo creo que es un irrespeto de la procuraduría con la
ciudad y si usted como citante como concejal enviara las
comunicaciones respectivas y que quede la constancia que no
está la procuraduría, pero sí le pido que avancemos porque ya
llevamos una hora larguita esperando, entonces si bien
acabamos de empezar la agenda estaba de las 8:30 y con su a
su solicitud esperando que llegaran decidimos empezar a las
9:30 entonces sí deje usted la constancia como citante que la
procuraduría no está y arranquemos y la defensoría tampoco.

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: Bueno entonces
empezamos con esa salvedad, porque la misión y la función
desde la constitución del 91 es la protección de los derechos
humanos y los derechos fundamentales entonces, muy buenos
días compañeros a los comunales a la ciudadanía a los
presentes este es un tema presidente qué viene desde el año
2004 cuando empezó el convenio de la zeta Mb que era el tema
convenio de todo lo que era el tema de vías para ampliar a
cuatro carriles todas las vías y la ampliación de la virgen,
la amplia del arreglo bueno la ampliación de tema de Chimita,
Café Madrid,palenque y los sectores con el recaudo de los
peajes lo que es Lebrija de los peajes de el de Rionegro y el
del aeropuerto desde allí empieza este calvario para miles y
miles de Bumangueses secretario de infraestructura
arquitecto Iván porque lo que era un sueño de progreso se nos
ha vuelto un sueño de tortura concejales aquí ha vivido una
situación que lo veremos en un momento testimonios de
familias que fueron prácticamente desplazadas y despojadas de
sus viviendas por este convenio, personas que le dieron una
parte de sus predios para poder ampliar la vía le dieron el
30 el 20 el 40 el 50%y el otro 50 se quedó en veremos y han
pasado a este momento años más 12, 15 años que estas
personas se fueron a pagar arriendo y en este momento
gastaron lo que le dieron de ese anticipo se quedaron sin
casa y en este momento no hay quien les defienda ese derecho
y no es una ni dos familias son cientos de familias por donde
se trazó esa ampliación esas construcciones de la vida en el
sector norte y al sector del corregimiento uno, según la
situación que estamos viviendo que se empezaron luego las
obras pero en el año 2006 inicia el proceso perdón en el año
2016 se hace un convenio interadministrativo del convenio
1113 del 2016 suscrito entre invías que hoy es ausente fíjese
bien y dejó claro y constancia en este audio es ausente
invías y es ausente la agencia nacional de infraestructura
está la Aerocivil contamos con la presencia de él el gerente
del Idesam al cual hay que resaltar de que esto es construir
democracia y hacer control político que vengamos a decir qué
está pasando con esta situación y tenemos la presencia del
municipio en cabeza también del arquitecto infraestructura el
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arquitecto Iván acompaña a la doctora Saray también
secretaria hacienda ellos son el comité directivo de ese
concejo de ese convenio óigase bien el gobierno nacional les
transfiere para que ellos administren los recursos de los
recaudos de los peajes cuyo fin es hacer las obras permítame
lo leo para que no se nos quede así como en mire el objeto
para que se haga adelantar las actividades necesarias
relacionadas con los estudios diseños y ejecución de las
obras requeridas de construcción rehabilitación mejoramiento
y mantenimiento en el recaudo de peajes así como operación
total de los tramos viales que quedaron pendientes del
contrato de concesión de la antigua concesión ZMB es así que
en el año 2016 por dice acá en los oficios que a solicitud
del departamento y de la alcaldía de la administración
municipal en el año 2016 el gobierno nacional a solicitud de
las partes aquí para hacer ese trabajo y para hacer esa
adecuación y esas vías se le entregó a los que acabamos de
mencionar Idesam, gobernación, alcaldía, agencia nacional de
infraestructura, invías y la aeronáutica civil, la situación
que estamos viendo vamos a ponerle un contexto cuando se
inicia eso que usted no estaba en estaba administración no
estaba cuando se inician esa ss ese proceso y resulta que
casi toda la plata y mucha de la plata de los peajes siempre
en ciudad norte se vio la desventura de que las vías
completamente porque estaban era completamente huecos en
tierra accidentes heridos muertos aquí ya los compañeros que
van a tener el uso de la palabra han levantado sus voces y
han tenido que irse incluso a la vías de hecho a tapar vías
para luchar por los derechos de su gente por los derechos a
la vida por los derechos a la integridad a la seguridad y es
lamentable presidente concejales y comunidades y comunales es
lamentable como a veces los derechos establecidos en la
constitución del 91 son letra muerta tristemente que decirlo
llenada se convierte en letra muerta porque para llevarlos a
la realidad es otra situación aquí hay situaciones por
ejemplo José por favor presentamos para hacer un como un
recorderis pequeñito pero ahora los comunales los que tienen
uso la palabra también dirán sus actuaciones y sus luchas por
proteger a sus comunidades entonces gracias José miremos este
(vídeo)… agradecer Presidente eso es una mínima sin decir
todas las acciones que han hecho los ciudadanos también que
hace poco por vías de hecho también taparon la vía en el paso
malo del café Madrid la situación por eso muy importante
concejales a los comunales a los líderes a los Bumangueses
presidente que aquí debe haber la versión de la procuraduría
provincial y por qué lo digo esta lucha lleva años aquí en
suscrito desde el año 2016 venimos peleando contra ese
atropello de nuestros derechos fundamentales no sólo a los
Bumangueses que vivimos en ciudad norte sino también a todos
los que transitan por las vías nacionales usted se sube desde
la costa atlántica hasta Bogotá y el único pedazo que da
vergüenza y es imundo y es una trocha y es un corredor de la
muerte es ese tramo estos tramos que están que porque son vía
nacional es una lucha y es una lucha conseguir soluciones fue
así que nació esta actuación que la inicie en el 2018 y que
la empezamos desde la personería de Bucaramanga para buscar
que se mitigue y hubieran actuaciones que evitasen tanta
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muerte de personas en esos huecos y en esas trochas mientras
iniciaba la obra definitiva es así que se logró mire aquí
está porque yo tuve que pedir copia del expediente de la
actuación esto es un proceso preventivo y es un proceso
ordinario que duramos luchandolo y tuvimos que sacar un ataúd
y estar una semana en las filas lleve el Kennedy, de café
entrada a Café Madrid entrada a Colorados pidiendo que le
hicieran acciones para evitar tanta y la inseguridad tan
impresionante concejales aquí se pudrió el ataúd aquí se
pudrió el ataúd pero hoy pero debo reconocer algo presidente
el anterior procurador provincial de Bucaramanga tomó todas
las acciones mire y en el 2018 se logró un arreglo parcial no
definitivos parciales a lo que fue el ye del Kennedy que
estaba completamente en tierra cómo les manifiesto la entrada
de colorados y café Madrid que hasta hace poco o hace un año
se deterioró se destruyó pero como ya iba a empezar la obra
ya se decía que la licitación ya era un hecho y todos
teníamos la fe y la esperanza de que eso iba a ser así pues
qué tristeza que en enero de este año nos responden y gracias
aquí a todos los oficios que hemos pasado, nos responden aquí
está la respuesta el Idesam el 12 de enero del 2022 se
deroga ese acto administrativo y quedamos completamente mire
lo voy a leer textualmente lo que dice el oficio de este año
esta actuación en la procuraduría era que se hicieran esas
acciones preventivas de tapar huecos de mitigar esa esas
accidentes tan terribles mientras empezaba la obra y qué
tristeza y esto duele duele como ciudadano porque es que allá
no vivimos animales allá vivimos seres humanos y duele como
por un tema administrativo derogaron voy a leerlo
revocatoria, del acto administrativo, revocatoria directa que
da apertura a la licitación pública apertura acto
administrativo revocatoria bueno mire, mire y acá lo más
triste del proceso licitatorio comprendido entre la
intersección del palenque comprendía la totalidad la
intersección reconstrucción del puente nada, nada
reconstrucción de la intersección del palenque, Café de
Madrid comprendido entre el Cairo mire la del tramo el
departamento dice la rehabilitación del tramo comprendido
entre el cai de la virgen a la cemento quedamos presidente
incorporados en el aire que damos llenos de esperanzas y de
sueños nos manifiestan que en comunicaciones que se han
tenido y le agradezco a la personería aquí a la personera
delegada que nos acompaña que ha sido muy acuciosa y que ha
oficiado y que ha estado pendiente a la doctora Sol Ángel
Montoya Silva sé que es la personera delegada de la
vigilancia del patrimonio público y protección del ambiente
la situación preocupante es esta sabemos arquitecto porque
usted es apenas una partecita pero hoy no están los demás del
concejo directivo mire lo que la personería de Bucaramanga le
ha oficiado a ese consejo directivo, claro está que ahora
dice que es el Findeter ya nos dirá nos expondrán dará las
razones qué va a pasar,que está sucediendo pero hoy voy a los
Bumangueses a ustedes los comunales a los líderes hoy decir
que nosotros estamos solicitando no más violación de derechos
humanos no más muertos no más heridos estamos cansados miren
cada vez que llueve en estos días de lluvias esos huecos se
llenan de agua y son trampas letales ya no no es no es justo



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 9 de

78

no es justo cuando cuando hay una hay jurisprudencia hay
sentencias de la corte constitucional la misma constitución
en su preámbulo dice que la constitución del 91 venimos de un
estado de derecho y porque nació la constitución del 91
incorporados a un estado social de derecho donde lo
primordial en la dignidad humana es el ser humano pero aquí
nuestros derechos parece que nosotros no tenemos constitución
para nosotros no la hay para nosotros la norma no existe
nosotros no somos tal vez tristemente nuestra gente tiene que
salir a las vías de hecho para hacer oídos para ser atendidos
los cantidades de robos atracos que se presenta en ese sector
es impresionante aquí por ejemplo en esta actuación y cuál es
el pedir presidente que se esperaba y esperamos pero ya eso
lo diré en las conclusiones porque esto no se puede quedar
solamente aquí en hablar aquí en un recinto y a los ladrillos
y a las paredes aquí queremos unir las fuerzas dentro de los
comunales los líderes los ediles las actuaciones sé que hay
actores ciudadanos que han hecho acciones populares tenemos
que llegar hasta la última consecuencia concejal chumi que es
lo que queremos dignidad respeto a nuestros derechos que
mientras empiece la obra definitiva mientras hacen esa nueva
licitación tapen esas porquerías de rotos nos den protección
a nuestros derechos que no vean que gastar esos huecos es
daño pero para eso necesitamos que la procuraduría reaperture
este proceso abreviado de vulneración de derechos y ustedes
puedan actuar, dicen que vale más o menos 4 mil millones dale
un mantenimiento preventivo a toda esta vejamen toda esta
situación indigna que se vive pero la ven como un gasto y
ningún funcionario se atreve a moverlos porque entonces va a
ser investigado y disciplinado sin una orden de protección
del ministerio público a eso es que yo quería y eso es por
eso es que estamos acudiendo a esos defensores de los
derechos humanos como es el ministerio público hoy contamos
con la presencia de la personería pero no contamos con la
defensa de la procuraduría ni la defensoría del pueblo a
veces eso es lo que duele presidente y miren sé que eso no lo
viven ustedes solo comunales de comunidades lo vivimos
también desde el concejo de Bucaramanga mire y queremos si
todavía tenemos la fe de que pronto lleguen a acompañarnos
para encontrar y unir fuerzas aquí no queremos encontrar
culpables queremos encontrar soluciones soluciones para esto
no definitivas porque hacer un bache o tapar huecos esos
pasos malos arreglarlos quedías la comunidad tuvo que tapar
la vía para medio que le echaran un poquito de moto
niveladora de algo allá en el paso malo del Café Madrid pero
si vamos y vemos ya cómo está con las lluvias eso ya está un
asco entonces necesitamos respeto a ustedes concejales los
invito algo a que se unan esta causa de ciudad a que unamos
las fuerzas y hagamos valer las credenciales para defender
los derechos de los Bumangueses más vulnerables entonces
presidente le agradezco por favor van a intervenir las
personas los que quisieron asistir para manifestar la defensa
también de sus barrios de sus comunidades que viven al lado
de esa vía nacional y que día a día son víctimas de esta
miseria humana que es vergonzoso vivir en esas condiciones
gracias presidente entonces por favor para pedir el favor si
hablan los invitados ustedes para declarar sesión informal.
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INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Muchas gracias
concejal Nelson vamos entonces a declarar sesión informal
para darle la palabra a los invitados del concejal Nelson y
otros concejales que se encuentran presentes en el recinto
señora secretaria aprueba perdón aprueban los concejales la
sesión informal señora secretaria cuál es el orden de las
intervenciones concejal Nelson perdóneme secretaria concejal
Nelson una pregunta como aquí está el representante de Idesam
de una vez al final de la sesión informal le damos la
participación o abrimos otra después INTERVENCION CONCEJAL
NELSON y agradecerle que luego que hablen los invitados
levantar la sesión informal y que hable el gerente del Idesam
y hable pues las representaciones que tenemos

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: o esperamos que
hable las personas de la administración y después estamos
otra vez en informal para que hable Idesam

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON: Usted tiene la
discrecionalidad del orden presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Listo entonces
cuál es el orden señora secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA: están inscritos en la secretaria
general para la participación 15 personas entonces quince
primero la intervención es de iniciamos con William Duarte
Pico actor del proceso 2019 003 se prepara para la
intervención el señor José Luis Prado Soto del sindicato de
camioneros sinalco guardia común.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: José Luís
bienvenido al consejo Bucaramanga en representación del
sindicato de camioneros es..

CONCEJAL ROBIN: presidente

PRESIDENTE: concejal Robin

INTERVIENE H. CONCEJAL ROBIN: Por favor si se pueden pasar
unos vídeos que las personas que van a hablar los traían y
una y una e una filmina que también traen

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: sí, pero claro
que sí concejal, pero está José Luis... si esta no lo veo,
siga José Luis venga venga entonces José ya están los apoyos
audiovisuales con José sí.

INTERVIENE CONCEJAL ROBIN HERNANDEZ : sí es que las personas
que van a hablar horitica ee ayer me enviaron unos vídeos

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: ¿por eso primero
pasamos los vídeos y luego le damos la palabra a José Luis?
José ya tiene los videos su merced sí.
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INTERVIENE EL INGENIERO JOSE LUIS: presidente lo estoy
descargando.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: listo me avisa
José por favor, seguidamente de José Luis quien se prepara
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: la primera intervención es de William
Duarte Pico la segunda de José Luís
PRESIDENTE: a primero va William, listo

INTERVIENE SECRETARIA: y la tercera Maritza Sánchez, entonces

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: listo José

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: gracias presidente
entonces para dar el inicio al invitado a los invitados

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: primero los
videos por favor. Video…

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: José cinco
minutos por fa

INTERVIENE JOSE CITADO: Muy buenos días gracias doctora saray
darle gracias al concejal Robin por la invitación ya que para
nosotros es una oportunidad primero para demostrar las
vulneraciones de los derechos colectivos de una comunidad que
ha venido sufriendo durante más de 17 años, pero también es
otra oportunidad para darle cumplimiento a una orden judicial
porque doctor Nelson Mantilla con respeto así como le puse
cuidado le agradecería que lo hiciera conmigo el proceso ha
sido arduo y duro como se le ha dicho como lo ha hecho
Mantilla cierto pero no todo es malo si estamos en un país un
estado social de derecho en el cual algunos nos dedicamos a
hacer las cosas por las vías del derecho y no por las del
hecho hablando con la doctora saray me decía que ha llegado
feliz término el cumplimiento de la orden judicial, si bien
es cierto cerrar la vías generar violencia traer un proceso
donde peleamos el derecho a la integridad física y a la vida
de la comunidad también es criticable llevar una comunidad a
la violencia a generar otro proceso otro proceso violento
donde puede haber consecuencias contra la policía una
institución constituida legalmente para proteger los derechos
de los otros entonces estamos en una línea frágil en las
cuales los entes competentes llevan años para cumplir no sólo
las órdenes judiciales sino la constitución política de
Colombia que en este caso vela por la vida la integridad
física y en especial el artículo 44 que me trae aquí, el
derecho a la protección fundamental de los niños hemos sabido
que la exposición de polvo ha aumentado las enfermedades
respiratorias de todo alrededor del del norte de Bucaramanga
no aceptaron en la acción popular el riesgo la inseguridad
los asaltos un agente herido en el sector motociclistas
volteados por la escombrera y aquí en la acción popular
interpuesta por William Duarte que fue en el 2018 cansado de
las cuatro administraciones que han venido haciendo caso
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omiso a la voz a los derechos de petición doctor Nelson con
respeto se lo digo las manifestaciones, los derechos de
petición no son el camino para retribuir los derechos de las
comunidades, son los derechos colectivos a través de las
acciones populares son los fallos judiciales las órdenes de
un juez de la república los incidentes de desacato los
fraudes en resolución judicial que son penales eso sí es una
solución no es una solución cada cuatro años salir a ser
proselitismo político y decir este año sí y engañar al pueblo
y seguirlo engañando y no reparar los daños colectivos porque
sencillamente son la garrapata en la oreja que mantienen al
político para hacer las cosas los procesos electorales son
ellos los que conllevan a hacer la política, no señor aquí
hay una orden judicial una, orden judicial que como bien le
decía la doctora Saray tiene que ser cumplida y ella no me
deja negar que en este momento hay un incidente de desacato
ganamos en primera instancia ganó la comunidad ganó Betania
gano café Madrid ganamos todos a través de los derechos
colectivos, señor secretario infraestructura con respeto le
digo también que la comunidad se equivoca con ustedes la
comunidad se equivoca en su ignorancia cuando empiezan a
hablar mal del alcalde empiezan hablar mal del secretario y
desconocen que hay unas competencias y el pueblo determinó
que realmente el culpable de esto es Idesam desde luego hay
un comité a través y aquí hay un costo de 22 mil millones de
pesos para invertir y debe ser un hecho y no es una promesa
es un hecho doctor Nelson y lo vamos a hacer cumplir con el
incidente desacato y si no es así ya solicite a la doctora
Saray y al juez tercero que tenemos que hacer el comité de
verificación el comité de verificación es el que va a revisar
el cumplimiento de la orden judicial y si no es así pues será
el fraude resolución para inhabilitar al gerente de Idesam o
a los que haya que hacer pero hay que cumplir esto no es más
de protesta esto no es más de ataúdes esto no es más de
populismo esto es de la vías de derecho porque si no es así
será por lo menos 5 años de arresto al responsable del
incumplimiento gracias muy amable.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
secretaria por favor

INTERVIENE SECRETARIA: Continúa el señor José Luis Prado Soto
del sindicato de camioneros y se prepara el señor Pedro
Muralla de la Junta de acción comunal del barrio Kennedy
comuna una

INTERVIENE JOSE LUIS PRADO SOTO SINDICATO DE CAMIONEROS: Muy
buenos días agradeciéndoles al concejo Bucaramanga a las
entidades gubernamentales de Santander por permitirnos este
espacio el sindicato nacional de camioneros sinalco guardia
camionera desde el 2019 ha elevado a unas peticiones a la
alcaldía gobernación y a todos estos entes de control para
buscar una solución a la problemática que vivimos actualmente
los camioneros principalmente en esta vía de Rionegro el
Playón, Café Madrid, el Palenque estas situaciones de la
malla vial a los camioneros nos han venido hemos venido
derramando la sangre en el territorio colombiano a través de
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las nefastas vías en este país estamos cansados y para nadie
es un secreto que somos los mayores capitalistas en ante los
peajes en Colombia los peajes en este país son los más
costosos en el mundo pero aun así no logramos nada con
sacrificarnos y pagar estos sobrecostos porque no tenemos
vías en ningún momento esto ha sido una situación paupérrima
para la competitividad del transporte en Colombia y aquí en
Santander hemos hecho reuniones con las instituciones con la
policía donde tenemos videos denuncias por estos pasos malos
los vehículos de carga tienen que frenar quedar en cero la
velocidad y en esos momentos se suben por la carpa, hurtan y
todos estos sometimiento los seguimos pagando los camioneros
donde quien tenemos que responder por la mercancía, entonces
nosotros en realidad a raíz de toda esta situación y de no
tener respuesta ni de gobernación ni de alcaldía decidimos
llamar a una movilización pacífica el 25 de abril en la cual
las comunidades del café Madrid y aledaños se unieron a esta
protesta con nosotros los camioneros y de ahí logramos que se
mitigará por unos días la problemática de este paso malo,
para nadie es un secreto los que han transcurrido por esta
vía ese tema y de colorados donde termina la doble calzada y
empieza un solo sentido hacia bajar hacia Rionegro ese hueco
y ahí es algo impresionante nosotros como camioneros íbamos a
tomar la decisión de ir a tapar eso con unos escombros y unas
volquetas pero sabemos que jurídicamente no nos podemos
indilgar esa responsabilidad porque vamos y tapamos podemos
de buscar un poco de solución pero se llega a accidentar ahí
alguien ocurre un suceso y ahí si nos van a culpar a nosotros
por buscar soluciones por no hacer lo que en realidad le
compete a la gobernación a la alcaldía de Santander nosotros
como camioneros damos un no rotundo a la apertura del peaje
Rionegro no hay condiciones y no podemos ser alcahuetas de
seguir permitiendo que nos sigan sacando el dinero del
bolsillo cuando vemos que los diciembres por lo menos acá en
Bucaramanga vemos pavimentar o levantar la malla vial buena
de la autopista y volverla a repavimentar eso no tiene
conciencia no tiene lógica es indignante ver nosotros como
arreglan lo que está bueno y lo que está destruido
ocasionando accidentes y demás a nadie le interesa esta es
una vida nacional la que estamos hablando nosotros como
camionero nos compete los camioneros ya no tenemos acceso a
las ciudades a descargar seguimos pagando impuestos soat
pólizas pero el camionero como tal ya la competitividad en el
sector transporte se ha ido disminuyendo precisó a todas las
restricciones a todos los pico y placas sacamos un permiso en
Bucaramanga donde nos siguen sacando plata aparte de todos
los impuestos que contribuimos para este país pero no tenemos
absolutamente garantías para seguir transportando y nosotros
desde el camiónerismo hacemos un llamado y una solución
inmediata para la intermediación de una vez de la vía de la
malla vial de río negro al palenque y a la virgen esto es
necesario los motociclistas los ciclistas los transeúntes es
que transitando hasta a pie se han ocasionado accidentes
porque hasta los tobillos un compañero que días con el hijo
se cayó y hay un accidente también entonces de parte de
nosotros la verdad necesitamos es acciones ya sabemos que
findeter es el nuevo contratante pero necesitamos es avanzar
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y empezar a ponerle mano a las obras de estas vías porque no
podemos seguir pagando las consecuencias los camioneros mucho
menos todos los ciudadanos y habitantes de este sector muchas
gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Muchísimas
gracias por su intervención, quien sigue señora secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA: Continúa el señor Pedro Murallas
presidente de la junta de acción comunal alto del Kennedy
comuna uno se prepara la señora María Susana Márquez
presidente de la junta de acción comunal del Café Madrid.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Don pedro tiene
el uso de la palabra.

INTERVIENE PEDRO MURALLAS: Buenos días para todos señor
concejal Cristian buenos días el tema el tema de esta vía
como todas las obras que el tema del dinero nosotros hemos
estado pendientes de esta situación y llevamos un seguimiento
aproximadamente unos 5 años a esta situación con algunos
compañeros y sabe lo que está sucediendo tenemos conocimiento
de que el señor alcalde de Rionegro hizo un convenio o
intento hacer un convenio con el señor gobernador para abrir
el peaje de Rionegro pero la condición que le ponía el señor
alcalde es que si querían esa plata de abrir el peaje tenía
que ampliar la vía del peaje hasta puente tierra y no el
sector norte de Bucaramanga ni tampoco la vía girón palenque
este tema es delicado y nosotros mirábamos a ver también qué
apoyo podríamos tener ahí del señor gobernador pues hasta
ahora pues estamos esperando a ver la expectativa mirar a ver
qué va hacer el gobernador con respecto a esa propuesta de
abrir el peaje pero con la condición de de ampliar esa vía el
peaje hasta puente tierra vamos a mirar de todas formas
invitar a los amigos a que estemos pendientes de esta
situación el tema jurídico Findeter sabemos que el próximo
mes de agosto va a quedar ya designado como la entidad
encargada de realizar esta obra esperemos a ver de qué manera
podría adelantar esta esta obra pero sabemos que este año no
se va a dar definitivamente mientras ya llegamos al gusto de
del nuevo contrato y la entidad que lo va a hacer septiembre
octubre noviembre y ahí prácticamente quedaríamos quieto
porque ya pues el año entrante volver a analizar los valores,
de esto pues saldría el Idesam ya no tendrían sentido estar
ahí sabemos perfectamente de que de que esto lo va a ejecutar
Findeter también sabemos de qué pues por lo menos una entidad
muy seria va a coger la parte técnica que es invías y esto
pues por lo menos da la confianza aunque ahora más tarde pues
compañero también se va a referir los daños qué que han
sufrido la vivienda del barrio kennedy a raíz de de todas
estas situaciones pero bueno por lo menos invias sabemos que
una entidad muy seria y que va a poner la cara a esta
situación en algunas ocasiones han habido reuniones en el
norte con algunos compañeros líderes comunales y demás
comunidad pues la idea es tapar la vía de pronto si nos
acostumbramos a eso a las vías de hecho para que la para que
la administración departamental o municipal se dé cuenta de
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que la situación es bastante delicada pero yo le dije muy
claro el tema no solamente de tapar la vía y para que el
señor gobernador y señor alcalde nos envía un emisario para
decirnos dónde van las cosas nosotros sabemos dónde van las
cosas sino decirle muy claro señor gobernador por los amigos
de Findeter o las entidades encargadas de esta obra hacer
esta vía es que nos den es fecha de inicio de la obra no la
mamadera
De gallo que tienen ahí que entonces le mando el emisario mi
representante y listo y ya los tramo hay dónde va la
situación no sino realmente si se la van a medir o no le
vamos a medir a tapar la vía y si toca sacar nuevamente el
cajón don Nelson mi doctor pues hay que hacerlo pero vamos a
pronunciarnos pero el objetivo es ese que nos den es fecha de
inicio de la obra del resto no vamos a parar porque es que de
pronto los que vivimos cómodos no nos damos de cuenta de la
situación pero ahí están los vídeos podemos mostrar lo que
está pasando sobre todo con la niñez y no solamente el tema
del polvo sino también el tema de inseguridad eso es muy
delicado si usted habla ahorita con un taxista, el taxista no
baja al norte no porque le dé miedo por inseguridad sino el
tapón tan verraco que se arma en horas pico, inclusive uno
también hasta intenta llegar a la casa lo más rápido posible
o pasar antes de las 5 de la tarde porque después de esa hora
el tapón que se arma a esa ahora es tremendo y lo que
hablábamos con algunos amigos también de los carros hasta
piratas que nos van a colaborar también para tapar la vía
pero realmente hay que ponerle coto a esta situación muchas
gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Gracias don
Pedro quien sigue señora secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Ahora va la señora María Susana
Marqués presidente de la junta de accion comunal Café Madrid
y se prepara a la señora Luz Mila Velásquez nosa presidente
de la junta de accion comunal ediles comuna uno.

INTERVIENE PRESIDENTE MARIA SUSANA MARQUEZ: Muy buenos días
a todos los presentes le agradezco la oportunidad que me ha
brindado el concejal Nelson Mantilla de estar aquí dando a
conocer nuestra problemática considero importante mencionar a
la agencia nacional minera como una entidad en la actualidad
negligente le ha faltado celeridad responsabilidad en todos
los sentidos tenemos entre el palenque y Café Madrid
aproximadamente nueve más de nueve kilómetros de vía no hablo
de huecos hablo de socavones que cuando llueve se convierten
en piscinas y es ahí donde derivan la cantidad de accidentes
pero para la agencia nacional no es de importancia porque
realmente mire en la actualidad llevan 1.074 procesos activos
en solamente accidentes de tránsito 1.074 nosotros que
necesitamos es cumplimiento a lo que se esté en lo escrito es
cumplimiento es celeridad de otra parte si es necesario
consideró necesario las vías de hecho porque porque si con
esto no se hace nada donde existen fallos o como decía el
señor William Duarte Picos si son necesarias y vamos a
continuar con las vías de hecho son necesarias porque hacemos
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visible la problemática por eso es necesario y seguiremos y
continuaremos acompañando al concejal en lo que sea necesario
a las vías de hecho así está nuestra comunidad en esta
situación es importante también manifestar que existen en el
municipio 56 kilómetros de malla o de vías totalmente
destruidas se puede decir si todas con el pavimento levantado
55 más de 55 kilómetros en nuestro sector más de 11
kilómetros entre la vía la cemento y palenque entonces
también hago un llamado a todos los concejales a los que
estén en el medio virtual que nosotros vemos la indiferencia
que hay en este sentido es tan bueno identificó a aquí es
siempre ha estado con nosotros no evidenció la presencia de
algunos como lo digo espero que estén en medio virtual pero
que no sean indiferentes ante la problemática que tenemos en
nuestros sectores que afecta muchas otras o sea que trae como
consecuencia lo que ya hemos dicho la muerte las lesiones el
la afectación en el patrimonio de nuestras familias porque
por que el transitar con nuestros vehículos por estas vías
ocasiona que los vehículos presenten fallas por esa razón
afecta a nuestro patrimonio entonces lo más importante aquí
es dar cumplimiento y dar fechas exactas que no todo quede en
palabras o en escritos sino dar fechas exactas y que no se
quede en etapas de construcción operación y ejecución o en
visitas técnicas con registros fotográficos para subir a las
redes sociales entonces queremos es cumplimiento a lo que se
estipulen gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Continua la señora Luz Mila Velásquez
nosa presidente la junta de acción comunal ediles comuna uno
se prepara la señora Maritza Sánchez líder del municipio de
Rionegro.

INTERVIENE PRESIDENTE LUZ MILA VELÁSQUEZ NOSA: Muy pero muy
buenos días para todos en este momento pues quiero
agradecerle primero que todo a Dios a todo el concejo de
Bucaramanga y a todos los que me están oyendo por diferentes
medios orgullosamente del norte de Bucaramanga tenemos muchas
dificultades en especial lo de la vía no queremos que nos
sigan tomando del pelo cómo hablamos nosotros queremos ojalá
que con la ayuda de todos los que están aquí se logren fechas
para iniciar los trabajos de ampliación de la via de
reparación de la vía como edil de la comuna uno quiero
decirle a muchos estamos trabajando nosotros pedimos las
necesidades de nuestros barrios pero no dependen de nosotros
por eso estas soluciones se demora hemos asistido a reuniones
con Idesam con diferentes instituciones a las que le pedimos
fechas pero esto es una tomadera de pelo en este momento
quiero colocar en conocimiento un caso puntual como son las
viviendas de la carrera de la carrera 15 con calle 14 del
barrio Kennedy en las anteriores obras afectaron estas
viviendas y iniciaron un muro de contención que no se terminó
talaron cantidad de árboles que ocasionaron daños en la vía
las viviendas presentan deterioro hemos solicitado porque he
asistido varias veces al Idesam con el compañero Pedro y
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otros líderes del norte Bucaramanga porque no se le hizo una
visita a estas viviendas porque no se habló con esta gente
quiénes son los encargados en este momento queremos decirle a
las IAS pongámosle cuidado porque hay un malgasto de recursos
teníamos a Idesam que iba a llevar a cabo la obra en este
momento dicen que no que va a Findeter pero se ha hecho un
gasto de recursos socializaciones donde legalizan un gasto
recursos con la ayuda de nosotros porque se sigan malgastando
los recursos que necesitamos en verdad para mejorar las vías
de nuestro norte estuvimos también en villas de San Ignacio
donde le damos la razón a la gente si uno no se queja creen
que está contento y como tan afectadas estas vías hay que
salir a manifestar de una forma u otra nosotros no le podemos
cortar las alas a la gente el derecho a la manifestación como
lo quieran hacer quiero decirles concejo de Bucaramanga y
toda la administración estamos en deuda con el norte hoy me
pregunto señores que ustedes saben más que yo porque se llevó
a cabo primero la construcción del portal norte de Metrolínea
antes que la ampliación de la vía yo le pregunto a nuestros
administradores, ¿qué está pasando? también por qué no se
socializan con nosotros lo que se va a ser antes de hacerlo
nosotros cuando se nos habló del portal norte dijimos pero
por qué no se hizo antes lo de la vía pues era una prioridad
para nosotros por donde se va a ampliar la vía en este
momento yo quiero decirle que estamos molestos se han
comprado unas viviendas que ya no se van a usar para la
ampliación de la vía si yo le pregunto en este momento ha
Idesam aquellas personas de vías por donde va a pasar la vía
la ampliación del tramo 6 la virgen la cemento yo creo que no
lo saben Nelson por qué porque se compran una vivienda y
luego no no se van a utilizar entonces aquellos malgasto de
recursos yo como residente del norte veo que mercantil del
norte que él ara un almacén nuevo se vive construyendo al
lado al lado de nuestra vida entonces por donde se va a
llevar a cabo la ampliación y para cuando no sé cuántos
minutos me quedan pero hay tanto por decir en la y problemas
a diario hay problemas de seguridad porque al mínimo pisar el
movimiento de los carros ahí se aprovechan se le montan a las
mulas roban a los conductores donde muchas veces el cai del
Kennedy no da abasto yo soy una que yo incluso veo a los
jóvenes colgados de una mula yo reporto por seguridad
entonces señores primero que todo pues les doy las gracias
por la atención que me han prestado en este momento y espero
que de aquí como presidenta de la comuna uno tengamos algo
por escrito porque lo que he escrito escrito está y nosotros
debemos rendirle un informe a nuestras comunidades pero que
queremos que ojalá vaya con la fecha de inicio esta obra que
bastante la necesitamos no el norte se merece calidad de
obras así como el sur tiene una excelente vía nosotros
queremos tenerla también de todo lo que nos han invitado les
cuento que lo único que tenemos para nuestro norte es esto y
nosotros queremos mucho más queremos la obra de ampliación de
nuestra vía tramo 6 la virgen la cemento ahí se las dejo
concejales no queremos más malgasto de recursos que nos están
haciendo falta que se invierta en la comuna 1 norte
Bucaramanga gracias a todos por la atención.
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INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Continúa la señora Maritza Sánchez
líder del municipio de Rionegro y se prepara para la
intervención José Luis Díaz valentino edil de la comuna uno.

INTERVIENE LA LIDER MARITZA SÁNCHEZ: Muy buenos días para
todos mi nombre es Maritza Sánchez soy una de las personas
que ha formado el grupo que ha liderado la lucha en contra
del peaje de Rionegro Santander soy nacida y criada allá
efectivamente me dedicaba a escucharlos a todos ustedes y
para todo eso que ustedes hoy piden necesitan de algo de algo
de lo que mi municipio no está de acuerdo y es de un peaje en
el 2004 en enero se instalaron esas casetas con un propósito
con un objetivo los Rionegranos hemos visto durante 18 años
como nuestro municipio se vino a pie se vino a pique acabaron
con el turismo la economía y el agro de un municipio que
figura como despensa agrícola pero sólo de nombre hemos visto
cómo muchas familias han tenido que llorar a las personas que
han venido y han que han perdido la vida por el estado
crítico de la malla vial y no aparte de eso la delincuencia
en que se convirtió la vía Bucaramanga Rionegro el primero de
junio estuve en una reunión y no porque me invitaron porque
les llegue de sorpresa la llegada de invias a una reunión
donde estaban las entidades que confirman el convenio 11 13 y
vaya sorpresa ver que con voz y voto solamente pueden definir
Bucaramanga la gobernación e invias como quien dice de ahora
en adelante van a definir por el futuro de Lebrija y Rionegro
la alcaldía de Bucaramanga no sé qué va a pasar ha sido una
lucha que no ha sido nada fácil bastante compleja y más
cuando hoy siento que no represento sólo al municipio de
Rionegro sino hoy detrás mío está el municipio de Matanza el
Playón y parte de un gremio al que hay y hago parte de un
gremio mi familia se parte de un gremio camionero del gremio
camionero y no el que del elitista ni el oligarca sino del
gremio camionero que le ha tocado duro de ese gremio
camionero que muchas veces le toca de dormir debajo de un
tráiler para poder subsanar o tener lo de al menos una parte
de dinero para pagar una habitación porque los peajes nos
tienen llevados ese es el cáncer de Colombia hoy lo único que
le puedo decir y manifestar lo mismo que manifesté en la
reunión del primero de junio correos van palabras van
palabras vienen nos volvemos portadores de mentiras o de
verdades y el miedo de mi municipio era que quizás nos
quisieran interponer eso por medio de la fuerza pública pues
déjeme decirles que allá les dejé mi precedente y le dije que
como colombianos de eso es que estamos cansados de violencia
y de guerra y que no contemplábamos eso afortunadamente el
director de invías me dijo ingeniera Maritza nunca lo hemos
pensado efectivamente mi municipio lo está esperando como se
lo dije aquí a la doctora saray las reuniones se tienen que
hacer es con el pueblo y más con un municipio que
efectivamente ha venido siendo golpeado y que después de que
se inhabilito ese atracadero porque así lo bautizamos hoy más
del 80% de la comunidad rionegrana que vive en el día a día y
que encontró en la reactivación del turismo y la economía la
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forma de mejorar sus condiciones de vida para poder llevar
algo a sus hogares hoy no contemplan siquiera que nos vuelvan
a imponer eso, allá los esperamos hay en la fiducia más de 55
mil millones de pesos que quiere mi municipio si no se
contempla de que no se coloque el peaje pues de que se
inicien las obras cuando lleven el 50 por ciento nos volvemos
a sentar porque es que infortunadamente nosotros nos cansamos
de que sé nos estén diciendo mentiras solo porque suenan
bonito de eso ya no, esa herencia de que nos habían dejado de
que aquellas personas que expresamos el sentir de un pueblo
porque no podemos hablar porque no nos dejan porque nos da
miedo porque no lo o porque sencillamente no se puede hoy eso
se acabó hoy está el portal para que a futuro nuestros hijos
y nuestras futuras generaciones se den de cuenta que las
luchas valen la pena muchísimas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
señora secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Continúa el señor José Luis Díaz
Florentino edil comuna 1 y se prepara Isidora Galvis edil
comuna 1

INTERVIENE JOSE LUIS DIAZ FLORENTINO: Muy buenos días para la
mesa directiva concejal Nelson Mantilla honorables concejales
comunales y todos los que nos están escuchando en la mañana
del día y yo quiero decir qué es una obra que llevamos por
muchos años esperando que se ejecuten acordémonos que las
primeras obras empezaron en el 2010 y que abruptamente se
interrumpieron, pavimentaron un tramo de carretera quedaba al
lado de la curva de la virgen para legalizar esos gastos
carretera que no conduce a ningún lado y es nido de
delincuentes y se ha convertido en otro carrasco en
Bucaramanga después hubo otra concepción se hicieron otras
obras de la que mencionaba la compañera Luz Mila Velásquez
Nosa donde se perjudicaron algunas viviendas y nuevamente nos
pavimentan un pedazo de carretera que no conduce a ningún
lado entonces nosotros en la comuna 1 estamos cansados de que
siempre se dé como un aliciente pero nunca se concluye ni se
da una respuesta real además en los diseños hay que tener en
cuenta el peatón si es difícil si es difícil cruzar esta vía
como está actualmente imagínense cuando sea doble calzada
entonces hay que tener en cuenta al peatón también hay que
mirar la posibilidad de tener puentes peatonales yo felicito
al compañero Nelson Mantilla no porque sea de mi movimiento
sino porque conozco el trabajo que ha llevado incluso antes
de ser concejal por la problemática de las vías gracias a él
se hizo una pedagogía que sirvió con esos ataúdes que dice el
compañeros William Duarte una pedagogía que sirvió como para
despertar a la comunidad de que nos tenemos que a personar de
esos problemas que nos acontecen a diario y ese problema que
se lleva también en la vida de Chimita que conduce chimita al
café Madrid como lo exponían ya los demás compañeros y que
ustedes pudieron observar en los vídeos el peligro es cuando
llueve porque el agua tapa los huecos y han habido muchos
accidentes debido a esta problemática nosotros como junta
administradora local hemos estado pendiente incluso porque se
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han gastado dinero de pronto formulamos mal la pregunta a la
contraloría la contraloría departamental por competencia lo
trasladó a la contraloría nacional pero de allí nos
contestaron que no vieron mérito alguno para iniciar
investigación pero nos invitaban a la siguiente socialización
del inicio del nuevo convenio entonces vuelvo y repito
compañeros las vías de hecho son necesarias obviamente hay
que hacerlas bien cierto sin llegar a esos extremos pero son
necesarias para hacerse sentir en la comunidad otra cosa que
quiero decir también es que debido a estos problemas y en eso
sí le hallo la razón al señor William Duarte y es que hay
que hacer esas acciones de grupo o acciones colectivas para
que podamos entrar a mirar esas soluciones de fondo obligar
al estado a cumplir y que se nos den y se nos garanticen esos
derechos que nosotros tenemos hay que exigirlos quiero
nuevamente agradecer a Nelson Mantilla y a los compañeros que
han estado aquí especialmente de la comuna 1 trayendo a
colación estas problemáticas y concluyo mi intervención es
que hay que también colocarle mucha atención a los dineros
que se giraron como lo decía Nelson Mantilla y la compañera
Luz Mila a esos predios que se compraron pero que no
terminaron de pagar por completo hay que mirar cómo se
actualizan esos dineros a día de hoy muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quién sigue
señora secretaría

INTERVIENE SECRETARIA: continúa con la intervención Isidora
Galvis edil comuna 1 y se prepara para la señora Martha Elena
Ojeda Ramírez líder villa de san Ignacio.

INTERVIENE EDIL ISIDORA GALVIS: Muy buenos días para todos a
mis honorables concejales líderes comunales presidentes y
además personas que nos están acompañando por medios
virtuales mi nombre es Isidora Galvis Mier edil de la comuna
1 en representación de nuestra comunidad como edilesa yo sí
les quiero pedir un favor al concejo de Bucaramanga y a los
entes que están acá institucional que este es un llamado sos
por favor si vemos que apuntamos el desarrollo económico está
apuntando hacia el norte a la pongámonos las manos en el
corazón y miremos que estamos haciendo y qué control político
se está haciendo hacia esta problemática social que nos
afecta día por día a la comunidad del norte si yo sé que nos
tienen escatimado el norte no dice que somos de lo peor pero
no somos lo peor somos gente de verraca echada para adelante
y trabajadora no joda tenemos la vía principal vía nacional
la malla vial está totalmente deteriorada por favor si
tenemos recursos a la que hay que hacer para que esto se
ejecute llevamos un periodo más de siete años más e
involucrando todas las acciones sociales todos los que están
haciendo tanto mi concejal Nelson Mantilla el compañero
William Duarte pico y los demás compañeros es una afectación
a la que está llevando aun así una culminación del desarrollo
a la qué pasa dónde están esos dineros por el amor de Dios y
primeramente dale gracias a Dios hoy por hoy de que pasamos
una pandemia pero la anla nos había dicho anteriormente 2019
que había una solución ahora no se sabe quién tiene este
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proceso supuestamente ya dijeron que lo tiene Findeter pero
no está donde están las gestiones municipales que nos
colaboren por favor a llevar este proceso aún como un acuerdo
sin ver más muertes en la vía por el amor de Dios que la
infraestructura de la malla vial sea arquitectónicamente
ejecutada con la población de la comuna 1 norte que esté
presente para que sea una ejecución de viabilidad porque
tenemos que ver los peatones como lo acaba de hablar mi
compañero José Florentino los peatones están cobrando vida y
lo digo yo porque lo vivo allá a la para cruzar esa vía de
fractal es nefasto tenemos que tener un ojo izquierda otro a
la derecha para poder cruzar no joda vemos las mulas que casi
nos vienen encima y Dios mío será qué pasa que no pasó a las
personas que estudian en el colegio Maiporé y que viven en
alto del progreso es una total nefasta Vía para ellos pasar
hacia la seda A y sede B por el amor de dios somos un concejo
y en el pueblo del norte han colocado acá en el municipio de
Bucaramanga en el concejo municipal pónganse las manos aquí
en el corazón y piense en las familias trabajadoras que hay
en el norte y el desarrollo que se está viendo para el norte
porque si de todo apuesta para el norte pero no tenemos una
malla vial parecemos una malla vial del campo terciaria no
primaria muchísimas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: quien sigue
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: La señora Marlene Ojeda Ramírez líder
villa de san Ignacio y se prepara el señor Mauricio James
Ayala presidente del barrio a variados.

INTERVIENE SECRETARIA: La señora Marlene Ojeda Ramírez

INTERVIENE MARLENE OJEDA RAMÍREZ: Muy buenos días buenos días
al doctor Nelson Mantilla por darme la oportunidad de hablar
de verdad que nuestra problemática en nuestro barrios y el
barrio villa de san Ignacio y la vía principal que es la que
conduce al palenque ahí tenemos mucha inseguridad entonces
esa es nuestra problemática que tenemos en nuestro barrio en
el barrio lo que es el sector que conduce del palenque hacia
allá hacía del palenque bueno todas las parte esa del norte
entonces lo que queremos recalcar que ustedes los concejales
de verdad nos permitan y que ese arreglo de las vías que sea
para ya porque eso no lo tenemos en hace tres años hace más
de 18 años entonces desde ahí es donde ha venido la
problemática de seguridad para nuestro barrio sector norte
gracias.
PRESIDENTE: Quien sigue señora secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: continua el señor Mauricio Jaime
señala presidente de Bavaria 2 y se prepara Deivy Hurtado
habitante del barrio patio bonito.

INTERVIENE MAURICIO JAIME: Muy buenos días primero que todo
dar las gracias a las personas que me brindaron este espacio
pero no voy a perder tiempo en eso eee nosotros como
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principales afectados por esta vía ahí en paso malo tuvimos
que pasar a vías de hecho como lo fue tapar este paso allí
por algunos días solamente estuvieron sindicato de camioneros
con el señor José Luís la junta de acción comunal de Bavaria
2 y otros, después se fueron sumando otros actores pero nunca
había un concejal allí tengo que decirlo porque es así pues
doy gracias porque sé que ahora pues los concejales como que
tomaron conciencia de que para eso es que se eligen y
entonces por eso estamos aquí y felicito a aquellos
concejales que lo hagan sé que va a haber un contrato por más
de $350,000,000 esperamos que no se vayan nuevamente para
Lebrija porque así como de la Salle al aeropuerto es
importante esa vía no menos importante es la del norte donde
salen todos los alimentos para todo el país porque es el
corredor vial donde los transportadores mueven las cargas
para todas las ciudades desde Bucaramanga y tuvimos que
llegar a la vías de hechos porque derechos de petición y todo
lo que hemos hecho nadie se ha movido a esto me entero que va
a ver una inversión de $350,000,000 pero que no se vayan
para Lebrija y para donde hay carreteras buenas porque se
levantó el pavimento desde la Salle hasta el aeropuerto solo
porque era una vía que generaba gran impacto ante para
mostrarnos pero que el la cemento palenque la cemento de río
negro no causaba ese impacto ósea, me dio risa que hubieran
dicho eso no es una vía nacional lo que tenemos ahí con este
falla geológica las carreteras están vueltas nada han habido
muertos en todo ese corredor vial hace pocos días no más de
15 días hubo un accidente ahí al frente de Bavaria dos por
esquivar uno de esos huecos donde el señor a los tres días
falleció quien responde por esto, quien responde por esto,
por favor qué hacemos ahí y esperamos que estos 350 millones
no se vayan solamente para Lebrija hicieron un tuvimos un
acuerdo y se hizo unos arreglos para mitigar el riesgo ahí en
paso malo bueno ha mitigado un poco el riesgo pero la
proliferación de polvo afectando los ciudadanos que viven ahí
cerca como es etapa 7, Bavaria 2, sector las parcelas,
incluso San Ignacio etapa 1, pero de verdad no estamos
contentos con este arreglo se hizo una mitigación sí gracias
a Dios pero faltan aún mucho más y de verdad vuelvo y reitero
esperamos que esos $350,000,000 , $350,000,000,000 perdón no
se queden en ir a levantar pavimento bueno y que los del
norte sigamos su plan chupando de lo mismo polvo, accidentes,
llorar muertos, familiares porque no entendemos por qué esta
vía no es igual de importante a las otras si es una vía
nacional de verdad que yo les pido a los concejales y a todos
los autores que nos unamos no busquemos protagonismo para
estas obras, es verdad muchas gracias por la participación,
buen día.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: secretaria quien
sigue

INTERVIENE SECRETARIA: Sigue DEIVY HURTADO habitante del
barrio patio bonito y se prepara Alfredo Rodríguez el líder
de la parcela de San Ignacio.
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INTERVIENE DEIVY HURTADO: Buenos días de antemano agradezco
por esta oportunidad brindada que se me da el día de hoy
también agradezco el espacio para agradecer a la invitación
al concejal Nelson Mantilla ya que esto nos permite que la
gente conozca la realidad que dejó el contrato de concesión
002 del 2006 estoy aquí en esta plenaria en representación de
mis padres vecinos que en su momento vivíamos en el barrio
los colorados sector patio bonito en el norte de Bucaramanga
a mediados del año 2011 funcionarios de la empresa de esta
concesión llegaron a nuestro barrio informando que se tenía
que ejecutar un proyecto de expansión vial lo que significaba
lo que significaba que las casas que colindaban con la
carretera se debían desalojar ya que la construcción de este
proyecto causaría que esta zona pasará a ser de alto riesgo
sin embargo la ejecución de este proyecto para nosotros
generaría daños irreparables ya que al momento de que se no
se socializó se nos informó que comprarían las casas estas,
casas sin embargo señores han pasado 11 años y aún hay
familias como la mía y como la de mis vecinos que se nos debe
la mitad o más de la mitad del valor pactado que en su
momento se firmó, hoy muchas de estas familias no cuentan con
un techo propio un techo digno nadie responde y eso ha
marcado nuestras vidas se nos despropio se nos vulneran
nuestros derechos y se nos desmejoro nuestra calidad de vida
es triste ver como las familias tuvieron que retomar al
terreno que un día fue propio pero en estos momentos tienen
una figura de invasores construyeron sus casas de tabla
desmejorando su calidad de vida porque a la fecha no cuentan
con un techo propio sin ya extenderme les cuento que este es
el lado oscuro de estos proyectos que para la sociedad
representa desarrollo generación de empleo pero para otras
familias como la mía y la de mis vecinos solos nos generó un
daño irreparable que le pido el favor a José Luis para
proyectar el vídeo de lo que dejó la concepción vial 002 del
2006 en nuestro sector, estos eran el saco a esta parte la
cuadra era un sector que era poblado de casas casas de
material casas dignas de familias humildes pero miren hoy en
día tenemos solo ranchos nadie responde y es triste ver cómo
se nos vulneran nuestros derechos y se pueden ver que al otro
lado de la vía está el sector que no se afectó por el
proyecto y todas las casas son de material pero en este lado
de la vía eso fue lo que dejó este esta concepción 002 del
2006 y a la fecha no tenemos nada, nadie nos responde.

INTERVIENE CONCEJAL NELSON MANTILLA: Presidente para poner
concejales a un contexto y a las personas que encuentran pido
mientras está interviniendo el invitado esa área concejal
Cristian eran casas construidas de familias en material y
fueron compradas o solicitadas por que esta concesión y ellos
desde el año 2011 le dieron la mitad para que desalojaran los
predios los demolieron por la supuesta ampliación en esa área
del norte hoy esta es una triste realidad del propio
desplazamiento del mismo estado a ciudadanos y que hasta el
momento no han sido oído ni han tenido reivindicación de
derechos entonces Deivy vuelva pregunta cuántas familias
desde la virgen hasta colorados sabe usted que se quedaron en
estas condiciones pues concejal en esos momentos sé que son
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más de 100 familias el sector que antes de la ye del Kennedy
también hay muchas familias viviendo las mismas condiciones y
en su momento llegó la empresa se nos dijo le compramos por
tal valor le damos la mitad ahorita usted no se entregan el
terreno tienen que desalojar tienen que entregarnos libres de
cualquier deuda cancelando las cuentas de los servicios
públicos y dentro de un mes les desembolsamos el otro
restante caso particular de mi mamá y de mi papá ellos con
ese primer pago hicieron una compra de una vivienda y
llegaron al acuerdo que con esa otra persona o el comprador
de que en un mes le iban a pagar el otro excedente que pasó
no llegó la plata tuvimos que hacer un destrate y pues como
todo negocio si usted se destrata hay que pagar una penalidad
y muchas familias que estamos acá hay muchas familias de las
mi vecinos que están acá en estos momentos que viven las
mismas circunstancias lo peor de todo es que después de tener
una casa propia de no pagar arriendo estamos pagando arriendo
no tenemos un hogar muchas gracias muy amable.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: a usted
muchísimas gracias por la intervención secretaria quién
sigue.

INTERVIENE SECRETARIA: continúa el señor Alfredo Rodríguez
líder de parcelas de San Ignacio y se prepara el señor Luís
Alfonso Contreras.

INTERVIENE ALFREDO RODRIGUEZ: Muy buenos días para todos mi
nombre es Alfredo Rodríguez vengo representando a la
comunidad del sector las parcelas vía de San Ignacio, dándole
gracias a que el momento que me están dando para poder hablar
para poder representar la problemática que se está
presentando sobre el Café Madrid al palenque es un punto que
prácticamente ya han estado hablando todos los compañeros que
han pasado por la vía vial el punto hacia la entrada de
nosotros nos perjudica mucho porque es una zona abundancia de
polvo que recibimos nosotros y la comunidad cuando sale a
esperar el respectivo transporte para llegar a nuestros
trabajos ahí están unos vídeos unas fotos que ya las estamos
viendo en pantalla de la problemática que se nos presentó la
ves esa que nos tocó tapar la vía para que el gobierno nos
escucharan llegarán hasta allá para ver la propia
problemática que estaba presentando también hemos sido
perjudicados de una ruta que nos quitaron Bavaria dos al real
de minas es una ruta que prácticamente necesitamos y queremos
que por favor no la vuelvan en la coloquen y eso es todo lo
que vengo yo a hablar en el momento muchísimas gracias por la
oportunidad que me han asignado.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Continua el señor Luís Alfonso
contreras ex presidente de la junta de acción comunal del
Café Madrid y se prepara el señor Jesús Caro Edil comuna 1.
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INTERVIENE JESUS CARO EDIL: Muy buenos días para todos de
verdad que muchas gracias por la invitación y por este
reunión que se está haciendo en el día de hoy a ver, yo
solamente les quiero decir lo siguiente de verdad que muchas
gracias al señor presidente de Bavaria 2 Mauricio Jaimes al
señor José Luís presidente del sindicato de transportadores a
la señora Maritza Sánchez que está liderando lo del peaje de
Rionegro a la señora Diana Cansino y a todos los que han bien
sea parándose en la raya como decimos los santandereanos y
norte de Santander parándonos con arrechera de verdad que
esto ha motivado a que algunas personas se den cuenta de la
situación de la mamadera de gallo que nos han tenido porque
esto como bien lo han dicho las anteriores personas ya van
muchísimos años con este problema y realmente los que estamos
llevando del bulto somos los que vivimos en esos sectores los
transportadores los mototaxistas y todo el gremio que
transita por esta vía de verdad qué han sacado una cantidad
de plata en topografías en planos y en robarse la plata
porque esa es realmente la palabra robarse la plata que hace
muchísimo tiempo deberían haber invertido en esos dos tramos
tanto del Kennedy de la virgen hasta el palenque y lo mismo
desde palenque Café en Madrid veo uno con tristeza y ojo
escuchen lo que les voy a decir que esto no sea para
politiquería porque estamos ahorita en elecciones y se vienen
las elecciones de concejo alcaldía gobernación y asamblea que
no sea para política y nos vayan a mamar gallo otro poco de
tiempo yo invito a todos los concejales y a todos los entes
de control a Infraestructura a Secretaria de Hacienda y a
todos los que tienen que ver con este tema de la ampliación
de estos dos sectores que hagan o que ellos mismos cumplan
con la tutela que el señor William Duarte que no vive en el
sector pero que es una persona entregada a las comunidades
logro con esa tutela y que hoy en día hay desacato, por eso
los invito a todos para que nos pongamos las pilas y no nos
sigamos que nos sigan mamando gallo muchas gracias a todos y
disculpen por ser sincero y por tener estas palabras Dios me
los bendiga a todos y muchas bendiciones.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quién sigue
secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA: Continúa el señor Jesús Caro Edil
comuna 1 y continua Rosendo Torres corregimiento número dos.

INTERVIENE JESUS CARO EDIL: Sí muy buenos días para todos los
presentes primero que todas las gracias a Dios por esta gran
oportunidad que nos brinda de estar aquí agradecer al señor
presidente del concejo por esa invitación que nos extendía el
día sábado en el barrio Kennedy que participaron a nuestro
concejal Robin y a los concejales que están presentes siempre
visto en dos oportunidades de dos debates y hay concejales
que siempre se conectan virtual y nunca participan como que
no les interesan estos debates les interesa únicamente su
asistencia para poder cobrar, primero que todo quiero decir
la gran problemática que estamos viviendo entre el sector la
virgen la cementa afortunadamente los que colocamos los
accidentados los muertos en estas vías somos los de la comuna
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1, si es el foco de inseguridad que se está presentando lo
decía la compañera Luz mila el compañero José Luís la
variante que hicieron la curva del diablo cuando haya un
accidente se paraliza totalmente el transporte del norte de
la ciudad hacia el centro la otra vía el paso que hay en la
ye del Kennedy es el que mide cuántos accidentes no hay
cuántas administraciones han pasado y nunca nunca le han
colocado un granito de arena el otro pedacito bajando entre
el barrio Kennedy y claveriano hicieron otra variante que se
ha convertido en un foco de inseguridad un atracadero y un
robadero de basura que cuando llueve todas esas basuras que
están ahí entran al barrio claveriano y ya hemos tenido
varias e inundaciones el caso de tuvimos en paso malo sí que
días los compañeros ediles estuvimos allá mirando la gran
problemática de acuerdo a las vías de hecho quisiera decirles
que a todos estos gobiernos por la buena no se consigue nada
todo tiene que ser por la vía de hecho para que nos pongan
atención y fuera eso que estamos reclamando nuestro derecho
entonces qué hacen las grandes administraciones nos echan la
policía nos echan los esmad para que no se levanten a garrote
a bolillo y nos echen gas sí porque estamos reclamando
nuestros derechos este pedazo pasó malo que va entre villa de
San Ignacio hacia el centro abasto se ha convertido en foco
en seguridad le echaron un pañito de agua tibia sí y ya otra
vez está peor esa vía desafortunadamente por esa vía entran
miles de toneladas a la ciudad de Bucaramanga toda la materia
prima que viene de la costa atlántica para diferentes
avícolas y los las verduras y todo lo que entra hacia la
costa tanto es lamentable que a nosotros nos tengan en esa
situación yo sí quiero invitó a todos los concejales a los
entes de control que visiten al norte que visiten a la comuna
1 no lo hagan únicamente en épocas electorales que hay si no
les dan miedo a llegar vaya asesórese en el norte visiten
esas partes malas para que sean de cuenta la problemática la
situación que estamos viviendo lo de nosotros muchas gracias
que Dios me los bendigan.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
secretaria

INTERVIENE SECRETARIA: Continua el señor Rosendo Torres del
corregimiento 2 y finalizan las intervenciones con la señora
Diana Cansino líder zona norte de Bucaramanga.

INTERVIENE ROSENDO TORRES: Buenos días concejales buenos días
para la alcaldía infraestructura de Bucaramanga concejales
pues yo vengo de desde el corregimiento número dos pues la
problemática de las vías no es sólo acá en la ciudad nosotros
somos vías terciarias hay una problemática con la maquinaria
aquí los concejales a Mantilla, Danovis a las concejales le
hemos pasado vídeos la gente ya está brava hoy hay una
reunión con una infraestructura creo que en este momento ya
creo que ya va a terminar pues lo mismo que pasó en los
santos la maquinaria la llevan anivelada en capilla baja
horita en estos momentos está la máquina la moto niveladora
está sobre la vía matanza en el kilómetro 11 en la
trituradora ahí tirada que supuestamente está varada pues sí



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 27

de 78

sí el concepto ya es de los encargados de infraestructura
esta temática ya lleva tiempo es una mamadera de gallo
concejal Mantilla va tocar llevar el ataúd para el correr
para los corregimientos porque realmente hablan de un
presupuesto para comprar la maquinaria pero ya dijeron que
iban a comprar solamente un mini cargador una volqueta
$3,000,000,000 que hay para eso nosotros somos campesinos y
merecemos respeto señores e invitó a los concejales a que
hagan un recorrido en el corregimiento no sólo me salgo un
poquito del tema de vías pasa lo mismo con el alumbrado
público hay una situación hay más de uno que a los
concejales de lo que pasó esta semana y mire no me toca
acudir a ustedes los concejales y la gente me mandó audios
que tienen ya rabia con la con la alcaldía con la mamadera de
gallo pues arquitecto no es culpa suya porque usted ha
tratado de darle soluciones y a veces ustedes se ponen bravos
conmigo porque les digo las cosas es que la gente me las dice
a mí y yo tengo pruebas de lo que estoy diciendo yo no puedo
venir aquí a inventarme cosas que no puedo inventarme porque
para que usted me ponen a una demanda y me sancionan o le va
hasta cárcel pero ustedes son funcionarios públicos y yo
muchas veces se ha hablado con usted de su subalterna de por
empleados a que Rosendo que tal y no es que yo tengo vídeos
de hasta un campesino de 75 años arreglando la vía apunte
pica y pala eso es una sinvergüencería ahí me mande un audio
un señor de capilla alta donde está la maquinaria que se lo
mande acá a los concejales que internamente lo pueden
escuchar y arquitecto se lo voy a enviar a usted para que lo
escuche que no es cansoneria mía si no es que las peticiones
de la gente es que nosotros somos campesinos somos
productores y nos maman gallo con las vías terciarias que son
importantes que somos los que traemos la comida acá a la
ciudad esto está pasando en los tres corregimientos a
Bolarqui bajo la llevaron también bueno al Bolarqui alto la
misma la motoniveladora duro botada allá varios varios días
aquí en capilla baja paso lo mismo en los santos pasó lo
mismo la gente le tocó hacer huelga para que los traten de
escuchar hablan de un presupuesto Bucaramanga en la capital y
donde hay presupuesto para eso y hablan de crear hacer un
mantenimiento a las maquinarias viejas las maquinarias viejas
ya le metieron un poco de plata hace dos años creo que
hicieron una contratación para hacer una una recebada en la
parte de la cemento amagues arquitecto que nosotros estamos
con el proceso de la pitaya pues desgraciadamente pues si no
hay si la maquinaria de la alcaldía de Bucaramanga no sirve
pues hagan contraten maquinaria externa que yo creo que la
ciudad la alcaldía de Bucaramanga tiene presupuesto para eso
pero ya está maquinaria que allá no alimenta más plata porque
eso ya no sirve para nada me da pena decírselo arquitecto
pero hay que ponerle cuidado a eso y concejales los invito al
corregimiento sólo no sólo al dos a los tres corregimientos
hagan las visitas y verá cómo están esas vías habló de la vía
de Bucaramanga desde Bosconia hasta el kilómetro 12 que es
municipio de Bucaramanga pasé una carta a la gobernación ese
rato y me contestaban que le competía a la alcaldía de
Bucaramanga y me hable en la alcaldía de Bucaramanga y el
mismo cuento no sé si este el municipio de Bucaramanga y
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nosotros somos campesinos que merecemos respeto muchas
gracias a los concejales y arquitecto no es personal ni es
encontra suya usted es un funcionario que ha tratado de darle
solución a las cosas pero parémosle bolas a los campesinos
porque es que nosotros ya tenemos una rabia social de que nos
irrespeten y a veces yo hablo con los subalternos suyos y se
ponen bravos el día que yo estaba ahí en infraestructura que
hablé con el ingeniero Ricardo y usted iba saliendo y él se
puso bravo entonces usted debe debemos darle solución a esto
en el alumbrado público que también lo merecemos porque hay
mucha inseguridad en el sector rural muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Quien sigue
señora secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA: Terminó con la intervención la señora
Diana Calcino líder zona norte de Bucaramanga

INTERVIENE DIANA CALSINO: Bueno muy buenos días señores
concejales la verdad me presento mi nombre es Diana Calcino
soy líder social del norte me crie en el norte voy a cambiar
un poquito el discurso porque la verdad soy la persona que
tapó la vía que me hemos llegado a vías de hecho si, no vengo
a atacar ningún concejal pero si vengo a dejar un precedente
señores concejales recuerde noo Nelson es un amigo porque que
no sea desconocido y que me mire porque soy criada en el
norte me hice en el muro de los lamentos tomamos tinto y para
nadie es un secreto a mí no se me olvida de dónde sali y hoy
los quiero invitar señores concejales no lo voy a atacar
porque a la hora de la verdad ni culpa tiene pero si les voy
a dejar un pequeño detalle no se olviden de la zona norte que
es aquella que ustedes están sentados perdónenme la expresión
voy a hablar pasito y con los mejores términos les hago la
invitación que la recorramos hoy conocí al secretario
infraestructura y a la señora de hacienda de pronto los he
atacado pero hoy me dieron la oportunidad de sentarme a
hablar temas privados porque hoy este debate era con otra
finalidad pero se llegó a otras instancias porque veníamos
como camuflados si dejó el precedente porque y que lástima
que no estén los otros concejales porque aquí me parece que
el sueldo le llega a todos cierto y que no estén las personas
encargadas que el señor Nelson Mantilla citó porque nosotros
también hemos citado al tránsito y hoy salieron dolientes del
norte pero porque dolientes en cinco minutos para que
solamente nos digan en redes sociales que excelente trabajo
hay que ponernos más seguido la camiseta y los invito a
ustedes concejales ya todos los secretarios de despacho el
alcalde no tiene la culpa porque para eso tiene todas sus
secretarías no, a que hagamos un recorrido del norte porque
el norte estamos abandonados no solo con las vías todos los
temas las vías son el foco porque hay puntos críticos sobre
esas vías hay más huecos en el norte y los invito señor
concejal usted ahorita hablaba de hacer cosas lo invitó así
como yo un día me pare y realice una recolecta y compre un
bulto de cemento mientras llegan las soluciones porque si nos
vamos basamos a la ley hay que esperar cierto lo invito señor
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concejal y no lo atacó porque para mí siempre será una gran
persona porque salió del norte y fue criado de allá y hoy hay
dolientes pero que esos dolientes sean de corazón y hoy no no
use de pronto un ataúd use los nombres de aquellas personas
que no regresaron a casa y aquellas madres que quedaron sin
esposo de aquellos hijos que quedaron sin padre y se lo digo
porque el tema de las vías son terribles si los senderos
peatonales del barrio Café Madrid y no es sólo el barrio Café
Madrid de los sectores aledaños altos de Betania tiene una
falencias terribles y después hablaré con ustedes en privado
y les daré a conocer porque quiero que vuelvan y me inviten
acá de pronto no me vean como el punto y aparte y la de negro
como soy ceñía en el norte, soy una persona que marcó la
diferencia y quiero que ustedes se unten de ese pueblo porque
el norte es lindo y el norte es aquella persona que pone a la
mayoría de ustedes concejales así que untesen nuevamente del
norte pero de corazón, no de sólo palabras y papelitos porque
tengo muchos doctor Nelson Mantilla y los otros concejales no
los atacó pero si hoy quiero dejar un precedente para que
ustedes miren si su labor está bien correspondía y está bien
citada por aquellas personas que con su confianza declararon
su voto y no estoy a favor ni en contra de nadie porque
quiero pararme aquí varias veces de pronto si soy el punto de
aparte porque quiero que ustedes se den cuenta de las
problemáticas que sus comunidades presentan y no solamente el
Café Madrid Nelson hablemos de colorados donde salimos
asentamiento humano divino niño, del nogal de todos esos
sectores no es sólo una foto Nelson es realidades mi querido
amigo cuando quiera tomamos tinto y hoy quiero dejar porque
no quiero dejar un punto aparte porque aquí tiene una líder
que con ustedes se unirán y si lo necesita lo hacemos para
mostrarles las falencias y corregirlas y llevarle a las
comunidades soluciones porque eso lo que necesitamos esto no
es de cinco minutos porque aquí prepare un discurso y me iba
a espelucar perdónenme la expresión pero me dijeron bájele al
tono porque si no no la vuelvo a invitar y no atacó a
ninguno simplemente muestro la realidad del norte porque
estamos olvidados y ustedes están sentados ahí en
representación de todas las comunidades porque para al sur
hay mejores comodidades que para el norte y el norte también
tenemos dolientes muchas gracias a ustedes y qué pena de
pronto si digo palabras que no les gustan pero es la realidad
y con la realidad tenemos que vestirnos cada día muchas
gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Muchas gracias
por su participación, señora secretaria vamos a hacer el
llamado a lista para verificación del quórum, ya está, ya
está…

INTERVIENE DIANA CALCINO: Perdón que pena de los ediles muy
bonitos esos chalecos, pero hay que sudarlos porque nunca lo
he visto listo no solamente es organizaciones y llamarnos
aquí a puertas cerradas úntese del norte y los invito a
pasear y a saber las problemáticas.
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INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS:: Ya termino su
intervención gracias, gracias, muchas gracias agradecer a las
personas que participaron hoy en esta importante jornada de
sesión informal más de 20 personas invitadas por diferentes
concejales eso es muestra de que el consejo es de los
ciudadanos y para los ciudadanos ciudad señora secretaria
hacemos llamado a lista para levantar la sesión informal
dejando claridad concejal Nelson que una vez sale la
administración volvemos a sesión informal para darle la
palabra al representante de Idesam.

SECRETARIA: Llamado a lista para verificar el quorum

MARINA JESÚS ARÉVALO DURÁN: Presente

LUÍS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente

JAVIER AYALA MORENO: Presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: Presente

CARLOS DONDE EL BARAJAS HERREÑO: Presente secretaria

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: Presente

LUÍS FERNANDO CASTAÑEDA PADILLA: presente secretaria y muy
atento

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Presente

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Presente señora secretaria

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente señora secretaria

LEONARDO MANSILLA ÁVILA:

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON: Presente compañero Cristian por
favor atento

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente secretaria en el
recinto

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Presente secretaria acá desde
el recinto

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: Presente
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INTERVIENE SECRETARIA: Señor presidente han respondido a
lista a 18 honorables concejales por lo tanto hay quorum
decisorio para levantar la sesión informal.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Levantada la
sesión informal vamos a darle la palabra a la administración
municipal para que respondan el cuestionario aprobado en la
proposición y hagan las consideraciones pertinentes frente a
la intervención inicial del concejal Nelson y frente a las
intervenciones de los ciudadanos y las ciudadanas que
participaron en sesión informal quien es la primera, vamos a
darle la palabra a la doctora Saray rojas secretaria de
hacienda.

INTERVIENE SECRETARIA DE HACIENDA SARAY: Gracias presidente
buenos días a todos los honorables concejales presidenta de
la mesa directiva a todos los medios de comunicación que nos
escuchan a cada una de las personas que representa la
comunidad para nosotros ha sido absolutamente importante
escucharlos como administración municipal y la verdad
presidente quisiera en primer lugar poner en contexto los
cambios que ha tenido el 1113 porque creo que a pesar de ser
un debate absolutamente necesario sentido y fundamental por
parte de la de los Bumangueses de los lebrijenses de los
habitantes de río negro y de todas las personas de Santander
que transitan a diario las vías que por supuesto no han
tenido atención durante años es importante poner regresar al
punto cero contarles la gestión y a donde estamos hoy y de
nuevo poder construir entre todos la hoja de ruta que
esperamos para el 1113 por supuesto darles las buenas
noticias en representación del alcalde Juan Carlos Cárdenas
nuestro alcalde y líder que quien realmente ha sido creo que
uno de las o una de las personas más importantes y claves
para el convenio 1113 desde su intervención como alcalde
municipal de Bucaramanga, estoy aquí sentada porque yo soy la
delegada oficial y legal para el convenio 1113 soy la que
integró el comité 1113 y además soy soy la firmante de la
modificación del convenio 1113 de las que le voy a hablar
entonces digo o les despido autorización en señor presidente
y concejo municipal para mostrarle el contexto nuevo y de ahí
por supuesto comenzará a integrar todas las intervenciones
por supuesto de todas las autoridades aquí presentes
reconocer que este creo que es el espacio más importante para
poder dialogar y ponerlas las problemáticas además de
demasiados años entonces cuando escucho a cada una de las
personas que intervienen no solamente Bucaramanga sino de
cada uno de los municipios de las vías que integran el
convenio 1113 digo tienen toda la razón realmente es que
tienen toda la razón no podría uno desconocer la problemática
social tan grave que tenemos en este momento alrededor del
convenio 1113 cuando el alcalde municipal de Bucaramanga y
digo cuando el alcalde municipal porque estamos en el concejo
municipal de Bucaramanga y además nosotros somos los
representantes del alcalde Juan Carlos Cárdenas cuando el
alcalde municipal de Bucaramanga llegó a ser alcalde
Bucaramanga el 1113 tenía el siguiente diagnóstico teníamos
una un paquete de licitaciones listos el operador financiero



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 32

de 78

era Idesam estábamos definiendo en el comité técnico cuáles
iban a ser el paquete de licitaciones que iban a salir pero
tenía realmente un problema gravísimo hoy el convenio 1113
tiene un problema gravísimo y es que el cierre financiero no
da o sea las obras que se pretendían establecer en el
convenio 1113 no dan cierre financiero además de tener una
problemática social por el desorden administrativo que tiene
al interior o que tenía el interior el convenio que resultaba
totalmente inoperante no por una razón diferente a que la
gestión predial la lideraba el Adani y el invías no tenía
nada que ver así que no lideraba la rehabilitación de las
vías nacionales en la gobernación de Santander a pesar de ser
un actor importante pues obviamente no tenía o tenía la
administración de los recursos a través de Idesam pero sin
cierre financiero la alcaldía de Bucaramanga a pesar de ser
integrante del comité tenía voz y voto pero no la autonomía
de opinar sobre la ejecución de las obras en sí mismas y así
sucesivamente no permitíamos que la ejecución de las obras
llegara a un feliz término esto nos llevó a que la
problemática social fuera absolutamente inviable tuvo un
punto de ruptura no solamente social porque llevamos
escuchamos hacia la comunidad no solamente una ruptura social
de la gente cansada con vías de hecho paros levantamiento de
los peajes de los dos peajes que alimentan financieramente la
concesión que son Rionegro y Lebrija sino también una
inviabilidad de poder ejecutar las obras en ese punto las
partes intervinientes se fueron para la presidencia y dijeron
esto definitivamente lo tenemos que regresar al punto cero y
el punto cero era no solamente solicitar a el gobierno
nacional de tener 14 años más para poderle darle cierre
financiero a las vías y a la ejecución de las obras sino
buscar un nuevo operador financiero que pudiese apalancar la
ejecución de estas obras con una banca de primer y segundo
piso es así como el gobierno nacional no creo que sea aquí
pertinente hablar ya de qué pasó con las concesiones con las
licitaciones públicas y los comités y demás porque eso es de
conocimiento público y además creo que es una conversación
que ya tenemos que dejar de lado teniendo en cuenta el nuevo
escenario que tenemos y es que el convenio 11 13 ya no va a
ser operado por Idesam sino por Findeter y esto solamente lo
lográbamos con la modificación del convenio 1113 que tenía
los siguientes puntos: 1 la exclusión o la salida de Idesam
no por una razón diferente a que no son un operador
financiero suficiente con el apalancamiento para que sacaran
a licitación pública el paquete o el primer paquete de obras
de $250,000,000,000 con $50,000,000,000 que hoy tenemos en
caja esto se los digo solamente en términos financieros y
esto con la necesidad entonces de buscar operadores de los
operadores financieros que nos permitan dar cierre financiero
a las 4 obras que necesitamos que la intervención de Rionegro
la intervención de Lebrija y las la intervención de las dos
obras de Bucaramanga que tenemos iniciales y así fuera viable
intervenir las cuatro obras más importantes que hoy reclama
la comunidad y que no han tenido intervención los últimos
diez años, dos que se le regresará la intervención y la
recuperación del mantenimiento al invías todos dicen que es
un reclamo normal y todos dicen venga pero es que tengo
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huecos como hacemos para que por lo menos echen algo un
reparcheo normal no no era viable porque porque el invías no
tenía el mantenimiento de las obras lo cual entonces hacía
inviable que el Idesam con el resorte de operación que
tuviese pues tuviese el mantenimiento clave de las obras que
hoy tenemos con los cráteres que ustedes tienen y que han
generado todos los accidentes que ustedes hoy dicen no
solamente el mantenimiento de las vías porque como delegada
del alcalde Juan Carlos Cárdenas últimamente he tenido que
recorrer todas las obras contar los huecos la falta de
mantenimiento los accidentes que han tenido las en las obras
en las vías las personas que han resultado y además víctimas
de la mala gestión predial y ya les voy a explicar por qué
sucedió esto etc etc etc, 3 la exclusión de la aní como
operador predial y resulta que cuando estructuraron en el
convenio 1113 se les ocurrió que la ani tuviera la gestión
predial en un fideicomiso pero tenían los recursos para la
compra de predios no los recursos para la gestión predial la
gestión predial debe ser integral entonces estos fueron
hicieron los avalúos pagaron la primera parte de los avalúos
y resulta que no tenían plata para la operación predial o sea
luego no pasó nada y luego pasó lo que ustedes escuchan de el
millón de personas que resultaron víctimas de que les pagaron
en su primera parte de los predios y luego no pasó nada
porque no habrían recursos para la gestión predial el
convenio 1113 ya dijo no queremos más aní no queremos más
fidecomiso déjenos la plata sabemos que faltan recursos para
la gestión predial y la ejecución de las obras porque todo es
un íntegro y de lo de la plata de los recursos de los
recursos que se recaudan hagan la gestión predial completa
sale la Ani y entra el operador hacer la gestión predial, 4
entrar a hacer la operación social la comunidad y hay que
reconocerlo con el perdón que pueda que los intervinientes
aquí seamos nuevos en la intervención pero hay que decir que
la comunidad ha estado abandonada y la comunidad está
abandonada porque el convenio no tenía a su cargo una
intervención social no escuchaban a la gente los alcaldes de
los tres municipios intervenidos no eran parte del convenio
los comités técnicos solamente decían no tenemos recursos no
tenemos la flexibilidad financiera las obras no tienen se
refieren financiero no podemos sacar la licitación pública no
podemos hacer el mantenimiento de las vías no podemos hacer
la gestión predial y entonces se volvió en una excusa tras
excusa excusa tras excusa de la imposibilidad de la
intervención de las obras esto tenía que acabar con el
convenio la modificación del 1113 ya los equipos tanto invías
como en Findeter tienen un equipo social que se hagan cargo
de la intervención hoy el invías ya está interviniendo
Lebrija ya está haciendo el primer reparcheo de Lebrija están
en camino las dos licitaciones pequeñas de mantenimiento que
le van a permitir por lo menos hacer el mantenimiento pero ya
retomar el mantenimiento de las vías nacionales que es su
tarea nacional eso hace el Invias a nivel nacional y nosotros
le quitamos esa tarea a nivel nacional para que la hiciera un
operador que no tiene el fue el músculo financiero suficiente
para hacer esta intervención y por supuesto con sus escasos
recursos intervino hasta donde pudo y por último hacer la
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modificación del plazo que implica más recursos para
Santander la modificación del 1113 que hemos suscrito ya
oficialmente las partes implica para para para Bucaramanga y
para Santander 1.2 billones de pesos más lo que hará posible
no solamente la ejecución del primer paquete de vías sino la
ejecución de un segundo paquete de vías e inclusive un tercer
paquete de vías administradas por Findeter que es una banca
no solamente del segundo piso sino el primer piso de orden
nacional que le van a permitir el apalancamiento financiero y
el cierre financiero de las obras que hoy tenemos planeadas
no solamente la intervención de las obras que todos han
manifestado acá la Virgen, la Cemento, el palenque de Café
Madrid, Rionegro, Lebrija y todos los municipios sino que hoy
la modificación del 1113 le permite vos a los alcaldes de
Lebrija y Rionegro que son los voceros naturales de sus
habitantes por supuesto es para nosotros absolutamente
indispensable que los alcaldes de Rionegro y Lebrija cuenten
qué está pasando en sus comunidades cuáles son los recursos
además porque es natural que el comité técnico de rinda
informe a los habitantes de que hacen con sus recursos dónde
están en dónde están invirtiendo cuáles son las obras que se
están haciendo cuál es el primer paquete de obras que se va a
ejecutar cuándo cuáles son las fechas de las licitaciones y
no sigan esperando una fecha, a mí me da muchísima curiosidad
cuando las personas intervinientes dicen venga saray no más
cuentos dígame una fecha y yo le y yo lastimosamente los
escucho y digo yo ya no le puedo dar una fecha porque todas
las fechas que les han dado son mentiras y seguirán siendo
mentiras porque la fecha puntual de la obra que pidieron no
tiene diseño siquiera no tiene diseños entonces no va a salir
a licitación pública por lo menos el primer paquete no ahora
que nos hemos propuesto el 24 yo como delegada del señor
alcalde lo primero que les dije es vengan no no echamos más
cuentos acá porque ya echar más cuento sería regresarnos y
hablar de lo mismo y eso hablamos justamente con la comunidad
de Lebrija que por supuesto lideró una marcha hace unas
semanas totalmente sentida después de 10 años de abandono
ustedes me hablan de 18 años muchas personas hablan de 14
años y de verdad quisiéramos recoger esos 14 años y
desaparecerlos pero ya son una realidad lo que yo les
propongo de aquí en adelante es trabajar en equipo porque ni
la alcaldía de Bucaramanga ni la gobernación de Santander ni
las personas que hoy estamos sentadas en la mesa podemos
devolver el tiempo y poder devolver las vidas y poder
devolver los reclamos sentidos de la comunidad porque son más
que merecidos para las administraciones para el comité para
los recursos que han sido recaudados en los peajes para la
concesión etc etc etc y seguramente la respuesta va a ser un
poco de retórica y es decir estaba mal diseñada como muchos
de las concesiones mal diseñadas que tiene este país tenía
malos operadores como muchos de las operaciones inviables que
tiene este país y nuestra tarea hoy es hacerla viable pero no
la podemos hacer viable sin la comunidad es imposible y sin
la comunidad no es viable no es viable porque no le vamos a
poder dar cierre financiero no es viable porque no vamos a
poder hacer las intervenciones de mantenimiento no es viable
porque no vamos a poder hacer las intervenciones prediales
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para cerrar todas esas deudas que tenemos desde hace 14 años
con la comunidad entonces una vez lo que teníamos pendiente y
todos estos problemas que ustedes han manifestado lo teníamos
que cerrar con la modificación del 1113, uno hace real el 1.2
billones de pesos que tenemos hoy ya asegurados para
Santander y que el presidente de la república hará oficial el
11 de junio que estará en nuestro departamento con en
compañía de todos los alcaldes intervinientes que han hecho
posible que hoy sean viables ya apalancar 1.2 billones de
pesos con 14 años más ya es viable eso cuando fue el 24 el 24
se firmó la modificación del 1113 como un compromiso que
teníamos con la comunidad y como un compromiso que teníamos
con todos los intervinientes de este convenio, 2 la
intervención del invías tanto del equipo social como el
equipo de infraestructura mi compañero Iván que además hace
una gran labor desde la secretaría de infraestructura
nosotros sabemos que siempre es insuficiente, sabemos que los
recursos son finitos en la administración hemos tratado de
hacer muchísimas muchísimas en distintos frentes
intervenciones que tal vez esta ciudad se esperaba de hace
muchísimos años como la vía de morrorrico por ejemplo que es
una vía en el norte que ya estábamos esperando hace
muchísimos muchísimos años hoy es realidad hoy tenemos una
gran vía en el norte y así muchas vías que hemos recuperado
en Bucaramanga ahora falta mucho si usted decide saray eso no
es suficiente y yo les voy a mi respuesta siempre van a ser
tienen toda la razón no es suficiente, falta mucho y haremos
todos los esfuerzos para hacer más, pero necesitamos de
ustedes para que nos puedan ayudar a que nosotros podamos
hacer más intervenciones, 2 después de la intervención o
después de modificado el convenio 1113 en este momento se
encuentran ya las mesas de trabajo sentadas entre Findeter e
Idesam en el empalme que tiene Idesam con Findeter, Findeter
por supuesto el apalancamiento que tiene financieramente
hablando es totalmente diferente a lo que establecemos porque
además yo como secretaria hacienda les puedo decir algo y es
que ustedes me dices venga Saray pero es que tienen 50 mil
millones de pesos en caja, haga las intervenciones yo les
digo la intervención de lo prometido en el primer paquete
vale 250 mil millones de pesos y les puedo mostrar el cuadro
con los tramos que se deben intervenir tramo cuatro, tramos
cinco, tramos siete, en dos fases la gestión predial que debe
estar desfinanciada en por lo menos 30 mil millones de pesos
más que debemos buscar para para terminar la compra de
predios para hacer las intervenciones que tenemos de que
tenemos que seguir haciendo en gestión predial para el
mantenimiento sacar las licitaciones del mantenimiento que
hoy tenemos de las vías que tienen tremendos cráteres que
todos los días tienen accidentes de tránsito a diario todas
estas cosas son deben o debemos hacer una intervención
inmediata porque ya no dan más espera y eso lo entendemos
desde la comunidad, lo que sí es necesario es que como
hacemos el cierre con $50,000,000,000 que tenemos en caja a
$250,000,000,000 que son 4 veces lo que tenemos en caja para
hacer la intervención al tiempo de todas las guías porque,
porque si yo le digo a Lebrija lo voy a intervenir a usted
Rionegro ma va a decir no pero si yo llevo 10 años esperando
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y Lebrija me va a decir sí pero yo llevo un 14 y Bucaramanga
me va a decir pero es que aquí se matan cuatro personas
diario tienen accidentes qué va a pasar con Bucaramanga
entonces y todos tienen la razón absolutamente todos y en la
razón que es lo que tenemos que hacer entonces apalancar vía
vigencias futuras con los recursos futuros que ya tenemos en
la modificación del 1113 y poder apalancar los
$250,000,000,000 que tenemos para poder hacer la contratación
en los próximos dos meses bajo una convocatoria pública que
ya el sector público y privado acompañado de pro Santander
acompañado de los gremios acompañado de la escuela nacional
de ingenieros acompañado de todas las personas que han estado
presentes durante esta modificación bajo pliegos tipo 6 a que
la convocatoria pública nacional para poder hacer la
intervención de estas vías inmediatamente, yo creo que no
tenemos más alternativa y yo entiendo por ejemplo a los de
Rionegro que digan miren no queremos más peaje y mi respuesta
va a ser los entiendo pero sin peaje no vamos a tener las
vías igual que le dijimos a Lebrija no vamos a tener las vías
abueno no exigimos maquinaria hoy perfecto tenemos que llevar
la maquinaria tenemos que llevar el equipo social tenemos que
sacar la convocatoria y poderle dar fechas ciertas porque
ustedes tienen toda la razón, pero si seguimos en que ustedes
no entiendan en qué en qué fase está cada una de las obras y
en cuánto tiempo es posible la intervención real vamos a
seguir en una en un círculo vicioso que nunca vamos a
terminar y aquí nos da diez años más, diez años más
fácilmente nosotros hoy tenemos fechas ciertas porque ya
tenemos una palanca una pala y una apalancador financiero
totalmente diferente la alcaldía de Bucaramanga
desafortunadamente no sé qué dispone de los recursos los
recursos tienen dos fuentes de financiación hoy que son el
peaje de Lebrija el peaje de Rionegro, el peaje Río negro hoy
está suspendido en su cobro, tenemos solamente el peaje de
Lebrija esto nos va a permitir dar un factor financiero para
poder poner en marcha las obras inmediatamente sin embargo
necesitamos marchar en un cierre financiero de los cuatro
tramos para que podamos decir vamos a salir a licitación
pública de estas vías en tal fecha, 2. vamos a poder hacer
los diseños de las obras que faltan porque ese es otra otra
fase una cosa es salir a convocatoria pública y a licitación
pública de las obras que ya están listas para licitación y
otra cosa es hacer los diseños de las obras que nos faltan y
hacer la gestión predial de las obras de los predios que
tienen a media gestión para poder hacer la intervención sobre
todo las dobles calzadas que que se le han prometido a la
comunidad eso requiere una gestión predial que es
complicadísima pero súper importante solamente lo podemos
hacer de la compañía de la comunidad nosotros como alcaldía
Bucaramanga hemos sido no solamente garantes sino nos hemos
metido de frente en la gestión hemos estado al frente con el
Invías, con la Gobernación, con la Ani con todos los actores
con la comunidad con Lebrija, con Rionegro en cada una de las
mesas de trabajo para que nosotros podamos dar fechas ciertas
eso es lo que le pedimos a la comunidad le pedimos también
comprensión entendemos por supuesto sus llamados a gritos que
no es para menos después de tanto tiempo no es para menos
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pero créanme que las modificaciones que tenemos hoy son
absolutamente importantes y definitivas para Santander, hasta
el 24 no teníamos los recursos y sin recursos no es viable
así de una vez se los digo no es viable, porque todo el mundo
les puede decir si las obras las vías ya casi espere pero si
no tienen la plata eso no es viable, yo les digo como
secretaria de hacienda todos pueden reclamar cosas solamente
las obras son viables si hay recursos si la plata está si la
plata no está no es viable puede prometerles pero no se van a
cumplir hoy tenemos los recursos hoy por lo menos tenemos un
vehículo financiero robusto que nos va a permitir la
financiación, hoy por lo menos el gobierno nacional ya nos
dijo que si nos iban a dar 14 años más de peajes, hoy ya nos
dijeron que si era viable los tres paquetes que tenemos de
intervención de vías y no es cuento hay un documento firmado,
ya está la modificación firmada avalada por todas las
personas que han estado presentes en el convenio 1113 ya
están los compromisos con los alcaldes de Lebrija y Rionegro
para que sean tengan voz en el convenio para que intervengan
en los comités técnicos, para que esto sea una actividad
permanente de todas las personas que estamos aquí presentes,
nosotros sin embargo creo y me atreví aquí a pedirle los
datos a las personas presentes, porque de hecho estaba
hablando con el equipo social del invías que ha sido un
articulador y un actor absolutamente fundamental para
nosotros en esta modificación sobre todo porque ellos si
tienen todo el interés en que no solamente esto funcione,
sino que de verdad se haga la intervención de las vías la
intervención social la intervención de la infraestructura que
comenzamos a sacar las licitaciones públicas que lo hagamos
bajo pliegos tipo que tengamos lo necesario para que toda la
intervención de los cuatro tramos se haga el tiempo para que
la intervención predial se haga tiempo para que la
intervención social se haga a tiempo, que se haga la
protección concejal Nelson yo si Le hago un llamado la
procuraduría de hecho les digo acá las vías de hecho han sido
innumerables por estas obras innumerables pero no van a ser
suficientes si no tenemos las vías legales y por eso les
digo, yo entiendo el cansancio y la fatiga que tengan desde
la comunidad pero si no tenemos las herramientas y los
recursos no es real, no vamos a terminar sino en más promesas
y entonces no va a ser real por eso cuando yo me senté por
primera vez en Lebrija les dije entendamos desde el punto
cero acá tenemos la modificación punto seguido hacemos la
intervención de las vías punto seguido hacemos el
mantenimiento punto seguido hacemos la gestión predial puntos
seguido hacemos la intervención social punto seguido sacamos
las licitaciones públicas, eso son compromisos reales que
podemos hacer porque ya tenemos los recursos porque ya
tenemos la modificación porque tenemos las herramientas
jurídicas y financieras para poder decir que es real pero si
no tenemos las herramientas jurídicas y financieras no va a
ser viable que nosotros podamos hacer una intervención por
más fatiga social que tengamos y por más vías de hecho que
tengamos si no tenemos los recursos si no tenemos las dos
fuentes de financiación activas para poder ejecutar las vías
pues el gobierno nacional así de simple o el presupuesto del
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gobierno departamental no va a ser suficiente para la
intervención vial, la intervención de estas vías cuesta más
de 3 billones de pesos y los presupuestos de la región no son
suficientes para poder hacer ahora sí que tenemos que exigir
que se haga una excelente intervención que las vías sean de
calidad que se haga la gestión predial que se haga la gestión
social y no a medias sino urgente eso sí los tenemos que
garantizar y eso es lo que nosotros podemos decir que hemos
hecho, desde que intervenimos en el convenio 1113 hasta hoy
que casi todos los días hemos tenido reuniones tras reuniones
tras gestiones tras todas las gestiones a nivel territorial y
nacional que hemos tenido que hacer para tener hoy para que
para hoy poder contarles una realidad desde la gestión que ha
hecho la alcaldía de Bucaramanga en el convenio 1113, yo
quiero que Iván ya haga una intervención frente a los
intervención de tramos como tal el primer paquete que
nosotros tenemos por supuesto no solamente todo el concejo de
Bucaramanga sino toda la comunidad está invitada a que el 11
puedan presenciar la modificación del del 1113 y la
protocolización oficial del 1.2 billones que implica la
modificación del 1113 por los próximos 14 años que implica el
cierre financiero de las obras que nosotros tenemos en el
primer paquete y segundo paquete para nosotros es
absolutamente fundamental no solamente para Bucaramanga
sabemos que Lebrija Rionegro son inclusive más importantes
porque tienen menos recursos para poder intervenir sus vías
nacionales sabemos que la gestión predial está medias tiene
gravísimos problemas les podría aquí contar horas y horas de
todo lo que encontramos y todo lo que hay que sanear y todo
lo que hay que poner al día y todo lo que tenemos que hacer
pero es una tarea de todos a veces criticar es fácil, decir
que está mal que se hizo mal que fue mal es fácil pero esa no
es la tarea más importante que tenemos la tarea más
importante que tenemos es que entre todos podamos lograr las
modificaciones que tengamos que hacer para hacerlo real, eso
es lo más importante para todos entonces ya quiero darle la
palabra a Ivan nosotros desde la alcaldía Bucaramanga siempre
seremos prestos a que podamos hacer las intervenciones
sociales necesarias en la comunidad estaremos prestos a
prestar todo el asesoramiento técnico y financiero para que
las obras puedan salir a licitación lo más rápido posible que
lo que hemos hecho de la mano de Findeter y de la mano del
Idesam y por supuesto rendirle cuentas a la comunidad que ha
sido lo más importante para lograr una ejecución transparente
de los recursos que es tal vez lo más reclamado por la
comunidad muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: Con gusto
doctora Saray continúe con el uso de la palabra arquitecto
Iván Vargas.

INTERVINE EL ARQUITECTO IVAN VARGAS: Bueno, buenas tardes ya
para todos los señores concejales señores de la comunidad yo
quiero hacer un par de reflexiones con respecto al convenio
1113 y reforzar un poco lo que dijo mi compañera saray
nosotros como socios del convenio y con el liderazgo de
nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas pues hemos valga la
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redundancia liderado estos cambios que son de vital
importancia para el área metropolitana, liderar estos cambios
que ya pues estar ahí lo informó pero ese cambio a Findeter
es trascendental para que las obras se puedan ejecutar
rápidamente y yo le digo a la comunidad y siempre que voy a
las comunidades aprovechemos aprovéchenos a nosotros que
somos funcionarios que trabajamos con la gente le puedo decir
orgulloso de eso que somos funcionarios que estamos para
servir y para destrabar todos esos pendientes históricos tal
vez ya tenemos la ruta no sé en este gobierno hasta dónde
lleguemos pero eso se lo quiero dar a la comunidad ustedes
son los que tienen que tener la ruta clara nosotros nos vamos
en cualquier momento pero nosotros hacemos la ruta con
ustedes y la dejamos clarita para que ustedes sigan llegue el
funcionario que llegue eso creo que en este convenio que es
de tanto aliento porque nos faltan 24 años de convenio eso es
lo que tienen que hacer ustedes como líderes comunitarios y
eso que están haciendo hoy pues es importantísimo entonces
digamos que la buena noticia es que la ruta ya la estamos
haciendo liderada por nosotros tenemos que decirlo así hemos
estado como lo dijo Saray en Rionegro estuve con la gente en
paso malo cuando negociamos a las 6 de la tarde al otro día
en invias y al otro día gestionamos para que llegaran envías
y se pudiera solucionar porque porque es una cosa muy
importante nosotros como municipio en el momento que
invirtamos un peso ahí este pechito y el señor alcalde se van
para la cárcel entonces hemos hecho la gestión obviamente nos
duele yo también estoy de acuerdo con todo lo que han dicho
todos ustedes osea y por eso es que estamos metidos de cabeza
y liderando el convenio y que las cosas salgan rápido. Esa es
la primera reflexión la segunda reflexión a la gente de
Rionegro vamos a hacer mesas pero tengan muy en cuenta que
qué es lo que quiere el convenio llegar con la doble calzada
a Rionegro, el primer paso lo primero que ya se tenía en
paquete de licitación es virgen la cemento y que eso le sirve
a Rionegro porque, yo me voy a devolver a los años 80 cuando
para ir a Piedecuesta se demoraba uno como una hora cuando se
hizo la autopista a Piedecuesta qué pasó Piedecuesta creció
Piedecuesta se integró al área metropolitana qué pasa con
Lebrija en estos momentos se está integrando al área
metropolitana hay inversiones en Lebrija los constructores
hacen inversiones hacen apartamentos se desarrolla se
valoriza la tierra, qué va a pasar con Lebrija con Rionegro
cuando esté la doble calzada que se va a unir a Bucaramanga
va a ser parte del área metropolitana eso urbanísticamente es
la realidad, se los puedo asegurar como arquitecto que así va
a pasar entonces pensemos en ese futuro para nuestros hijos y
trabajemos de la mano, no pensemos en obviamente entendemos
los 14 años que han estado con ilusiones que les han tomado
el pelo con política con promesas politiqueras, eso ha sido
así pero yo como secretario infraestructura lo único que les
puedo ofrecer es esa gestión que el alcalde Juan Carlos
cárdenas nos ha dicho saquen adelante eso y creo que vamos
por muy buen camino y al norte también quiero decir que no lo
tenemos olvidado ni mucho menos mire en malla vial les voy a
leer rápidamente en donde hemos intervenido colorados,
Villarrosa, el Pablón, María Paz, café Madrid, Miramar,
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hamacas, Olas bajas, el Rosal, Tejar, Kennedy, la esperanza
2, la juventud, la independencia, regaderos y san Cristóbal
nos falta mucho tengo que reconocerlo nos falta mucho en el
norte y en toda la ciudad pero esta administración liderada
por nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas está haciendo y está
haciendo con hechos como lo decía mi compañera Saray y la vía
morrorrico se la tiraban de administración en administración,
que no se puede que porque es vía nacional que yo no que yo
no nosotros la intervenimos, intervenimos la vía que baja el
café Madrid llena de huecos acabamos de inaugurar por ejemplo
el alumbrado entre las cementos y colorados que es parte de
esa transformación darle seguridad al norte, entonces digamos
que esa es mi segunda reflexión para dejar acá en este debate
tan importante sobre este convenio 1113 qué es algo de la de
largo aliento y que ustedes como comunidad deben apropiarse
de ese liderazgo y que vamos a seguir dentro del convenio
obviamente porque somos parte de la doctora Saray es la
representante del alcalde en el comité directivo y yo estoy
en el comité técnico como secretario de infraestructura
esperamos con Findeter el primer paquete que es la doble
calzada de la virgen la cemento y palenque café Madrid y
licitarlo lo más pronto posible como lo decía la doctora
Saray las otras obras hay que sentarnos a revisar qué fechas
reales les las podemos de verdad hacer porque ahorita sería
irresponsable ponernos a dar fechas y que sigamos trabajando
en comunidad muchas gracias señor presidente.

INTERVIENE EL PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: con
gusto arquitecto Iván Vargas, gracias por su participación
señora secretaria le damos el uso la palabra a la persona
representante del Idesam.

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: si es el doctor Jorge Rafael
Montero Pullan.

INTERVIENE EL PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: doctor
Jorge tiene el uso de la palabra.

INTERVIENE DOCTOR JORGE: Muy buenos días para todos me
escuchan bien?

INTERVIENE EL PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: doctor
un momento por favor, honorables concejales aprueban la
sesión informal.

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: Señor presidente ha sido
aprobada la sesión informal.

INTERVIENE EL PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: Gracias
doctor Jorge tiene el uso la palabra.

INTERVIENE DOCTOR JORGE: Muy buenas tardes para todos
escuchan bien?

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: sí señor le escuchamos
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INTERVIENE DOCTOR JORGE: muy Buenas tardes para todos y
honorables concejales a toda la comunidad presente yo
quisiera complementar un poco las palabras que ya han dicho
la doctora Saray y el arquitecto Iván y dejar pues también un
pequeño informe de lo que a la fecha ha podido adelantar
Idesam en el marco del convenio 1113 pero me parece
importante comenzar recordando algunos antecedentes
importantes que dieron vida al convenio 1113 y es los peajes
se iniciaron se colocaron iniciaron su ejecución en el año
2004 en el año 2006 el Inco hoy la aní firmó un contrato de
concisión con autopistas de Santander para hacer el alcance
que ya todos conocen la ampliación de la virgen la Cemento la
ampliación de la Cemento hacia el Río negro la ampliación en
su momento desde el puente el bueno hasta la Salle y desde el
palenque al aeropuerto y el aeropuerto y desde la tela
aeropuerto hasta Lebrija también la rehabilitación desde el
palenque a café Madrid la ampliación del café Madrid hasta la
cemento ese es el alcance del convenio 1113 y es el alcance
que tuvo en su momento la concepción 002 del 2006 que estaba
firmada con autopistas de Santander en el año 2015 autopistas
de Santander el contrato 002 del 2006 se liquida de mutuo
acuerdo con autopistas de Santander porque en 10 años que
había transcurrido no habían podido ejecutar el alcance
proyectado que estaba planeado para cinco años y es cuando
entonces se comienza a estudiar cómo terminar las obras que
quedaron pendientes en su momento la Ani pensó en hacer otra
concesión pero como ya lo comentó la doctora saray no había
cierre financiero y para ese cierre financiero se requería la
instalación de un peaje adicional que en su momento varios
privados por lo que llaman apps de iniciativa privada
plantearon en el sector de la Cemento colocar un nuevo peaje
como esto no era viable como había un sentir de las
administraciones locales pues se hizo una estructuración de
algo que fue un piloto con el convenio 1113 que hoy es una
realidad y que el invías se está replicando hoy en proyectos
como las vías del samán en Risaralda y valle del cauca luego
de este corte 1113 comienza a ser una nueva forma de gestión
vial en todo el país y eso es algo que hay que resaltar,
ahora bien en ese momento en el año 2016 cuando inicia el
convenio 1113 pues tenemos unas metas claras un alcance
pendiente que es la ampliación de la virgen la cemento, la
rehabilitación de la Salle aeropuerto, la rehabilitación del
palenque cafe Madrid la ampliación desde la cemento hasta Río
negro incluido el par vial de en el cero desde puente tierra
hasta el 0 y se tomaron y se hicieron una serie de
prioridades para hacer unos estudios Insein y me gustaría
pues hacer esa precisión a la fecha existen estudios y
diseños para la ampliación de la virgen la cemento para la
ampliación desde la cemento hasta puente tierra en los
broches que están pendientes de colorados de Vijagual y en la
estación de servicio de vijagual y también existen estudios y
diseños para el par vial desde el puente desde el punto
conocido como puente tierra hasta el cero en Rionegro
asimismo la rehabilitación desde el palenque hasta café
Madrid , producto de que sé de qué se hicieron esos diseños
en el año 2018 fue posible la modificación de una licencia
ambiental que la comunidad del norte está asistiendo y que
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hemos atendido en numerosas ocasiones nos colaboró en su
momento en su momento con la Anla para lograr dicha
modificación y para llevar a buen término esa obra tan
anhelada como es la presión de la virgen la cemento en ese
momento teníamos cierre financiero al punto tal que la banca
nos había otorgado un crédito por $100,000,000,000 pero hay
que decir las cosas como son el 4 de mayo del 2021 en el
marco de las protestas del paro nacional se vandalizó el
peaje de Río negro y al no tener operaciones en el peaje de
Rionegro la banca específicamente Davivienda que nos había
otorgado un crédito por $100,000,000,000 se asustó y levantó
el crédito lo que imposibilitó continuar con la licitación
IDELP-001 que había iniciado en mayo del 2021 para hacer la
rehabilitación entre el palenque y café Madrid que tiene
estudios y diseños y la ampliación de entre la virgen y la
cemento que tiene estudios y diseños y tiene aprobado una
modificación de la inspección ambiental insumos con los que
va a trabajar ahora Findeter va a poder salir a licitar
cuando se cae esta licitación es importante comentar que
Idesam tiene conocimiento del fallo judicial del sector de
villas de San Ignacio e iba a ser atendido con esta
licitación que estaba en curso y que no pudo llegar a buen
término ya no se trata de mirar hacia atrás lo que ya ocurrió
pero sí es importante ratificar lo que ya presento la doctora
Saray en el entendido de que para hacer todas las obras que
están proyectadas en el alcance del convenio 1113 que ahora
va a comenzar a ejecutar Findeter se requiere la instalación
del peaje de Rionegro y es prioridad atender todo el norte de
Bucaramanga y a Rionegro es decir es prioridad dentro de las
funciones que va a asumir Findeter hacer la doble calzada de
la virgen la cemento hacer el par vial hacer la
rehabilitación hacia Rionegro y terminar los broches que
están pendientes por qué se decide seleccionar

MOCION DE LA H. CONCEJAL SILVIA MORENO: presidente,
presidente para una moción de aclaración.

INTERVIENE PRESIDENTE SUPLENTE LUIS CASTELBLANCO: Tiene la
palabra concejal Silvia.

INTERVIENE H. CONCEJAL SILVIA: Gracias señor presidente es
que estoy escuchando acá al señor Montero y en sesión la
doctora Saray está diciendo que no hay estudios que no se han
hecho los estudios fue lo que entendí por favor me corrigen y
acá el señor nos está diciendo que sí que si dice que si hay
estudios para la vía por favor hacer la claridad porque hay
comunidad aquí pendiente después de esto entonces.

INTERVIENE DOCTOR JOSE RAFAEL: Es importante aclarar si
incluso me dejan proyectar mi pantalla les puedo mostrar las
presentaciones que se hicieron en su momento a la comunidad
del norte sobre los estudios y diseños que hoy siguen
pendiente para que vigentes para la ampliación del tramo 6 de
pronto la hora Saray se refiere a los diseños de la
ampliación del tramo 5 que todavía están pendiente y otras
obras puntuales del alcance del convenio que habrá que
Findeter a asumir la el nuevo diseño de esas obras que son
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menores pero el grueso del alcance del convenio inicial que
es lo que ella llama el primer paquete de obras ya tiene
diseños y se encuentran en fase tres no sé doctora Saray y si
usted quiere intervenir o si es suficiente aclaración.

INTERVIENE EL PRESIDENTE SUPLENTE: Doctora Saray tiene el uso
de la palabra para… no doctor que su explicación ya queda
clara para el tema de lo que se hablaba mencionó la doctora
Saray entonces que usted tiene, usted tiene está en lo
correcto honorables concejales por favor hacemos silencio
para también que la comunidad.

INTERVIENE EL DOCTOR JOSE RAFAEL: Bueno perfecto teniendo en
cuenta que el peaje de Rionegro se vandalizó que no está hoy
en operación y que ya no tenemos un empréstito con Davivienda
el cierre financiero del convenio 1113 se perdió y en eso
pues tiene toda la razón la doctora Saray y es por esa razón
que entra a Findeter que es un banco de segundo piso a
ejecutar ahora el convenio 1113 porque es la única entidad
que en este momento puede de manera muy expedita brindar los
recursos económicos necesarios para asumir las obras
pendientes no sólo la virgen la cemento no sólo la
rehabilitación de palenque café Madrid sino también la
ampliación de la cemento hasta el 0 incluido el par vial de
Rionegro y la terminación de los broches de colorados y de
Vijagual que hay tanto anheló e incluso para Lebrija la
terminación de los 350 metros la construcción del puente
peatonal que está pendiente y la rehabilitación entonces en
eso digamos el gobierno local la alcaldía de Bucaramanga la
gobernación de Santander han sido muy acertados en elegir a
Idesam con el objeto de poderle continuar dando vida al
convenio 1113 y haciéndole dándole continuidad al alcance que
está pendiente es importante comentar que en esta transición
que está surgiendo Idesam ha sido autorizado para unos
pequeños contratos relacionados con la operación de las vías
actualmente tenemos contratos de mantenimiento rutinario con
lo cual se hace rosería se hace mantenimiento de obras de
arte limpieza se hace tapa huecos en principio con tierra
conocemos las dificultades que todos ya han expuesto hoy y
recientemente se acaba de adjudicar un contrato de suministro
de mezcla asfáltica con el cual se va a ser jornadas de tapa
huecos de esos huecos que ya todos conocemos y padecemos
mientras llega la obra definitiva que como ya lo comentó la
doctora Saray con Findeter es más expedita y más sabiendo que
se tienen estudios y diseños de los mismos, también se ha
hecho un contrato de una atención urgente en el sector del
vías de San Ignacio que no es definitivo y que con las
cuantías que maneja Idesam pues lo más expedito alcanzaba
simplemente para atender del orden de 50 metros en los 50
metros más críticos donde se hizo una renivelación de la
banca se hizo un tratamiento superficial para atender la
problemática de polvo que si bien hoy existe es considerable
menor a la que había a principios del mes de mayo y
honorables concejales digamos para no alargar más la
discusión y creo que la doctora Saray ya amplió lo que viene
ahora con Findeter cuáles van a ser las actuaciones y
ratificar para finalizar que es muy importante para el cierre
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financiero del proyecto y para que sea una realidad todo lo
que se está planteando acá y no obras y ya tienen detrás una
serie de trabajos que se vienen ejecutando desde el año 2016
en el marco del convenio 1113 y con los recursos que se
comenzaron a recibir solo a partir del primero de febrero del
2017 y que se restablezca el peaje de Rionegro eso es algo
que tendremos que nuevamente o tendrá que Findeter que asumir
las mesas de trabajo con la comunidad de Rionegro llegar a
los acuerdos pertinentes pero que sin eso no hay como llevar
a cabo todo lo que hoy aquí se ha comentado muchas gracias a
todos en el recinto quedo atento si hay alguna pregunta
adicional.

INTERVIENE PRESIDENTE SUPLENTE: Muchas gracias doctor José
Rafael por su participación tiene el uso de la palabra ahora
no vamos a levantar la sesión informal señora secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: Llamado a lista para levantar
la sesión informal.

MARINA JESÚS ARÉVALO DURÁN: Presente

LUÍS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente

JAVIER AYALA MORENO:

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: Presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Presentes señora secretaria

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: Presente secretaria

LUÍS FERNANDO CASTAÑEDA PADILLA: presente secretaria

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Presente señora secretaria

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente señora secretaria

MOCION ROBIN HERNANDEZ: Señora secretaria Robin Hernández
presente

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal

LEONARDO MANSILLA ÁVILA: presente señora secretaria

NELSON MANTILLA BLANCO: Firme y presente señora secretaria

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON: Presente señora secretaria

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente
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JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente en el recinto
secretaria

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Presente secretaria y mi
compañero Robin esta acá dándole entrevista a los medios

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO:

SECRETARIA: Señor presidente han respondido a lista 15
honorables concejales por lo tanto hay quorum decisorio para
levantar la sesión informal.

MOCION ANTONIO SANABRIA: secretaria Antonio Sanabria presente

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Existiendo
quorum decisorio y deliberatorio señora secretaria vamos a
levantar la sesión informal y a continuar con las
intervenciones de los concejales, pero antes le vamos a dar
la palabra al citante un momento.

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: Muchas gracias
presidente agradecer de antemano también a los corporados que
aprobaron esta proposición para que llegase y hoy haya esta
claridad haya esta información todo el que quiera y todos los
Bumangueses conozcamos a fondo la situación del convenio y la
transición ahora con lo nuevo a Findeter esta es la misión y
esta es la corporación del concejo de Bucaramanga de cara y
de frente a los Bumangueses y aquí lo que venimos es a buscar
soluciones a encontrar soluciones a unir esfuerzos y no no es
otra la intención encontrar prevención y calidad de vida para
todos los conciudadanos gracias presidente mientras entonces
los compañeros tienen el uso de la palabra.

INTERVIENE PRESIDENTE ANDRES BARAJAS: Gracias concejal Nelson
tiene la palabra entonces la concejal Silvia, si secretaria
quien pidió el uso de la palabra, concejal Marina si,
secretaria es que su merced me dijo que Silvia

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: presidente por chat no hay
solicitudes

INTERVIENE PRESIDENTE ANDRES BARAJAS: No hay solicitudes
entonces concejal Marina de Jesús seguidamente quién concejal
Felipe seguidamente el conejal Felipe quien más concejal
Cristian y ahí van pidiendo concejal Marina tiene el uso de
la palabra por los de la palabra por 10 minutos.

INTERVIENE CONCEJAL MARINA DE JESUS: Gracias presidente es
probable que necesite un poquito más de tiempo porque el tema
es complejo.

INTERVIENE EL PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal el
reglamento habla de 10 minutos si necesita más tiempo le
agradezco que sea moderado en el tiempo.

INTERVIENE CONCEJAL MARINA DE JESUS: Bueno presidente empiezo
por referirme a las respuestas que se entregaron como
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consecuencia de la proposición radicada por el concejal
Nelson Mantilla a quien verdaderamente le reconozco que haya
puesto la mirada en esta problemática que escuchando a la
sociedad que se ha presentado ahí representada en diferentes
actores les digo que no es nuevo y no no es solamente la
población del norte la que está abandonada en síntesis la
ciudad tiene un estado crítico en muchos de los frentes en
los cuales el ciudadano termina siendo víctima, claro desde
luego tienen razón usted es uno visitando el norte el domingo
pasado tuve la oportunidad de pasar por esa vía esa es en la
que presentó el concejal Nelson en el primer vídeo eso
realmente no es una vía es una trocha la accidentabilidad
este año según reportes de los diarios ya llevamos dos
accidentes mortales en enero y en febrero de modo tal que si
consideramos esa proyección van a haber muchas más vidas
humanas allí sacrificadas por esta situación que hay que
decirlo es un abandono del estado llámese del que se llame es
un abandono del estado, el señor creo que es don don Wilson
Duarte dijo cosas importantes ósea ya la ciudadanía está en
un nivel que no cree en los organismos de control que no cree
ni siquiera en estos controles de debate político y entonces
por eso tienen que ir o a la justicia ordinaria o a otro tipo
de acciones porque cómo es posible que declaremos acá que hay
100 familias a las que se les engañó ese es el término se les
engañó se les mintió se les compraron las viviendas les
dieron un anticipo y se metieron en qué lío y hoy aparecen a
la vera del camino con tablas improvisando casas eso es una
cosa que no ocurre sino en este país, entonces hoy yo quiero
referirme a que realmente les digo ciudadanos los que se
encuentran acá puede que la intención de nosotros sea que
surjan soluciones yo lo veo difícil lo veo difícil porque
aquí hemos hecho controles de controles y demás controles y
no surge nada don Will don William digo hablo de la garrapata
y yo revisando las respuestas y viendo que este problema se
volvió un contratadero pues yo digo pareciera que en realidad
el proyecto se convirtió en la garrapatica porque nada más
entre 2019 y 2021 los contratos pasan de más de 25 contratos
en el bacheo en el reparcheo en el mantenimiento etc en
contratos varios hay contratos de estudios de diseños de
mantenido mantenimiento rutinario interventorías a varias
obras de emergencia rehabilitaciones nada más en esto que les
acabo de decir hay más 190 contratos luego esto el que en la
ecuación del gana pierde hoy pierden los ciudadanos y gana el
que está contratando todas estas soluciones de emergencia por
un problema que no se trata con la voluntad de resolverlo de
manera medular entonces dice las respuestas algo que me quedó
a mí causando mucho interrogante convenio interadministrativo
de cooperación 1113 no ha incumplido yo no sé si los
ciudadanos digan lo mismo que el convenio no han cumplido
pero a la luz de la realidad el convenio ha incumplido, un
convenio que lo integran los responsables más visibles de la
ciudad en su comité directivo como el gobernador como el
alcalde el director de invias, el representante del Ani
entonces la pregunta es cuál es el paso siguiente vamos a
seguir en lo mismo muy seguramente ya la secretaria de
hacienda nos asomó que el contrato arranco desfinanciado y
saben qué significa eso más plata señores o sea que la que se
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sacó primero no alcanzo y toca sacar más esto es una bolsa de
verdad que no tiene fondo esto es imposible y no hay
responsabilidades sobre los que fallaron y sobre los que
llegaron a estas causas desastrosas yo quiero que el
secretario de infraestructura viendo pues entendiendo que las
respuestas que usted le dio a la proposición del concejal las
proyecta el experto en estos temas además director y
conocedor del plan vial Bucaramanga 2016 2026 aquí no nos han
hablado de eso quisiera que el secretario infraestructura nos
hablara de ese plan vial porque la secretaria de hacienda nos
afirma que el proyecto inviable que arrancó de desfinanciado
pues yo no creo que haya una irresponsabilidad para en un
plan vial sacar proyectos de financiados y hoy toque sacar
más recursos seguramente en una dimensión muy grande para
volver a retomar este problema con toda la lluvia de
contratos que ha habido para reparaciones como dijo don
Wilson para resolverlo de la garrapata entonces ese plan vial
como el doctor Félix Jaimes fue el que proyectó la respuesta
yo pediría presidente si es posible que él pueda conectarse y
explicarle mucho más tanto a los concejales como a los
ciudadanos la pertinencia de este problema que hoy nos ocupa
dentro de ese plan vial 2016 2026 en qué sentido lo lo
considero porque es que yo veo que en ese en ese plan vial
están contempladas suficientes obras que aquí de las cuales
aquí no se ha hablado y eso es lo que quisiera el secretario
que nos pudiera y nos pudieran aclarar sobre la integralidad
de las varias obras que están planeadas de las cuales faltan
todavía cuatro años entonces como encaja esta solución que es
urgente que es inmediata que además el plan vial establecía
como lo han dicho acá que los dos peajes como lo solicitó
como lo gestionó el alcalde Rodolfo Hernández en el período
pasado ante el gobierno nacional para que esos peajes
financiarán este plan vial y en promedio se dice en el
estudio que cada peaje puede producir $100,000,000 diarios
que hacemos con eso dónde está esa plata para donde se fue
solo es lo que la comunidad hoy quiere saber porque yo
entiendo de acuerdo a la intervención es que no tienen
esperanza en que la administración ni la gobernación ni
ninguno de los actores les vaya a resolver el problema llevan
décadas esperando una solución no hay esperanza no hay más
contratos no hay más alternativas lo que queremos es
respuestas porque el debate de control político y los
ciudadanos quieren saber esos $100,000,000 diarios que
producía cada peaje que paso con esa plata yo creo que aquí
no hay cifras sobre la mesa doctora saray necesitamos cifras
sobre la mesa cuánto costó el contrato qué pasó con el
contrato cuál fue la siniestralidad del contrato porque se
habla de que el convenio 1113 no incumplió y los ciudadanos
dicen la realidad es otra que yo creo que no hay claridad en
muchas de las preguntas en cuanto a le han costado a la
ciudad este sin número de contratos que tenemos en bacheo en
reparcheo y en lo que acabe de leerles que estamos hablando
de más de 200 220 contratos cuánto le han costado a la ciudad
esos contratos es decir pareciera que el fin mismo de que una
obra fracase es que se vuelva el foco de la contratación
menor y ahí quien pregunta por eso pues los ciudadanos están
preguntando esto yo creo que aquí no se trata del discurso
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sino de la cifra la obra nació valía 100 pesos con los
contratos hubo un siniestro con los contratos ya va en tanto
pero eso lo que ellos hoy vienen y quieren saber y qué
solución puede accionar desde la alcaldía con el concurso del
gobierno departamental y nacional para que haya una respuesta
que se pueda cumplir a esta problemática esa es mi
intervención presidente gracias

INTERVIENE PRESIDENTE CARALOS BARAJAS: Muchas gracias
concejal Marina tiene el uso de la palabra concejal Felipe.

INTERVIENE H.CONCEJAL CARLOS FELIPE: Gracias presidente bueno
yo creo que esta situación es bastante lamentable para para
nosotros como ciudad en general estamos desconectados y
pagando una factura de largo aliento de cuenta de los grupos
políticos y como se han posicionado en torno a nuestra ciudad
y dice el concejal Nelson y dice la secretaria de hacienda
dice el señor representante del Idesam que aquí no nos
tenemos que concentrar en el pasado y que lo pasado y que
aquí vamos a buscar soluciones no responsables no aquí
tenemos que dejar claro qué fue lo que pasó tenemos que
establecer una verdad que merece un reproche político y
responsabilidad política clara y aquí no estamos frente a
otra cosa que otra vez el clan Aguilar que se ha encarnizado
con Bucaramanga que le tocó responder por el tercer carril
cualquier cantidad de cosas que en el estadio nos dejó
cualquier cantidad de problemas y que ahora nos representa
otro problema porque nosotros no se nos puede olvidar
compañeros que jony Peñalosa el señor el gerente Idesam ex
alcalde oiba fórmula de Richard Aguilar al congreso pues es
parte de éste enclave de este entramado y que él a su vez en
este proceso donde se declaró o donde hay una posible
suplantación para un posible direccionamiento pues sí una
responsabilidad y no puede ser que ahora entramos a un nuevo
proceso con Findeter y que los años que eso nos costó pasen
en vano y que ahora todos digamos bueno lo pasado pasó no
aquí la víctima es la ciudad de Bucaramanga y todas estas
personas que sufren esto nosotros no podemos dejar que la
corrupción se coma Bucaramanga y hacernos como si nada y esto
tiene acciones jurídicas significativas aquí en el municipio
de Bucaramanga nosotros tuvimos una representación de
víctimas robustas para cuando Bucaramanga fue víctima de
múltiples casos de corrupción impulsaba los procesos frente a
la fiscalía y eso lo dejamos de hacer y eso quisiera
preguntar también a la secretaria jurídica como se está
representando hoy al municipio en este caso en el que el
municipio es víctima de una posible de un posible
direccionamiento de contratos que no es otra cosa que se
quisieron robar la plata del convenio 1113 se quisieron robar
$103,000,000,000 la bobadita de $103,000,000,000 yo no puedo
entender como nosotros ahora decimos hagamos como si no
hubiera pasado nada y entonces encontremos una vía jurídica y
una vía narrativa para decir que el Idesam intentó hacer lo
mejor posible no hizo lo peor posible direccionar pero además
que encontremos una vía narrativa para decir que entonces es
que no tenía cierre financiero tanto tenía cierre financiero
que se abrieron las licitaciones lo que pasa es que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 49

de 78

inhabilitaron a 32 de 34 se inventaron que se requería un
certificado de seguridad social posterior como se llama es un
español amarre y cómo se llama eso en el español castizo
intentar robarse la plata y la plata que se intentaron robar
es la de los recursos de Bucaramanga eso no lo podemos dejar
pasar y por eso yo reconozco y critico todo el tiempo el
alcalde de Bucaramanga pero reconozca la valentía para
pararse duro en estas cosas bien, pero no puede ser que ahora
para que las cosas fluyan aflojemos y cambiemos la narrativa
y digamos aquí no pasó nada no aquí le quisieron robar la
plata a Bucaramanga eso es claro ahora el proceso está en
procuraduría y fiscalía que garantía nos ofrece la
procuraduría si ni siquiera está acá sí que garantías del
impulso en la fiscalía tenemos y quisiera preguntarle a la
secretaria jurídica que estamos haciendo para estar encima
porque aquí en Bucaramanga muchos casos han llegado a término
pero porque la administración pública en periodos anteriores
estuvo encima impulsando los procesos en la fiscalía para que
lleguen a término pero estamos haciendo otra vez esa tarea
porque nosotros no podemos dejar que se nos roben un peso de
la ciudad por un lado, por el otro nosotros aquí tenemos una
crisis también digamos y decían en una de las intervenciones
que ponen varias que no puede haber en carreteras sin peajes
no puede ser la vía sin peaje y yo creo que va un poco más
atrás y es que no puede haber peaje sin confianza y dos tipos
de confianza la confianza de la gente de Bucaramanga pero
también la confianza de la gente de Rionegro y Lebrija y esa
confianza se construye digamos demostrando algunas
entregándole poder a estos actores y la forma correcta yo
creo de entregarle el poder es que además en esos convenios
su participación ellos no sean convidados de piedra que lo
que básicamente siente la comunidad por un lado, pero por el
otro reconocer que una realidad diferencia al respecto del
peaje y es que si usted vive en Rionegro y tiene que salir a
una vereda usted no puede estar pagando el mismo peaje que
paga la gente y nosotros como ciudad tenemos una
responsabilidad con el desarrollo equitativo de la región no
podemos nosotros imponerle un municipio como Rionegro el
costo de nuestro desarrollo si? entiendo que de
$40,000,000,000 o $43,000,000,000 son de lo que la gente paga
en Rionegro pues nosotros si podemos explorar vías como una
exoneración para las personas que viven en el municipio
porque esto tiene que dejar de ser una discusión entre blanco
o negro entre peaje y no peaje sino entre distintas
modalidades para que se pueda recaudar lo que es justo
recaudar pero para que no le clavamos la mano para que no es
justo entonces aquí lo que nosotros también tenemos es una
responsabilidad con el desarrollo equitativo de nuestra
región porque aunque a Bucaramanga le pasa y le pasa en el
área metropolitana como todo gira en torno a Bucaramanga las
relaciones regionales de Bucaramanga son muy antipáticas con
el resto de los municipios que ustedes ven que Floridablanca
no quiere colaborar para metro línea y ven que Piedecuesta y
Girón se oponen en temas del carrasco porque Bucaramanga no
ha logrado tener una estructura equitativa con los municipios
con los que se conectan entonces aquí tienen ustedes una
responsabilidad para que nosotros le entreguemos a estos
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actores confianza y poder y que nosotros desde el municipio
promovamos medidas como exonerar a las personas de Rionegro
del peaje si esto es vamos a perder entonces $40,000,000,000
por no por defender tres mil eso no tiene sentido sí entonces
pues ahí digamos que dejó algunas propuestas y de todas
formas felicito digamos concejal que usted haya citado este
debate concejal Nelson y yo quiero reivindicar las vías de
hecho aquí claro la vía jurídica sirven pero se demoran años
en instituciones cortadas y por eso a quienes representan
causas sociales muchas veces no les queda más que ir a la
calle y llamar la atención en la calle y hacer las cosas que
tocan en la calle y por eso yo creo que ambas cosas son
indispensables y complementarias pero toca como decimos con
un pie aquí pero con otro en las calles entonces pues bueno
esto espero que lo pueda digamos de alguna manera corregir
este municipio y que ojalá no podamos repetir la historia con
Findeter y que todo esto cambie porque el dato aquí no
cambiamos que porque no cambiamos porque el presidente de
duque se puso como una exigencia que Findeter tenía que ser
el representante que sacamos de Idesam y eso es una vergüenza
para la región eso es una vergüenza para el clan Aguilar una
vergüenza para toda esa gente que quiere son las principales
víctimas de todo este desarrollo Bucaramanga que le ha tocado
comerse el pato muchas veces entonces pues bueno esos son los
puntos que quisieras exponer gracias presidente.

INTERVIENE CONCEJAL: presidente para solicitar sesión
permanente

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Aprueban los
concejales sesión permanente, concejal Cristian Reyes tiene
el uso de la palabra.

INTERVIENE CONCEJAL CRISTIAN REYES: Presidente muchas gracias
nuevamente unirme a los saludos protocolarios cordial y
fraterno saludo a todos nuestros líderes que intervinieron en
el día de hoy yo no quiero repetir lo que ya he hecho en mis
compañeros y lo que ha manifestado la comunidad pero sí
quiero primero que todo y exaltar este importante proyecto es
importante debate de control político para una problemática
que como lo decían nuestros líderes y nuestros amigos lleva
décadas que ha tenido muertes fatales que han sido la vía de
hecho y que hoy de este debate necesitamos unas soluciones
está bien lo que decía mi compañero Carlos Parra hay que
hacer la trazabilidad identificar cuáles fueron los
responsables y hacerle el seguimiento de los órganos de
control para que ejecuten todas las acciones y salga a la luz
toda la verdad porque pues tampoco podemos dejar nosotros
hacer caso omiso y aquí no ha pasado nada si se perdieron los
recursos y le mamaron gallo a la gente como ellos mismos no
lo decía en el día de hoy pues identificarlo y ahí debe haber
un costo político ustedes líderes y nosotros sabemos cómo
vocero y representación del pueblo concejal Nelson Mantilla
quiénes fueron los culpables y los responsables desde qué
fecha se viene incumpliendo estos compromisos y aquí está
reflejado presidente la desidia y la poca eficiencia del
estado en esta vía una vía que lleva cuántos años concejal
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Mantilla me decía usted que más de diez años desde el 2006
está con esa problemática 2016 pasa a la alcaldía
gobernación, Idesam y hoy en día lo que nos contaron hoy
todos nuestros amigos y lo que estaba decía también la
concejal Marina que no es una problemática sólo del norte es
una problemática de Bucaramanga de Santander tristeza ver los
turistas que llegan por esta vía a ver esta entrada a
Santander o entrada o Bucaramanga por una trocha cuál es la
imagen que se van a llevar decídia, ineficiencia de los
gobiernos un gobierno que no es capaz en 10 años de restaurar
una vía de hacerlo las construcciones mientras países como
japón las construyen en 30 días concejal Castañeda no, 20
días cuando tiene inundaciones saca un puente y en 20 dias
está la construcción de esas vías la solución para toda esa
población derechos fundamentales como lo ha hecho el concejal
Nelson denuncias ante la procuraduría ante soy testigo
concejal y por eso mi reconocimiento que usted ha tocado
todas las puertas personería municipal, defensoría del
pueblo, debate de control político, pero mi petición es muy
sencilla que hoy concejal Nelson usted se lleven esas actas
del consejo unos compromisos por parte de los organismos y
las entidades competentes que nos llevemos como
santandereanos como bumangueses porque aquí esto es un
problema de todos los santandereanos que nos llevamos los
compromisos claros cuál va a ser la decisión porque lo que
nos puede pasar acá es que tengamos un debate de control
político hablamos todos muy bonitos los concejales defendemos
a nuestras poblaciones y ahí es donde se sienten uno muchas
veces impotente como decía el concejal Fabiana Oviedo porque
no pasa absolutamente nada y está bien nos dicen no le vamos
a atacar pero ustedes están sentados ahí mirando para el
techo cuando muchas veces no es cierto cuando nosotros no
estamos en sesiones no la pasamos en la secretaria y usted a
llevado al secretaria de infraestructura como unas diez veces
allá al alcalde como unas tres yo creo que es el que más ha
llevado al secretario más le copian y más lo visitan pero el
problema es soluciones y arquitecto Iván la ciudadanía hoy
está reflejando en las urnas el inconformismo con la
institucionalidad con la con el gobierno con los mismos
políticos precisamente porque no hay soluciones a corto ni a
mediano ni a largo plazo y la situación sigue igual por eso
toman las vías de hecho como una solución por eso como
hablaba nuestro amigo Alfredo y todos los amigos que hablaron
el día de hoy polvo enfermedades para los niños calidad de
vida desmejorada y accidentes y muertes ya cuánta muerte no
hay por la desidia del estado escuchaba a la doctora saray a
quién se también admiro porque maneja todos los temas se pone
al frente y quisiera que titulará la capacidad de podernos
dar unas unas soluciones al menos tangibles mientras estamos
en este periodo de gobierno decía que el gobierno nacional
destinó 1.200.000 un billón doscientos mil ya el presidente
si no estoy mal esa es la cifra con esa cifra podríamos
nosotros resolver al menos en un 70% la problemática, esa
sería una de mis preguntas al fin quién va a terminar
ejecutándose Findeter cuando son cuando empezar el proceso de
licitación cuáles son los términos o si faltan más estudios
porque es que lo que decía también la concejal Marina nos
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llenamos de contratos de estudios, contratar cps, el
arquitecto, el ingeniero, el topógrafo, el geólogo, lo
traemos hasta investigadores de la nasa y eso cuesta y
resulta que a los dos años o a los tres años los estudios
están desactualizados y toca volver toca volver a hacerlos
entonces diez años, quince años y no hay una solución triste
que pase esto en nuestro país pero eso es lo que tenemos que
cambiar entonces desde el gobierno municipal yo sí les pido a
quienes podemos hacer el control político que les pongamos
una fecha clara que hoy en ese en ese pacto de la
transparencia porque no lo dudo la transparencia que ustedes
han manejado precisamente por eso fueron las denuncias por
eso tan pronto estaba desafortunadamente por la presunta
corrupción estaba a punto de firmarse el convenio a firmarse
los contratos pues la denuncia ante fiscalía y ante
procuraduría ante los órganos de control por lo que ya
explicaba el concejal Carlos Parra que no voy a repetir
entonces quien perdió la ciudadanía cómo solucionamos hay que
solucionar de manera pronta arquitecto yo le pongo este reto
que ojalá al 31 de diciembre del 2023 podamos tener al menos
un avance al menos el inicio al menos el 20% de esa obra y
eso es lo que quiero escuchar de parte mía y de los
ciudadanos que este momento en Bucaramanga representa cuál va
a ser el cronograma de trabajo cuál ser cuál va a ser la hoja
de ruta es sólo importante concejal Mantilla que hoy salga
unos compromisos de parte de todos los entes incluido Idesam,
gobernación de Santander, lástima que Findeter no esté y pues
siga ejerciendo ese control usted también como abogado frente
a la procuraduría para que le haga seguimiento y
acompañamiento el proceso entonces eso me gustaría de parte
la administración que nos dieran un cronograma claro la
doctora Saray explicaba cuál ha sido como la trazabilidad
obviamente yo entiendo hasta dónde se puede comprometer y no
puede comprometer y sé que también en las actividades Juan
Carlos Cárdenas y ha estado pendiente pero lo que queremos en
Bucaramanga es una solución definitiva para todos los
ciudadanos y para todos los santandereanos muchas gracias
presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: A usted concejal
Cristian, concejal Robin Hernández y siguiente concejal
Leonardo Mancilla

INTERVIENE CONCEJAL ROBIN HERNANDEZ: Bueno muy buenas tardes
compañeros a todos los líderes que nos acompañan ediles
presidentes de junta a todas las personas que hoy
intervinieron en este importante debate al concejal Nelson
citante del debate que ha estado muy pendiente de esto y los
líderes que llevan años haciendo estas denuncias estas
denuncias que ya han dado y han dado frutos como fallos
judiciales que hoy se tienen a favor de la comunidad muy bien
dicho concejales es una deuda que se tiene hace 14 o más años
donde la única digamos de persona o las personas perjudicadas
es la comunidad aquí nadie más los únicos que es hoy están
acá y están preocupados por lo que pasa en las comunidades
son los que viven ahí y realmente los que han sufrido esto
porque lo digo lo han sufrido porque de pronto está por ir de
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paso nunca han vivido ahí han sufrido los accidentes que hoy
vemos muertos heridos y cuántas demandas también para el
mismo estado bien con respecto a esto pero ni así a veces
tienen en cuenta las comunidades y hoy pues les ha tocado
salir a veces a cerrar estas vías como lo decía pues no es el
paso a seguir pero cuando no hay respuesta a veces digamos
de este caso en el tema nacional porque es una vía nacional
pues les ha tocado acudir a eso para que por lo menos sean
escuchados y como lo decía uno a veces hay que colocarse en
los zapatos de estas personas y lo veiamos en los vídeos que
pasan porque no solamente es el tema es el tema que ha
sufrido el tema de ahora las enfermedades respiratorias que
tienen y veíamos que al otro lado de la vida también hay una
escuela donde los niños tienen que todos los días con sus
papás caminar para poder pasar esto y estos peligros que se
están de alguna manera exponiendo todas estas personas que
viene este sector y lo único que pedimos realmente como lo
decía hoy la doctora Saray y el arquitecto Iván es que le
demos una solución y vemos que están de alguna manera a hoy
ya tomando cartas en el asunto y que se vean las soluciones
no esperemos a que pasemos este gobierno llegue a otro
gobierno y y a veces todo cambia un gobierno a otro sea
llegan con otras propuestas otras cosas así y seguimos en el
mismo tiempo acumulando la vía más acabada la gente sufriendo
más volviendo a cerrar las vías no o sea de verdad démosle
prioridad a esto ya que hoy lo tenemos el señor alcalde
delego en usted doctora saray como usted lo decía que ya se
reunió con estas personas para que realmente sean escuchadas
pero en este caso no solamente las las cabezas de cada de
cada organismo acá tiene que interactuar la comunidad y tiene
que ser un actor importante en esto porque ellos son los que
al fin y al cabo son los que están sufriendo y adoleciendo de
estas propuestas muy importante y aplaudo la propuesta del
concejal Carlos Parra donde dice que la gente que vive ahí
cerca ese entorno no debe pagar el peaje porque a veces su
finca la tiene ahí cerquita y todos los días les toca ir y
venir y todos los días les toca sacar de la misma producción
para poder pagar este peaje donde realmente si no vendieron
sí no 3 canastillas de algo y el peaje les consume una parte
de eso pues a mí no me parece justo hay que pensar en esta
población y no es oponerse a nada si no darle solución a cada
a cada digamos comunidad que interviene en este proceso y
además de esos compañeros de una vez los invito a que le
hagamos seguimiento a esto y si en seis meses o un año no se
ha dado esto pues volvamos a hacer este control a través de
otros mecanismos como se hizo en en tiempos pasados sé que en
el 2012 de 2013 si no estoy mal del 2014 se citó a través de
un cabildo abierto a todos los entes que intervienen en esto
y vinieron personas del gobierno nacional estuvo la
procuraduría hubieron unos compromisos y en todo el tema era
el doble la doble calzada la virgen la cemento que también
pertenece a esto donde tampoco se ha visto nada y si vemos
relativamente todos los días aproximadamente hay un accidente
un muerto ahí en esa misma vía entonces es muy importante
compañeros que pensemos en seis meses, un año hacer un
cabildo abierto entre todos porque Bucaramanga es de todos
todos pasamos por allá y las personas que hoy están



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 54

de 78

perjudicadas están acá exponiéndonos la ideas donde nos dicen
que hace 14 años no pasa nada y han venido denunciándolo con
vías de hecho y a través de la parte jurídica de verdad
aplaudo a todas las personas que han hecho eso a todos los
ediles a todas las líderes que hoy no han acompañado a las
personas que han denunciado esto lo hacen en pro de la misma
comunidad entonces de verdad muchas gracias al alcalde Juan
Carlos Cárdenas que hoy le ha puesto el hombro a esto y de
verdad doctora Saray, el arquitecto Iván, démosle soluciones
lo más rápido posible a esto y que va a estar muy muy
pendiente de la comunidad y acá nuestros compañeros de
cabildo municipal muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS BARAJAS: Gracias a usted
concejal Robin, concejal Leonardo Mancilla

INTERVIENE H. CONCEJAL LEONARDO MANCILLA: muchas gracias
presidente saludar a los ediles que todavía nos siguen
acompañando a los presidentes de juntas líderes personas que
vinieron hoy a este debate saludarla doctora Saray arquitecto
Iván a la personera delegada a la doctora Sol ángel que
también ha estado con nosotros de la valga la redundancia de
la personería, policía nacional a ustedes compañeros había
unas personas en las barras lastimosamente pues ya hora del
almuerzo se fueron no quiero extenderme mucho pero porque ya
casi también lo han dicho todos mis compañeros y acá vemos
como la corrupción se tomó en una obra no solamente a
Bucaramanga sino un sector de Santander le digo a la señora
que dijo que sí creemos que los del norte son malos no yo
nací en el barrio Kennedy y somos personas buenas igual que
creo que todos los Bumangueses pero haya calidad de personas
compañeros allá vive gran parte de mi familia paterna y sé la
calidad de personas que son trabajadores, concejal parra de
acuerdo con usted la corrupción se carcomió esta obra cuántas
administración de administraciones llevamos desde que se
inició estos tres cierto tres o cuatro, el único que le he
colocado tanto quieto y que hay que decirlo el alcalde Juan
Carlos Cárdenas igual que usted comparto tuvo los pantalones
cinco ella me estaba mostrando la mano pero la corrupción
también hay que criticarla como la omisión no solamente es
corrupto el que se roba la plata sino al que ve y no coordinó
y no denuncia desde el 2016 la alcaldía hace parte de las
directivas del convenio y mi pregunta qué hizo la
administración pasada que denunció ahí también es donde nos
tenemos que hacer una a mirar qué ha hecho te han hecho esto
es para todos no solamente para unos el que no hace el que ve
que como se pierde la plata y se queda callado también hace
parte de esa corrupción yo me pregunto en esta directiva por
qué no están los veedores ciudadanos, aeronáutica civil Ani,
invías, idesam, gobernación y alcaldía debería ser parte los
veedores ciudadanos estas personas que como escuché hoy a
muchas les compraron sus casas les pagaron la mitad y hoy
como quien dice le amarraron conejo sabe cuánto ya vale una
casa de esas lo que le pagaron hace 10 años a un poco más le
dieron 10 pesos y hoy la casa ya puede estar valuada en 40 y
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ya no le van a dar otra vez los 10 y quien les responde y yo
creo que ya todos sabemos y no hay con nombres propios no me
gusta tildar hasta que las los jueces sean los que condenen
pero sabemos quién se cogió la plata y que hicieron los bobos
acá todos lo sabemos y por eso repito felicito al alcalde
Juan Carlos Cárdenas que se colocó los pantalones y dijo yo
eso no lo permito pero si les hago un llamado al arquitecto
Iván y a la doctora saray ahí se necesitan soluciones
inmediatas yo sé del corazón y de la gestión de ustedes sé
que son unos funcionarios funcionarios ejemplares y
trabajadores muy bien lo decía este arquitecto le gusta estar
con la gente hemos salido varias veces a colocarle la cara y
a nosotros como concejales a gestionar cosas para las
comunidades miremos la posibilidad de hacer esas soluciones
inmediatas que yo estoy seguro que es que tapémosle esos
huecos eso es lo que ellos quieren mientras que se puede
solucionar el problema grueso vaya a ese puente allá de la
cemento vaya allá a lo que se le viene trabajando su merced
lo dijo doctor arquitecto Iván su yo se la inversión que se
le ha hecho el norte de la ciudad porque la he visto camino a
la ciudad pero miremos de esa solución de poder esa vía
frente a Bavaria de tapar esos que sé que se puede hacer me
gustaría que horita nos contaras si se puede hacer o no se
puede hacer porque la gente tiene que irse clara con eso y le
quiero decir a la comunidad nosotros desde acá colocamos un
granito de arena este debate lo presentó el concejal Nelson
Mantilla del movimiento alternativo indígena social lo
felicito lo conozco hace años y sé que trabaja por la gente
menos favorecida por la gente de su sector Nelson mi
reconocimiento se dé su trabajo desde que ha sido presidente
edil y siempre lo ha hecho pensando en la gente de pronto a
veces tenemos enemigos políticos y vienen nos dan palo acá
pero ese es el ejercicio es el ejercicio y hay que también
aceptarlo no somos moneditas de oro pero sé que usted trabaja
por los más pobres hermano, arquitecto esa es mi única
pregunta se le puede ayudar ahorita a estas personas esa
solución inmediata desde esos tramos de carretera y eso
mientras que sea el grueso de esta concesión porque me
preocupa me preocupa una cosa bastante acá vino una señora de
Rionegro y ha visto el problema lo he seguido y ellos no
están dispuestos a dejarse colocar ese peaje de nuevo,
entonces si mantenemos ese problema los de Bucaramanga si
vamos a tener nos toca que esperar lo otro y no quiero ir en
contra de ellos y estoy a favor de ellos pero nos toca que
esperarlo miremos desde la alcaldía de Bucaramanga si le
podemos ayudar a solucionar ese problema a ellos muchas
gracias presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: A usted concejal
Leonardo, concejal Luis Fernando tiene el uso de la palabra.

INTERVIENE H. CONCEJAL LUIS FERNANDO: Gracias presidente muy
buenas tardes.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal
Antonio, concejal Luis Fernando es que primero le damos la
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palabra a los que están aquí en el recinto los que están por
el chat.

INTERVIENE H. CONCEJAL LUIS FERNANDO: Gracias gracias

INTERVIENE H. CONCEJAL CHUMY: Presidente muchas gracias yo
quiero ser breve en mi intervención quiero saludar de manera
fraternal a mis compañeros concejales de la ciudad que han
estado muy pendientes no solo aquí en la plenaria sino
también a nivel de conexión virtual, saludar a la a todas las
personas que están en el día de hoy acompañándonos, ediles
como siempre bienvenidos aquí a este concejo a los ciudadanos
que los escuche con detenimiento decirles a todas y todos que
tienen toda la razón todos hemos recibido aquí en este
concejo apoyo del norte de Bucaramanga y por eso quiero
decirles que ustedes tienen toda la razón tenemos que sudar
la camiseta del norte de la ciudad que ha sido sometida al
abandono a través de la historia de esta ciudad ha sido
utilizada por la politiquería y la corrupción a través de la
historia solo llegando en época electoral y después se
olvidan de las grandes necesidades de estas comunidades por
eso quiero decirles que los escuchamos con toda la atención y
que por supuesto nos debe llamar a la reflexión a los
concejales de la ciudad y a este gobierno para que
efectivamente esas deudas o pendientes históricos como le ha
llamado el alcalde Juan Carlos Cárdenas se puedan llevar a
cabo o por lo menos se inicien en este gobierno yo quiero
decirle honorable concejal Nelson Mantilla que usted se ha
dado la pela por el norte de Bucaramanga en esta corporación
y es justo reconocerle concejal Mantilla su lucha constante
no sólo por esta obra sino también por todas las necesidades
del norte de Bucaramanga al cual acompañó de todo corazón y
que Dios quiera que estos debates de control político no
queden simplemente concejal Nelson en otro debate más y que
efectivamente aquí se siga ilusionando a la comunidad del
norte de Bucaramanga hay que hacer reconocimientos hoy en
medio de la necesidad y es que el ingeniero Juan Carlos
Cárdenas sea dado una pela frente a un equipo de politiqueros
del departamento de Santander en cabeza del gobernador que
han venido tratando de hacer populismo con estas obras
grandes del departamento y especialmente del área
metropolitana qué tristeza que la politiquería y la
corrupción impidan que efectivamente estos proyectos
importantes avancen y eso es lo que ha pasado concejal
Leonardo Mansilla la corrupción que se tomó al país y que
donde no hay posibilidades de sacar tajada entonces no
avanzan los procesos y se vuelve una pesadilla constante para
las comunidades como la comunidad del norte que ha sido
sometida al olvido al abandono qué tristeza ver ese estado
lamentable de las vías esas arterias que necesitamos para que
haya desarrollo en nuestras comunidades y que no lleguen
precisamente porque la politiquería y la corrupción impiden
que avance y yo quiero si decirles hoy qué lástima que
estamos hoy al borde de un nuevo gobierno y eso Dios quiera
doctora Saray arquitecto Iván José no sea que de pronto se
pueda dilatar se pueda extender el plazo a esa noticia tan
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importante que hoy nos ha entregado la doctora saray de esos
recursos que ya se van a oficializar aquí en Bucaramanga en
los próximos días por parte del peor gobierno que ha tenido
la historia de Colombia de ese inútil al cual ya no le
creemos es una absoluta vergüenza el gobierno de Colombia y
me ratifico una y dos y tres veces más y las veces que sea
necesario porque hoy que estamos en campaña política están
firmando convenios en todos los municipios de Colombia están
raspando la olla concejal Leonardo Mansilla qué bueno sería
santandereanos qué bueno sería que tuviésemos un presidente
santandereano, que bueno sería que estos proyectos
arquitectos Iván José se pudieran hacer realidad con un
santandereano y yo llamo hoy al departamento de Santander de
desde esta plenaria y al norte de Bucaramanga para que
apoyemos una candidatura de nuestra tierra yo creo que sería
mucho más fácil y mucho más alcanzable tener un santandereano
allá en la casa de Nariño para poder reclamar y hacer posible
esos convenios que el inútil presidente de Colombia está
firmando en el día de hoy sólo le quedan unos meses el 7 de
agosto ya no estará en la casa de Nariño ya tendremos otro
presidente de Colombia y que bueno sería que sea el ingeniero
Rodolfo Hernández santandereano presidente de Colombia porque
él conoce más que el otro candidato las necesidades que tiene
el norte porque debo decirlo hoy concejales de la liga si hay
una administración arquitecto usted estuvo ahí que le hizo
obras al norte de Bucaramanga fue él el ingeniero Rodolfo
Hernández y eso hay que reconocerlo tenemos que tener la
personalidad suficiente y el decoro para reconocer que el
alcalde que por lo menos le hizo obras importantes al norte
de Bucaramanga es el ingeniero Rodolfo Hernández y yo
simplemente lo que les quiero decir es con quién sería más
fácil que se llevará a cabo el convenio con quién sería más
fácil que pudiéramos avanzar en esas necesidades y en esas
obras que hoy están en el debate concejal Nelson Mantilla con
uno de la casa o con alguien que ni siquiera conoce las
necesidades de los santandereanos y bien lo decía concejal
Mansilla esto ha venido cambiando aquí se le ha venido
pasando cuenta de cobro a la corrupción y a la politiquería y
estamos ad puertas de una nueva Colombia por eso que
interesante concejal Mantilla que podamos hacer un frente
común un frente común un frente de Santandereanos rodeando un
próximo gobierno para que efectivamente esas obras se puedan
llevar a cabo la honorable concejal Marina de Jesús Arévalo
hablaba del doctor Félix Jaimes Lasprilla qué interesante que
si el gobierno de Colombia está en manos de un Santandereano
Felix Jaime Lasprillas será porque ya lo anunciaron quién va
a dirigir las grandes obras de Colombia y Felix Jaime
Lasprilla conoce el departamento de Santander y conoce el
área metropolitana entonces con quién sería más fácil y yo
termino diciéndoles que ojalá esta comunidad hoy pueda llevar
noticias importantes allá al norte pero que efectivamente en
unos meses también puedan venir aquí a decir gracias porque
efectivamente nos cumplieron porque efectivamente esas
noticias fueron una realidad así que hacemos votos para que
eso pueda suceder felicito honorable concejal Nelson el
debate el gobierno de Juan Carlos Cárdenas empeñado en que
esto avance que esas noticias efectivamente sean una realidad
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le queda más de un año y medio a este gobierno para que ojalá
de la mano del próximo se puedan concluir con éxito estas
importantes noticias y anuncios que se han entregado en el
día de hoy felicitaciones a quienes han participado a los que
ya se fueron siempre tendrán aquí el micrófono del concejo
para poder expresar sus inquietudes a la señorita Diana
felicitaciones porque así es que se defienden las comunidades
hablando claro y hablando de frente muchas gracias
presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: gracias concejal
Luis Fernando a quien sigue secretaria.

INTERVIENE SECRETARIA GENERAL: si solicito la palabra el
concejal Antonio y enseguida el concejal Tito Rangel

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal Antonio
Sanabria tiene el uso de la palabra.

INTERVIENE PRESIDENTE ANTONIO SANABRIA: Presidente gracias y
muy buenas tardes para mis compañeros para los funcionarios
de la administración desde luego a la comunidad que aún se
encuentra presente en el recinto e inició mi intervención
diciéndole a Nelson que que importante debate de control
político de un alto contenido social y a usted presidente
hacer mi reconocimiento porque usted le ha dado participación
abierta a toda la comunidad una expresión democrática por el
procedimiento de sesión informal para que los líderes y
lideresas empresarios y la comunidad en general participen en
estos debates y expresen sus conformidades y también sus
inconformidades qué importante el llamado atención de Diana
la última niña que hizo intervención en la sesión informal
donde le hace un llamado de atención vehemente a los 19
concejales que no se ven por los barrios trabajando realmente
con la comunidad si bien es cierto hay que reconocer y tener
presente que en los dos primeros años de la administración de
los ciudadanos libres libres de corrupción de Juan Carlos
Cárdenas pués nos cogió por sorpresa el covib y hemos
desarrollado en esos dos años unas plenarias virtuales donde
es bastante difícil poder hacer control político porque el
covib nos encerró a todos ahí nos acompaña Saray Rojas
ordenador a el gasto igualmente Iván Vargas ordenador del
gasto hábilmente el alcalde pues delegó en sus secretarios de
despacho la ordenación del gasto y quiero decirle a los
dirigentes comunales que nosotros como concejales no tenemos
ordenación del gasto nosotros tenemos que dedicarnos al
control político a la representación ciudadana y que de vez
en cuando algunos concejales han sido acuciosos presentando
iniciativas proyectos de acuerdo que le beneficien a la
ciudad y hablando el tema el convenio 1113 del año 2016 tengo
que decir lo que inició en la administración del ingeniero
Rodolfo ya se nos está convirtiendo concejal Nelson en un
cárma lo mismo que lleva viviendo la comunidad de curos
málaga esa vía tan importante que por tantos y por tantos
años hemos esperado en desarrollo económico-social a toda
esta comunidad de estas provincias pues sin más ni menos este
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convenio 1113 pues se ha convertido en un dolor de cabeza
para la comuna uno y para la comuna 2 pero también para todo
aquel que viene a conocer Bucaramanga y todo lo que viene del
sur' que va para la costa pues tengo que presentar y ver esas
trochas todo el valor agregado que genera esto pues lo
escuchamos abiertamente en las intervenciones de la comunidad
no se nos puede olvidar que el año pasado tuvo un hecho
lamentable cuando este convenio iba a ser contratado el hecho
bochornoso entre el alcalde de Juan Carlos Cárdenas y el
gobernador de Santander un rifirrafe y mire las consecuencias
de estas cosas el desenlace fatal que ha tenido el no haber
permitido que se pudieran sentar estos dos señores a pensar
en la región a pensar en el desarrollo de sus pueblos a
pensar en los ciudadanos que les confiaron el voto para que
hoy por hoy sean gobernador y alcalde de la ciudad quiero a
la señora Diana a la que nos hizo el llamado de atención que
en el caso personal mío en el caso personal del concejal
Antonio si he venido haciendo un trabajo acucioso en los
territorios y quiero preguntarle a la doctora Saray las
imágenes que le quiero mostrar José Luís hágame el favor
usted y me proyectada esas dos imágenes que le pase para que
la comunidad y los concejales y todo Bucaramanga se entere de
las mentiras del alcalde Juan Carlos Cárdenas y usted doctora
Saray y es responsable de esto también esto que ustedes están
viendo es el programa de gobierno que él escribió en la
registraduría municipal del estado civil que es un requisito
junto con las firmas para poder ser candidato por el
movimiento significativo ciudadanos libres libres de
corrupción Bucaramanga una ciudad de oportunidades para todos
y una vez electo alcalde la ciudad representa la junta
directiva el plan de desarrollo claro de desarrollo que fue
debatido estudiado y aprobado por 19 concejales ahora si
muestre la siguiente imagen ingeniero concejal no tengo sino
una sola imagen ya se la paso para que por favor me la
proyecte es tan amable ya se la paso, creo que ya se la
pasaron José Luis.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal Antonio
no se le escucha, ahora sí.

INTERVIENE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: José Luis por favor me
proyecta la imagen ahí está la imagen doctora Saray y miren
compañeros lo que dice una vez sancionado el acuerdo
municipal 013 del 2020 plan de desarrollo municipal 2023 una
ciudad de oportunidades porque le quitaron para todos será
que se acabó la tinta de la impresora doctora Saray
explíquenos porque esos cambios porque no colocan que es una
ciudad de oportunidades para todos una vez aprobado el
proyecto de acuerdo convertido en acuerdo municipal 013 del
2020 oportunas la intervención de la concejala Marina un
discurso argumental cifrado igualmente Cristian decía algo
muy importante el concejal Cristian que el inconformismo
ciudadano está llevando a que este país caiga en el comunismo
y en la izquierda y bien lo decía y no lo digo yo como
concejal de la liga de gobernantes lo dice el compañero de
Luis Fernando Castañeda el que es del centro democrático y
que no votó por Luis Carlos Cárdenas como me alegran Luis
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Fernando que usted reconozca el gobierno del ingeniero
Rodolfo las obras que hizo sin tanto enredo y por eso es que
las comunidades del norte están olvidadas porque no están
gobernando para todos están gobernando para unos pocos están
gobernando para los amigos del alcalde Juan Carlos Cárdenas y
usted es responsable de todo esto saray con la bolsa
mercantil miren el desastre que tienen con el alumbrado
público y Ivan usted pasa a la historia como el arquitecto
que ha sido el secretario de infraestructura que más ha
violado los principios rectores de la contratación pública
todas las obras suspendidas.

INTERVIENE EL PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Concejal
Antonio perdóneme es que este es un debate citado por el
concejal Nelson en donde tenemos una proposición refiérase a
eso hay una oficina jurídica de alumbrado público ya ahorita
viene el informe de gestión de infraestructura es el único
tema 1113 no hay más.

INTERVIENE CONCEJAL ANTONIO: gracias Presidente termino con
esto hacer un reconocimiento a la doctora Sol ángel porque es
una mujer que sigue estaba velando por la defensa del
patrimonio público todas las los requerimientos que le hemos
hecho a la doctora Sol ángel ha estado muy atenta porque
nosotros estamos llamados a eso presidente a representar la
comunidad quiero presentarle un vídeo finalmente presidente
permítame presentar este vídeo que lo hice esta mañana y por
qué fui invitado por la comunidad de el parque Santamaría
quiero que escuchemos con este vídeo para que diana Y todos
los líderes y lideresas vean lo que estamos haciendo por las
comunidades no nos alcanza el tiempo para hacerle control
político territorial a tanta inversión que está haciendo la
administración municipal José Luis si quiere proyecte el
vídeo ingeniero.

INTERVIENE INGENIERO JOSE: concejal no me han pasado ningún
vídeo.

INTERVIENE CONCEJAL ANTONIO: Bueno gracias gracias ingeniero
ahí lo guardamos para más adelante en otra plenaria
presidente por el uso de la palabra muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: A usted concejal
Antonio tiene el uso de la palabra el concejal Tito Rangel
recordando que hoy estamos en la proposición 1113 todos
comentarios hacen en los informes de gestión.

INTERVIENE H.CONCEJAL TITO RANGEL: presidente gracias buenas
tardes saludos para todos los concejales compañeros y desde
luego pues aprovechar para felicitar al compañero Nelson por
poner este tema sobre la mesa tema muy importante con una
comunidad que a todos nos interesa y como concejo municipal
reconocemos que es una parte del municipio Bucaramanga y que
necesita seguir siendo transformada y que desde luego el tema
de obras de infraestructura no son el todo de la
transformación social que necesitamos para el norte pero
hacen parte de esa transformación y es una gran necesidad el
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enfoque del debate desde luego es la comunidad la necesidad
la crisis que vive la comunidad al movilizarse el desorden
digamos la da la exposición la sobreexposición que tiene la
comunidad en la parte de accidentalidad todas estas vías y
todo mi respaldo a este proceso de lograr tener las vías
dignas para la ciudad de Bucaramanga en el norte
específicamente y que la comunidad tenga una movilidad digna
en este sector lo necesitamos todos los barrios de esta zona
la comuna 1 todas todas las familias que se movilizan que son
miles y cientos de familias que sabemos la necesidad que
tienen y estamos comprometidos así que mi participación no
solo va enfocada concejal Nelson al tema mi participación no
sólo enfoca el tema de la necesidad como tal que viven
aquellos ciudadanos que están ahí cerca sino de dignidad por
la ciudad presidente el desarrollo económico de la ciudad al
entender que estos son corredores viales importantes por los
que ingresan gran parte de la economía de los productos que
no sólo ingresa sino sale también a diferentes lugares del
país la economía de la ciudad lo que moviliza estas vías creo
que representa un una una un nivel de importancia grande y
debe ser también un asunto de dignidad para la para la parte
económica y para el desarrollo financiero y económico de
Bucaramanga la secretaria de hacienda mencionó que se están
haciendo ya por la reformulación del proyecto estamos
hablando de más de $250,000,000,000 creo que es una inversión
no sólo importante sino urgente y la pregunta aquí presidente
es cuáles son los pasos para adelantar este proyecto cuáles
son los pasos y cuál es la agenda que se tiene para que se te
pueda dar por hecho que sea una realidad en lo más lo más
pronto posible para la ciudad de Bucaramanga la restauración
vial de todo el acceso del norte de Bucaramanga ojo porque no
estamos hablando solamente del bienestar de una comunidad
estamos hablando del ingreso y la salida económica de una
ciudad por eso creo que es muy importante que esta obra de
infraestructura se le dé prioridad mi invitación a la
secretaria de haciendo doctora Saray mi invitación y este
mensaje al alcalde Juan Carlos Cárdenas este es un proyecto
que no puede quedar solo en manos del equipo de despachos
sino que usted señor alcalde pueda liderar con contundencia
con rapidez el tiempo que queda de gestión de esta
administración es corta importante que avancemos ahora
saliendo de todo el tema de elecciones presenciales retomar
esto y que sea prioridad me uno a la petición de los
compañeros presidente me uno a la petición del ponente o el
proponente pues de este tema y es señor alcalde pongamos en
la agenda como prioridad de generar estos recursos buscar
estos recursos a hablar con el gobierno nacional y poner un
primer ladrillo en tema de recursos y financiación aquí vamos
a estar como concejo para probarlo aquí vamos a estar
también como comisión de hacienda listos para estudiar porque
por algo se tiene que comenzar y así presionamos el gobierno
nacional para que desarrolle un proyecto urgente para
Bucaramanga porque la verdad es vergonzoso que
lamentablemente presidente en nuestros nuestras vías de
acceso a la ciudad tanto por el norte como por el oriente son
vergonzosas no son dignas ni de la comunidad ni de la
economía del comercio que moviliza nuestra ciudad nuestra
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área metropolitana y esto es hacer un esfuerzo y priorizar la
industria para mantener la productividad de nuestra ciudad
con dignidad así que me uno este deseo presidente decir que
debemos estar muy pendientes como consejo para el seguimiento
a este proyecto que acaba de mencionar la administración y si
hay que volver a agendar en las próximas sesiones este tema
volverlo a hacer y que ya no sea el interés solamente de un
concejal que representa la comunidad sino que todo el concejo
con todo el compromiso con toda la contundencia poder
supervisar cómo va este proyecto porque el norte merece y
Bucaramanga merece dignidad en la movilidad gracias
presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal Tito
muchas gracias tiene del uso de la palabra concejal Luis
Ávila seguidamente concejal Jorge Humberto Rangel.

INTERVIENE H. CONCEJAL LUIS AVILA: presidente muchas gracias

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Concluye
concejal Nelson Mantilla.

INTERVIENE H. CONCEJAL LUIS AVILA: gracias presidente por el
uso de la palabra un cordial saludo para de nuevo a los
compañeros y a quienes todavía nos acompañan acá de manera
presencial de los ciudadanos como de manera virtual primero
felicitarlo concejal Nelson Mantilla usted una persona que me
consta que ha hecho este trabajo fuerte frente a esta
problemática y en algunas ocasiones también lo he acompañado
como también le ha acompañado parte de la comunidad aquí vi
personas que he salido a sus sectores a sus barrios hacer
actividades como el caso de doña Luz Mila también vi unas
personas de Bavaria 2 que estuve allá en una socialización de
frente a esta problemática de esta vía importante pero que
realmente es una vía que nos está causando muchas
dificultades a los ciudadanos de este sector y sobre todo que
estamos hablando de un sector cualquiera estamos hablando un
sector donde vive demasiada población y que sobre todo que
total donde esta población fuera de que viven situaciones
complejas de vulnerabilidad también es una personas o un
sector donde encontramos mucho lo que es la mano de obra y
eso lo más importante y nosotros tenemos que apoyar hablaba
yo ahorita con el concejal Nelson Mantilla porque tenía una
duda pero acá hay un fallo hay un fallo que tenemos que
cumplir y es aquí donde yo le pido a las partes que haya ese
compromiso pero vemos que no ha habido el compromiso en estos
momentos y que la obra va a ser adjudicada ahora Findeter
entonces pues le hago este llamado a la administración
municipal a los entes que han estado también Idesam y todo de
que hagamos una medida de contingencia a darle solución
mientras que la obra se adjudica pero sí y quiero apoyar al
concejal Nelson Mantilla en la propuesta que va a realizar y
cuente con mi apoyo porque esto es un compromiso de ciudad y
a nosotros nos eligieron ustedes los ciudadanos y no es para
que hayan esas pujas políticas de que ustedes si colaboran o
no colaboran no, por parte mía Luis Ávila voy a estar
apoyando y colaborando al concejal Nelson Mantilla en esa
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síntesis que nos va a entregar ahorita a continuación porque
realmente es una real una necesidad que tiene este sector si
uno cuando pasa por ese sector uno mismo se queja que cuando
pasa con su vehículo de ver lo deteriorado que está esta vía
y lo primero que le dicen a uno es que es nacional y el
compromiso es nacional no el compromiso es de todos porque es
que aquí viven mucha población Bumanguesa y es el respeto de
nuestros ciudadanos porque usted es ciudadanos del norte
también pagan impuestos también pagan servicios también
tienen beneficios y todos nosotros como ciudadanos tenemos
deberes y valores y tenemos que realizar o cumplir con
diferentes actividades entonces es aquí concejal Nelson
mantilla que cuente con mi apoyo porque primero que todo
somos seres humanos somos ciudadanos y lo peor es lo más
triste es perder la vida porque me comí un hueco donde hay
unas personas que deben responder o unos entes que en
responder pero eso no puede haber respuesta y lo peor donde
ustedes como ciudadanos del norte de la ciudad que están
cumpliendo con sus obligaciones de los impuestos pues también
tienen derecho a tener estos beneficios entonces presidente
para agradecerle por el uso de la palabra concejal Nelson
Mantilla siga contando con mi apoyo en este proceso porque
realmente esto es de ciudad como lo mencionaba un concejal
anteriormente es un compromiso social con ustedes y no es
palabrería es que realmente se tiene que realizar invito a la
administración municipal arquitecto Iván Vargas busquemos las
alternativas así de pronto como usted lo decía es que es no
puedo sacar los recursos de alguna manera pues venga toquemos
entonces el sector privado o algunas personas que se pongan
la mano en el corazón no sé si esto lo que está diciendo
puede hacer eso no puede hacerse pero llevemos aunque
empecemos nosotros mismos a apoyar a pavimentar como alguien
decía alguien alguien pone cemento alguien pone diferentes
medios apoyos pues hagamos nosotros lo mismo también porque
es que tenemos que cuidar la vida a los ciudadanos y esta vía
es un totalmente fracaso gracias presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal Luis
Ávila muchas gracias concejal Jorge Rangel tiene el uso la
palabra y antes de las conclusiones del concejal Nelson
Mantilla pidió el uso de la palabra concejal Fabian Oviedo y
seguidamente el concejal Wilson lozano y ahora se pegaron
todos hablar concejal Jorge.

INTERVIENE H. CONCEJAL JORGE RANGEL: Gracias presidente un
saludo especial a todos los que aún quedan acá en el recinto
concejales los ediles y ciudadanos que todavía están acá yo
igual que mis compañeros puedo felicitar al concejal Nelson
Mantilla siempre que él hace una intervención digamos que se
enfoca siempre en ese sector norte de la ciudad y yo creo que
hoy que están acá los ciudadanos que están escuchando y
algunos ediles pues si hay que hacerle ese reconocimiento
usted es concejal Nelson que viene de este sector que de
verdad le duele y siempre busque digamos que esas garantías
esas soluciones a este sector tan importante que es el norte
de Bucaramanga que lo diga el concejal chumi todos sacamos
votos de ahí cada quien tendrá en su conciencia que ha hecho
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por el norte en mi caso le ha puesto a los proyectos sociales
y en esta ocasión que me voy a referir al convenio y digamos
que de forma muy resumida porque lo que necesitamos acá es
una respuesta y unas conclusiones en las cuales el concejal
Nelson ya me mencionó algunas que yo creo que ahí donde
tenemos que arroparlo concejal sobre todo en el tema la
procuraduría que ya usted lo explicará yo creo que esa esa
solución aparte de apoyar al gobierno al gobierno nacional
también menciona lo que decía o sea el concejal Carlos Felipe
y el concejal Leonardo Mansilla y es que acá tampoco podemos
obviar lo que pasó en administraciones anteriores y qué bueno
que esta administración si le veo que ha tratado de hacerle
una solución y que acá si fuera por el tema de recursos pues
tenemos la disponibilidad del consejo y demás pero esta vida
pues no la podemos intervenir ya lo explicaron es vía
nacional pero me preocupa lo del tema del mantenimiento de
arquitecto porque me mencionan que ya se va a empezar que ya
está el convenio que se están empezando a hacer mantenimiento
en la vía pero el concejal Nelson me aclara que no son en la
tema del no son en el tema de la malla vial es el tema
digamos de limpieza de cunetas y demás y a la larga pues no
se está dando esta solución tan importante y lo que es triste
y lo hablo ya digamos como como ciudad y desde el partido
digamos conservador que defiendo todo lo que es el tema
empresarial es también muy triste aparte de la dolencia que
tiene la comunidad el peligro que manifestaron algunos
ciudadanos concejales pasar la vida hasta en el tema de
animales cuántos animales han sido afectados por la mala vía
que se tiene allí es que esta es arteria principal de via de
la ciudad Bucaramanga en el desarrollo industrial está
quedada Bucaramanga osea el 50% de la zona industrial de
Bucaramanga no se puede usar empezando por ahí sí y ahora las
vías que impliquen el desarrollo industrial están en las
peores condiciones es triste que la quinta ciudad más grande
del país arquitecto y doctora Saray su vía principal de
desarrollo industrial esté como este como decía la concejal
Marina que sea una trocha eso me parece increíble cuando
hablamos de desarrollo de ciudad y que por culpa como lo
mencionaba aquí el concejal chumi otros concejales por culpa
de la corrupción se carcomieron esa obra y aparte y aparte
por peleas de egos de unos con otros no trabajan de manera
articulada y vea hoy como nos tiene el desarrollo industrial
de Bucaramanga no funciona chimita, no funciona su vía y la
comunidad que vive alrededor como está golpeada y como
digamos que hoy a estos ediles que hablaron a los ciudadanos
tenemos que arroparlos desde el concejo de Bucaramanga porque
vuelvo y repito si es por nosotros ya habría una solución de
recursos pero tengo entendido que aquí tenemos que ir más
allá a ver como decía el concejal chumi que convenio conviene
más y obviamente también presidente para finalizar porque acá
necesitamos conclusiones apoyo en eso el concejal chumi yo
creo que la mejor solución que tenemos acá en Santander en
Bucaramanga en aras de estas presidenciales es tener un
Santandereano en esa casa de Nariño yo creo que esas
dolencias que tiene la ciudad esos pendientes históricos
podemos solucionarlos con amigos en esa casa de Nariño un
santandereano y paisano de Danovis de Piedecuesta eso es lo
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que necesita hoy Santander y Bucaramanga espero espero que
podamos solucionar esos pendientes históricos concejales de
verdad doctora Saray y arquitecto yo creo que lo que diga
ahorita el concejal Nelson mantilla en las conclusiones
concejal que no sé quede en los micrófonos concejal Nelson
que acá varios están diciendo que lo vamos arropar apoyar y
demás y que de verdad usted trace una hoja de ruta porque ya
queda en sus manos concejal esa hoja de ruta de paso
felicitar a la personería doctora Sol ángel que también la ha
visto activa pues en todo lo que debatimos en el concejo
usted viene de manera presencial muy juiciosa a parte nos
presenta los informes y creo yo que ha tenido una postura
imparcial que eso es lo que demuestra su calidad como
profesional entonces concejal Nelson es que usted nos trace
la ruta y nos diga nosotros cómo podemos acompañarlo en esa
dolencia que hemos expresado hoy y que usted también recuerde
que tiene una administración hoy activa de Juan Carlos
Cárdenas que está presta a dar esa solución que otras
administraciones digamos no le pusieron el cuidado pero lo
que sí creo yo que ha dado hace una falencia de esta
administración es la pelea que tiene con esa gobernación que
al final termina jodiendo a los ciudadanos y digamos que como
un hueco aunque parezca digamos que muy sencillo de decir
como un hueco puede afectar la vida un ciudadano pues ese
hueco no se va a tapar así tenga la plata Bucaramanga si no
sé qué porque nosotros no podemos intervenir como usted me lo
explico ahorita y nosotros necesitamos que ese convenio
avance se dejen esas peleas de egos y por favor digamos que
podemos darle una solución en la que nos toca es arropar yo
creo que puyar a la procuraduría general de la nación que ya
tiene digamos que un paso en el 2018 que es lo que él
concejal Nelson va a explicar muchas gracias presidente por
el uso de la palabra y felicitar concejal Nelson Mantillas.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS BARAJAS: Gracias concejal Rangel
tiene el uso de la palabra el concejal Fabian Oviedo y
seguidamente concejal Wilson lozano.

INTERVIENE CONCEJAL FABIAN OVIEDO: Gracias presidente qué
alegría escuchar que día a día se van subiendo y sumando
todos a la rodolfoneta así es concejal Rangel bienvenido que
lo estamos esperando yo quiero decirle presidente que
nosotros tenemos que ir atrás el gran problema de nosotros
como sociedad como comunidad como ciudadano en general es que
se nos olvida de manera muy rápida toda la cronología de los
acontecimientos que van pasando en la política esto tiene que
resaltarse primero el gran esfuerzo que hizo el ingeniero
Rodolfo Hernández en su momento el concejal Antonio como
concejal de Bucaramanga en el periodo pasado fui con el
ingeniero a Bogotá a una reunión con la ministra de
transporte con el doctor Germán Vargas lleras y en su momento
también con el director de la Ani y en dos peticiones una
mirar qué solución había para el tema de Metrolínea y otra
que le dejaran la administración de los peajes estas dos
peticiones quedaron en la agenda en lo de Metrolínea no
dieron respuesta de respuesta de absolutamente nada en el
tema de la administración de los peajes Vargas lleras de una
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venida que hizo acá Bucaramanga entendió esa solicitud y
terminó entregando la administración de los peajes cuando eso
estaba de vicepresidente y le dio y le concedió la
administración de los peajes al ingeniero Rodolfo Hernández
eso fue gracias a una petición que se hizo con el ingeniero
Rodolfo Hernández en una reunión en Bogotá a la cual yo hice
parte y asistí ese día en esa mesa y en esa sala de juntas
cuando se dio cuando estudiaron la posibilidad no fue nada
fácil porque tuvieron que estudiar nos tocó convencer al uno
convencer al otro hasta que por fin en un acto que se hizo
aquí en la ciudad de Bucaramanga el doctor Vargas Lleras le
entrega la administración de los peajes a Santander y ahí se
tenía que unir al ingeniero con el gobernador y ahí apareció
la figura de Idesam grande lucha gran esfuerzo para que la
corrupción pateara todo ese esfuerzo y se olvidará de lo
difícil que fue lograr eso quién pierde Santander en que en
su desarrollo entonces para nosotros hoy sí es una vergüenza
que por actos de corrupción en tratar de apañar una
licitación pública porque es que esa fue la verdad lo que
salió a denunciar el alcalde de Bucaramanga fueron malos
actos en las prácticas que han acostumbrado muchos
politiqueros de Santander de amarrar las licitaciones
públicas en lo cual Bucaramanga ha avanzado y no tendrá que
retroceder jamás que se pierde la administración de los
peajes y estas obras hoy que ya iban avanzadas están otra vez
a la deriva hoy me da tranquilidad la doctora Saray
secretaria de hacienda y el arquitecto Iván si ya han venido
trabajando que están súper pendientes del tema porque estuvo
muerto hace hace algunos días sino muchos días estuvo muerto
el tema en que definitivamente iban a asignar los recursos
para otras obras de creo que estaban inclusive solicitando
que hicieran eran en el anillo vial el externo y no hicieran
no terminarán las obras complementarias acá de lo que se está
debatiendo gracias a aquí ya se apersonaron del tema aquí ha
estado ahí en las reuniones que ha mencionado la doctora
saray hoy otra vez vuelve a ser una realidad que esos
recursos se miren de qué manera se pueden proyectar pero debe
existir cierre financiero y lo que yo entiendo para que
exista el cierre financiero eso hablémosle claro a la gente
es que se tiene que reactivar el peaje de Rionegro sí o sí
porque tiene que ser el recaudo comprometido por 10 años y
hay una figura que se llama concesión vial y esa concesión
vial la única forma de que el cierre financiero es dicha un
particular interés es saber que tiene ese recaudo asegurado
hay que mirar las posibilidades de lo que mencionaba algunos
mis compañeros concejales mirar a ver si se beneficia la
comunidad de Río negro que de manera injusta le ha tocado
subir al hombro este lastre durante 18 años como lo
mencionaban las intervenciones y tienen que seguir pagando el
peaje entonces miremos si las personas de Rionegro como
podemos sustituir eso de otra manera para que se pueda dar
presidente dos minutos ya para terminar pero muy importante
lo que mencionaba el concejal chumi y yo me uno he aquí la
importancia de que un presidente de Colombia sea
Santandereano porque nosotros hemos estado en el completo
abandono en el completo olvido de las asignaciones de los
recursos del gobierno nacional y por una sencilla razón
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señores concejales porque allá se reparten los recursos a
través de unos cupos indicativos que al final se traduce en
que un senador o un congresista consigue el cupo indicativo y
posteriormente tiene que el alcalde asegurarle cual
contratista lleva esa es la realidad por eso con el ingeniero
Rodolfo Hernández la gestión del gobierno nacional fue muy
reducida me atrevo a decir que fue cero puede ser por ello
Santander y Bucaramanga especialmente Bucaramanga se ha
quedado sin recursos frente a las otras ciudad entonces
siempre y cuando nosotros desde el gobierno nacional no hagan
esfuerzos allá no insistamos en que los recursos se repartan
de manera equitativa el país y los territorios nunca van a
avanzar entonces mi llamado a esto es concejal Nelson primero
felicitarlo porque yo sé que no es una lucha ahorita usted
viene luchando y luchando y trabajando por este tema yo soy
testigo de que usted ha venido trabajando por este tema desde
que lo conozco a usted como concejal para que esta obra se
finalice lo felicito pero no se vaya de este debate porque
este debate puede ser muy bueno o muy malo muy bueno si hoy
sacamos unas conclusiones y nos impactamos una línea de
trabajo como la que mencionaba la doctora saray para que
exista un paso a un paso a paso como ella lo decía punto
seguido tal cosa, punto seguido tal cosa, punto seguido tal
cosa involucrando la comunidad tanto de Lebrija como de
Rionegro involucrándola ya la sociedad hay que involucrarla
para que conozca la realidad cuando ellos conozcan la
realidad interiorizan esa realidad con la razón nadie pelea
concejal Nelson Mantilla ahí el debate es muy bueno pero si
este debate es uno más como los que hemos dicho y lo
mencionaba el concejal Cristian si es que uno se siente
impotente y la gente sale a decir es que uno de concejal no
trabajan no es que no trabaje es que no tenemos el poder de
decisión nosotros no tenemos el lapicero de un alcalde para
poder decir oiga es que vamos a intervenir esto la labor de
nosotros es simplemente aquí dar el debate exigir pero la
pelota ya siempre queda es en manos de la administración y en
este caso que es mucho más complejo en manos de la nación
osea nosotros los concejales quisiéramos solucionar la
problemática pues esa problemática se traduce en dinero se
traduce en una serie de acciones que hay que hacer que al
final nos tienen que ayudar a un cierre financiero que hoy no
existe y para nadie es atractivo que se haga porque no existe
cierre financiero entonces concejal Nelson yo lo invito a que
usted que está al frente de este tema logre concertar y así
no sean de Bucaramanga sean ciudadanos de Rionegro esa mesa
de trabajo que qué bueno que la tratará y lo decía muchos que
antes no tenían voz y no tenían votos en esta mesa ya pueden
participar entonces es avanzar tener una línea clara y poner
fechas y poner también objetivos principales que son las
primeras obras que tienen que hacer pero la realidad es que
hay $48,000,000,000 y que las obras valen cerca de
$400,000,000,000 pues de dónde va a salir lo otro hablemos
claro a la gente de donde va salir la otra plata gracias
presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: A usted concejal
tiene la palabra el concejal Wilson Lozano y terminamos con
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Wilson Danovis y terminamos con Wilson Lozano y si no hay más
uso de la palabra le damos la palabra entonces seguidamente
del concejal Wilson Danovis a la delegada de la personería y
una vez intervenga la delegada de la personería le damos la
palabra al concejal perdón la administración quiere
complementar una respuesta y una de la respuesta van sus
conclusiones concejal Nelson, concejal Wilson.

INTERVIENE H. CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO: Gracias
presidente compañeros compañeras público presente que todavía
nos acompaña en esta plenaria pues se ha hablado ya lo
suficiente y como conclusiones podemos dar por entendido que
esto ha sido un problema histórico de diferentes
administraciones municipales y departamentales de los
diferentes municipios que conforman el área metropolitana
alrededor y bueno son más y bueno son más de 56 kilómetros
los que se tienen que tener en mente de los gobiernos
municipales y departamentales y también hay que decirlo con
una claridad el gobierno Aguilar le importa un carajo lo que
le pasa a las poblaciones de Rionegro de Lebrija y de todo
el norte de Bucaramanga a ellos nunca le ha interesado
realmente la población osea eso también es un mensaje a todos
los ciudadanos que cada cuatro años elegimos a un gobernador
pero seguimos eligiendo a los mismos que con todos sus
políticas lo único que hacen es favorecerse y no les interesa
el progreso de nuestra región y lo peor de todo toda esa
indiferencia que tienen estos clanes como el clan Aguilar
produce también muertes como las muertes que hemos sido
testigos que los ciudadanos han denunciado profesores
habitantes del sector por culpa de todos esos huecos y el mal
estado de la vía en que en estos momentos todavía siguen en
este pues pésimo y en este deterioro entonces aquí tenemos
también este componente político que debemos dejar claro ya
que el próximo año nuevamente se avecinan las elecciones
territoriales y nuevamente todos estos candidatos del
continuismo van a volver a aspirar al puesto de gobernador de
alcalde de Lebrija alcalde de Rionegro entonces hay que tener
muy pero muy pendiente a estos personajes que prometían el
desarrollo vial de Santander y hoy las vías de todo el
departamento no sólo aquí no sólo lo que está sucediendo en
este tramo vial podemos acercarnos a la vía curos málaga como
cada vez que cada un aguacero se definitivamente se daña
podemos observar la vía hacia Bogotá por san gil cada vez que
hay un aguacero se tapa la vía por Barbosa por Vélez por
Barranca o sea estamos realmente colapsados en nuestra malla
vial la malla vial departamental ha sido abandonada por las
gobernaciones de turnos gobernación es netamente
tradicionales que se han rotado el poder entre los Aguilar y
el partido liberal cada cuatro años rotan la pelotica vamos a
seguir permitiendo que estos personajes sigan siendo ricos
con los presupuestos públicos y sigan deteriorando el
desarrollo de la región entonces volvemos a hacer un llamado
a todos los ciudadanos de Santander y de Colombia a los
ciudadanos del área metropolitana para que podamos elegir
gobernador el próximo año que realmente esté interesado en
defender en ayudar a la región y en invertirle los recursos
necesarios a la malla vial obviamente es necesario un trabajo
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articulado entre los gobernadores y las alcaldías que aquí no
hemos visto y sabemos porque los intereses del gobernador de
los Aguilar siempre van a hacer de que de qué manera pueden
tener una tajadita siempre lo hemos denunciado y el día de
hoy inició el juicio contra Richard Aguilar por todas las
fechorías que hizo durante su gobernación este gobernador
Mauricio el hermano pues no se pudo colocar de acuerdo con la
administración municipal de Bucaramanga para ejecutar este
contrato porque no vieron cómo sacar su tajada entonces de
ésto es un mensaje ciudadanos para que el otro año votemos a
conciencia y elijamos un buen gobernador y buenos alcaldes
para las áreas metropolitanas gracias presidente por el uso
de la palabra.
INTERVIENE PRESIDENTE CONCEJAL CARLOS BARAJAS: a usted
concejal Wilson Danovis por su importante participación vamos
a darle la palabra a la Doctora Solange.

INTERVIENE DELEGADA DOCTORA SOLANGE: Buenas tardes señores
concejales funcionarios de la administración municipal
representantes de la comunidad del sector norte hemos
escuchado de manera directa a las personas que están siendo
afectadas por esa terrible vía qué sigue en las mismas
condiciones de hace 10 años la intervención de la personería
es para hacer dos solicitudes una ratificar la solicitud del
concejal Carlos parra con relación a solicitarle a la oficina
jurídica que informe cuál ha sido la intervención que ha
realizado con relación al proceso penal que lleva la fiscalía
en representación del municipio de Bucaramanga por las
presuntas irregularidades en la ejecución del convenio 1113
aquí no podemos hablar de borrón y cuenta nueva aquí hubo un
manejo de unos recursos deben de existir unas investigaciones
porque el espíritu de convenio se 1113 no es hacer esos es
mantenimiento y estas limpiezas como lo dijo la concejal
Marina más de 200 contratos en limpieza parcheo reparcheo
este no es el objetivo del convenio es hacer las obras que
necesita esas vías a nivel obras y vías nacionales el grueso
del convenio es la rehabilitación de esos tramos de la vía
nacional no no no nada de limpieza ni los reparcheos y los
bacheos y la segunda solicitud es decirle solicitarle a la
doctora saray que el 11 de junio que se va a hacer ese
protocolo de la modificación del convenio 1113 donde va a
ingresar un nuevo integrante a ese convenio que es Findeter
no sea para celebrar ese nuevo integrante sino para que nos
presenten también un plan de acción y un cronograma de
trabajo ya, lo ha dicho la doctora saray hay más de un millón
de pesos que va a entrar a ese convenio lo dijo el
representante del Idesam están los estudios y están los
diseños de cuatro tramos yo creo que el objetivo principal
del 11 de junio no es celebrar la intervención de Findeter
sino es presentarnos ya un plan de acción y una intervención
en las en las vías ese plan de acción y ese cronograma de
trabajo no solamente debe ser de las obras sino también de
los otros componentes que no se han terminado en plan de
acción de la gestión predial que ya se inició hace años y no
se ha terminado un plan de acción también de esa intervención
social de ese componente social porque las comunidades como
las escuchamos se sienten totalmente abandonadas por por las
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entidades que están integra en este convenio entonces yo
pienso concejal Nelson que lo principal es la ruta que
nosotros tenemos que tener y llevar y hacer el seguimiento es
del….

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: presidente disculpe
es que hay muchos ruidos para poder tener el concepto de de
la funcionaria de la personería la doctora personera delegada

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: compañeros les
agradezco escuchemos, les agradezco. El concejal citante pide
que hagamos un poquito de moderación del ruido para escuchar
a la delegada de la personería.

INTERVIENE DELEGADA DE LA PERSONERIA: gracias, decía que le
hago la solicitud a la doctora Saray en representación del
municipio de Bucaramanga que el día 11 de junio cuando se va
a ser el protocolo de la modificación del convenio 1113 de
2016 donde ya se presenta al Findeter como el operador del
convenio se presente un plan de acción y un cronograma de
trabajo ya, sobre la ejecución de ese billón o más del billón
de pesos que dijo aquí la funcionaria que ya existe lo decía
también el ingeniero de Idesam ya están los estudios y
diseños para cuatro tramos entonces yo creo que el el
objetivo principal del 11 de junio es presentar este plan de
acción y ese cronograma de trabajo para que tanto la
personería municipal el concejo municipal y los habitantes
del sector norte le podamos hacer ese seguimiento al
cumplimiento de esas fechas y de esas actividades yo pienso
que ya está la plata ya está los estudios y sus diseños lo
que se debe hacer es presentar ese día un plan de acción
cronograma de trabajo con unas posibles fechas y así nosotros
le podamos hacer ese seguimiento porque vuelva a estar el
convenio con otro integrante pero sin fechas sin actividades
entonces lo principal sería que la administración municipal
se comprometiera de hacernos llegar ese plan de acción y ese
cronograma de trabajo es la intervención de la personería
muchas gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Muchas gracias
doctora Sol ángel vamos a darle la palabra al arquitecto Iván
para que haga una apreciación muy importante sobre unas
observaciones que hicieron los concejales y concluye el
concejal Nelson Mantilla.

INTEVIENE ARQUTECT VAN: Bueno quiero hacer algunas
aclaraciones ya está muy tarde pero me parece muy pertinente
y cosas concretas de acuerdo a lo que ustedes han hablado
quiero primero decirles que el convenio 1113 la la primera
parte que eran 16 años van del 2016 al 2032 o sea nos hacen
falta 10 años de esa primera parte que incluye las obras que
básicamente están divididas en tramos pero que básicamente es
conectar Lebrija con Rionegro en doble calzada ahora concejal
Marina le voy a enviar un cuadrito donde están las obras para
no leerlas acá pero eso habla del puente tierra el 0 el 0
Rionegro y la partecita que nos hace falta de Lebrija
básicamente para que todos entiendan estos 10 años nos faltan
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para completar esto incluyendo la virgen la cemento sí pero
no es que la plata la tengamos ojo con eso el 1.2 billones de
pesos que van a ser 14 años adicionales ósea nos vamos a ir
hasta el 2046 eso lo que va a ser Findeter es traerlo a valor
presente para hacer las obras más rápidos cosa que Idesam le
tocaba ir a la asamblea departamental pedir vigencia bueno
si, eso es para que lo tengan en cuenta no es que el gobierno
nacional nos vaya a dar 1.2 billones en el 11 doctora no es
la proyección de la recolección de los peajes y aquí quiero
conectar con lo que preguntaba Marina no son $100,000,000 por
cada peaje son $100,000,000 entre los dos ciento y pico pero
para redondear cifras son 60 de Lebrija y 40 de Rionegro como
el peaje se vandalizo ya hace cerca de un año eso está
desfinanciando las obras eso hay que resolverlo no lo vamos a
resolver aquí pero es algo por resolver porque si el peaje de
Ríonegro no entra pues las obras o se demoran o hay que
buscar otro tipo de financiación esa aclaración la quiero dar
para ir dando respuesta a lo que decían los concejos
preguntaban los concejales cuál es la solución doctora Marina
que usted lo pregunto así tajantemente y rápido pues la
solución que hemos encontrado es Findeter si esa es la
solución a largo plazo a corto plazo la próxima semana van a
ver Ya obra tapando huecos con el contrato que nombró Idesam
de suministro de carpeta asfáltica ya se va a ver la otra
semana tapando huecos y ésta ha sido la gestión que hemos
venido teniendo pues liderada por nuestro alcalde para
buscarle soluciones a corto a largo plazo lo que decía el
concejal Carlos parra es totalmente cierto y nosotros es esa
pelea la tenemos desde mucho antes porque esa licitación era
complejos tipo nos pasaban los pliegos tipos nosotros
revisamos revisar invias no que cambia de aquí que cambia de
allá hasta que estalló en lo que ustedes conocen que vieron
nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas no voy a referirme más a
esos temas de corrupción que creo que todos ustedes han sido
claros la hoja de ruta que la doctora dice que el once pues
doctora tengo que decirle que necesitamos un empalme con
Findeter en eso estamos y yo propongo acá dos meses para
tener esa hoja de ruta es mucho tiempo dos meses lo sabemos
sobre todo para la gente que espera pero tengan en cuenta que
es una proyección de obras de $250,000,000,000 por un lado y
1.2 billones traídos a valor presente entonces yo dejó muy
claro acá y propongo dos meses para tener esa hoja de ruta
clara con las obras que ya están diseñadas y cuando se van a
entregar los otros diseños y cómo hacer ese proceso y
concejal Cristian decía soluciones a corto a largo plazo creo
que ya di la respuesta ya van a ver a corto y a largo plazo
pues es con Findeter que los 1.2 billones para que alcanzan
esos son los 14 años adicionales que no quiero traer a
discusión acá porque nos vamos hasta las 7 de la noche pero
en esos 1.2 billones nuevos hay obras importantísimas para
Bucaramanga y hay obras importantísimas para el área
metropolitana y son las que se tendrán que definir con
Findeter que por eso les digo no quiero entrar en ese debate
porque ahorita lo que estamos debatiendo digamos son los 10
años que nos faltan para la primera parte conectar Rionegro
con Bucaramanga en doble calzada básicamente eso es lo que
nos hace falta concejal Robin desde los pliegos tipos que ya
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lo toque que se pueda hacer el concejal leonardo para tapar
los huecos ya vamos a empezar la otra semana chumi.

MOCION CONCEJAL NELSON MANTILLA: Una moción presidente
disculpe. Arquitecto.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Tiene la palabra
concejal Nelson

INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILLA: Muchas gracias
presidente me interesa mucho arquitecto Iván tapar los huecos
comprendidos de dónde a dónde por favor para tener una
claridad.

INTERVIENE ARQUITECTO IVAN: en esto Idesam tiene un contrato
de suministro de carpeta asfáltica que ya lo tiene adjudicado
e inicia la otra semana no tengo la claridad técnica porque
eso lo manejan Idesam y esa fue la información que me pasó
urgen nos podemos comprometer la otra semana de que están si
iban a estar pero decirle que van a alcanzar a tapar todos
los huecos en este momento sería irresponsable concejal
Nelson pero hacemos la gestión para seguirle haciendo
seguimiento a este tema y Antonio Sanabria pues dice que voy
a pasar a la historia yo creo que sí voy a pasar a la
historia porque vamos a hacer la inversión más grande en
materia de infraestructura y vamos a darle continuidad o le
estamos dando continuidad a lo que dejo la administración
pasada recordemos que determinamos 100 obras y eso no se
terminan en un abrir y cerrar de ojos $30,000,000,000
invertimos y terminamos las 100 obras y eso es voluntad
política y continuidad que lo que ha dicho el alcalde Juan
Carlos Cárdenas no continuismo nosotros tenemos el mayor
promedio de contratación pública más de 80 proponentes por
licitación en promedio y lo digo con total orgullo venimos de
hace ocho años de 1.4 la administración pasada pasó a 40 y
nosotros vamos en 80 entonces eso se trata de continuidad y
vamos y llevamos en licitaciones públicas más de
$350,000,000,000 entonces creo que tenemos en la
administración la convicción de poder mirar a los ojos y
decir estamos haciendo las cosas bien yo creo que con eso
respondo rápidamente señor presidente gracias.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: gracias
arquitecto concejal Nelson Mantilla después de estas
importantes intervenciones tanto la administración como la
personería como de los líderes que representan a muchos
ciudadanos también intervenciones muy importantes de los
concejales y de su intervención inicial le agradezco que
hagan las conclusiones de esta importante jornada de hoy.

INTERVIENE H.CONCEJAL NELSON MANTILLA: gracias presidente muy
importante y compañeros concejales a los bumangueses a los
líderes a los ediles a los que nos han acompañado hoy a la
administración personería de Bucaramanga al Idesam que de
manera remota virtual nos acompañó lo más importante
presidente y agradezco arquitecto Iván que usted es sincero y
eso es lo que queremos oír Bucaramanga tiene un directivo
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dentro de ese convenio 1113 que ha sido el municipio pero es
que no es solo el municipio hoy está solo el municipio
poniendo la cara por una vía nacional que va por el norte de
Bucaramanga y donde hay miles y miles de familias afectadas
por ese corredor vial de la muerte que lo llamamos y así es
el Idesam nos manifiesta hoy pero usted lo dice arquitecto no
tenemos todavía la precisión y la caracterización de esas
trampas letales y mortales que tenemos allá para tener una
medida preventiva mientras se hace esa alianza con Findeter
se hace esa proyección se hace nuevamente la licitación aquí
hay compañeros que lo han manifestado ya hay acciones
populares una acción popular con ya un fallo desacato
entonces qué esperanza estamos teniendo aquí también Nelson
Mantilla en el 2018 estoy hablando de la administración
pasada desesperados tuvimos que sacar una a ataúd a vía
pública para hacer oídos incluso y que hoy presidente hoy
reconozco a la personería y al ex procurador provincial de
Bucaramanga el doctor Eric Loza Cala mire si se puede si se
pueden tomar qué es lo que queremos y con compañeros
concejales presidente usted como cabeza de esta corporación
nos acompañe a llevar a que se haga la reapertura de este
proceso ordinario para que se evite la vulneración de los
derechos por esta carretera sin concluir aquí hay el daño al
derecho a la vida a la integridad al patrimonio a la salud
presidente y invitar también yo sé que el alcalde Bucaramanga
se ha puesto la camisa por la ciudad invitar arquitecto que
la oficina jurídica presidente del municipio a Bucaramanga
nos acompañe también y el señor alcalde de Bucaramanga a
levantar su voz porque tenemos otra situación que hay que
decirla resulta que la competencia ya no va a ser de la
procuraduría provincial de Bucaramanga personería ahora al
ser Findeter va a ser la Procuraduría General de la nación
por orden de competencia territorial presidente entonces
quien hay si como dijo el chavo entonces quién podrá
defendernos entonces le pido respetuosamente presidente es
muy importante que el 11 de junio arquitecto y vuelve y lo
digo los únicos que me han acompañado cuando he ido a las
denuncias ha sido infraestructura del municipio de
Bucaramanga ha sido la personería y en la pasada la
procuraduría provincial de Bucaramanga que le hacemos el
llamado por esta red y de esta corporación presidente hacerle
el traslado de los oficios y las copias de la denuncia de
ustedes ediles de ustedes líderes de usted que tiene la
acción popular por favor aquí unamos fuerzas aquí ya no es
color político acá no es acá es quien mañana se tiene que
morir en ese corredor de la muerte quien nuestros familiares
nuestros amigos nuestros vecinos quién va a ser el siguiente
cuál va a ser el siguiente muerto los heridos que hay miren
gente en las motos diariamente pero como no saben defender
sus derechos doctora pues callan y sus derechos fundamentales
y derechos humanos violados a rajatabla o sea no es justo eso
es lo que queremos presidente que usted nos acompañe a llevar
este proceso a la doctora Margarita Cabello Blanco
procuradora general de la nación presidente al defensor del
pueblo nacional para que se sienten y nos inviten a los
corporados presidente porque es nuestra Bucaramanga que está
siendo afectada por una vía nacional y nos tienen votados en
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el abandono mire que aquí no vino invías ni siquiera se ha
control en el virtual se conectaron no vino la agencia
nacional de infraestructura aquí tengo la respuesta hay que
oficiales según casi como con un mes de anticipación entonces
que estamos entonces presidente agradecerle a la doctora
saray que nos invite a los líderes y a los ediles que hoy
estuvieron a los que tuvieron el valor civil y el compromiso
por esta ciudad que todos queremos y a los concejales a que
podamos asistir a esa integración que van a hacer ya con el
convenio con Findeter arquitecto queremos no ser solo pasivos
queremos ser activos a ver hasta dónde va a llegar quiero
también la copia del documento del convenio que va a ver que
nos decía la doctora saray que nos manifesto que había una
copia que ya se firmó se iba a firmar entre ese convenio del
1113 con Findeter necesitamos conocerlo y que la ciudadanía
lo conozca esa es el sentir presidente queremos que el estado
social de derecho que manifiesta en la constitución nacional
en el preámbulo que la dignidad es un derecho fundamental
porque el derecho a la vida es nuestro mayor bien jurídico y
es el que queremos defender de nuestra gente yo sé que el
alcalde lo quiere pero resulta que el alcalde es uno solo el
de Bucaramanga aparte es el concejo directivo este donde
están las voluntades de los demás necesitamos que la
procuraduría reactive le voy a decir este proceso busca que
mientras empiece la obra presidente que mientras empiece la
obra se protejan los derechos fundamentales con medidas
preventivas como reparcheos como para asegurar que la gente
no se nos siga matando en esos corredores terribles esos
pasos malos son vergonzosos imagínense que acá desde el 2018
se tenía que estar vigilando a incluso la procuraduría ordena
procesos de vigilancia y los que me no me dejan mentir eso es
oscuro sitio solamente del hampa y del robo entonces queremos
por favor presidente y pedir que el acompañamiento concejales
esto nos interesa es que gane Bucaramanga que se protejan
vidas por favor entonces que se compulsen las copias
respectivas presidente muchas gracias a ustedes también los
esperamos para ese 11 de junio que va a ser y vamos a estar
presentes todos ellos quieren muchas gracias presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Muchas gracias
concejal Nelson por esta importante jornada que ha sido
iniciativa suya secretaria vamos a continuar con el orden del
día agradecerle al arquitecto Iván agradecerle a la
personería por su participación a quienes los he visto pero
ahí grabando recordarles que toda la transmisión la pueden
descargar en youtube a los que intervinieron pueden descargar
su intervención desde el canal de YouTube del concejo
municipal ahí están todas las plenarias secretario
continuamos con el orden del día.

INTERVIENE SECRETARIO SUPLENTE: si señor presidente
continuamos con el quinto punto del orden del día lectura de
documento y comunicaciones no hay documentos de
comunicaciones sobre la mesa, sexto punto proposiciones y
asuntos varios hay dos proposiciones señor presidente.
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INTERVIENE H. CONCEJAL NELSON MANTILA: presidente un momento
los compañeros líderes, ediles que han hecho sus acciones
pueden hacerla llegar en oficio si gustan una hojita al
concejo de Bucaramanga radíquenlas para que queden
autorizadas para que ustedes que están llegando este material
probatorio para hacerse llegar a la procuraduría general de
la nación y les agradezco esa unión de fuerzas de todos
muchas gracias perdón presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Tranquilo
concejal y continua de secretario señor.

INTERVIENE SECRETARIO SUPLENTE: señor presidente le informaba
que en él sexto punto hay dos proposiciones.
proposición de conformidad con el reglamento interno del
consejo municipal de Bucaramanga por medio de la presente nos
permitimos formular la siguiente proposición en el marco de
la celebración de los 65 años del servicio nacional de
aprendizaje Sena la institución más querida de los
colombianos por los colombianos que resaltar el valioso
aporte que ha hecho en nuestro municipio en el centro de
servicios empresariales y turísticos de Bucaramanga se hizo
una inversión por $36,560,196,941 permitiendo la construcción
y adecuación de 12 edificios lo suficientemente dotados para
la formación de 45.040 aprendices al año y garantizar
servicios administrativos comercio y teleinformática de
comunicación bilingüismo logística contact center cultura
cocina mesa y barbarismo planificación hotelería ahogamiento
serigrafía y ex app el sena sigue aportando cada día el
proceso de meta de las empresas del sector al cumplimiento de
sueños de muchos jóvenes adultos y personas en situación de
discapacidad y al desarrolla el emprendimiento de muchos
aprendices que reciben formación en las de Bucaramanga
expuesto lo anterior propongo a usted favorables concejales
del municipio de Bucaramanga a otorgar condecoración según el
artículo 274 orden ciudad de Bucaramanga categoría al mérito
empresarial del reglamento interno del concejo municipal de
Bucaramanga la cual sea entregada en acto solemne y
protocolario en este día del honorable concejal Jorge
Humberto Rangel Buitrago partido conservador colombiano.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Aprueban las
cosas la proposición leída

INTERVIENE SECRETARIO SUPLENTE: ha sido aprobada la
proposición señor presidente proposición de conformidad con
el artículo 276 del reglamenta interno del concejo municipal
de Bucaramanga por medio de la presente me permito presentar
la siguiente proposición en el marco de celebración de los 65
años servicios de aprendizajes nacionales en la regional
Santander Sena al doctor Orlando ariza ariza que ha servido a
la institución cerca de dos décadas y ha dirigido con su
equipo de trabajo aportes importantes del desarrollo
empresarial, formativo y emprendimiento del municipio de
Bucaramanga avanzando con la remodelación del centro de
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servicios periciales y turísticos brindando espacios
adecuados para la formación de más de 50.000 aprendiz de
jóvenes y adultos y personas en situación de discapacidad
fomentando la empleabilidad y creación del empleo y atención
especializada a la comunidad bumanguesa el doctor Orlando
Ariza Ariza desde septiembre de 2018 ha asumido fuerzas con
el sector empresarial de nuestro municipio para fortalecer el
talento humano en conocimiento calidad y servicio acompañando
proyectos de desarrollo tecnológico a través del análisis
físico y sensorial del café en Bucaramanga al servicio del
oriente colombiano de un proyecto de investigación de
producción de padres a base de cereales y masas madres para
no utilizar productos a base de levaduras sintéticas y
mejorar la salud física y la inauguración del primer y
segundo hotel del centro de formación de Bucaramanga apoyado
apoyando la hotelería y turismo municipal expuesto lo
anterior propongo usted horables concejales del municipio de
bucaramanga otorgar condecoración según el artículo 274 orden
ciudad de Bucaramanga categoría al mérito empresarial del
reglamento interno de un plan de Bucaramanga la cual será
entregada en acto solemne y protocolario en este día
honorable concejal Jorge Orlando Rangel Buitrago partido
conservador colombiano señor presidente ha sido leía esta
segunda proposición.
INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARJAS: Aprueban los
concejales la proposición leída.

INTERVIENE SECRETARIO SUPLENTE: ha sido aprobada la
proposición leída.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: continuamos
secretario por favor

INTERVIENE SECRETARIO SUPLENTE: continuamos con la parte de
asuntos varios no hay,

INTERVIENE EL PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: Tiene la
palabra la concejal Marina Jesús Arévalo

INTERVIENE H. CONCEJAL MARIMNA AREVALO DURAN: no me voy a
demorar mucho gracias presidente es que es importante unas
imágenes que voy a proyectar que tienen que ver concejal
Nelson le agradezco si concejal Nelson, concejal nelson

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: concejal Nelson

INTERVIENE H. CONCEJAL MARIMNA AREVALO DURAN: concejal es que
es importante frente a la última intervención que usted hizo
de las conclusiones de donde quien nos va a salvar si ahora
ya esto lo va a manejar Findeter bueno es importante y la
comunidad debe saber lo que las experiencias que hemos tenido
en en este tipo de proyectos no son las más alentadoras José
si me ayuda con las fotos que voy a proyectar esta obra es la
obra de la sede i de la inmaculada una obra que se inició en
el 2018 la entregaron en enero del 2020 y mire cómo se
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encuentra y Findeter se le ha hecho llamado desde la
secretaria de educación desde la rectora del colegio desde la
comunidad y no han atendido esta situación esa sede i debería
estar recibiendo 70 niños desde esa de ese sector en el 2020
en el 2021 y en lo que va el 2022 no ha podido entrar en
funcionamiento de modo que si nosotros desconocemos este o de
experiencias vamos a vernos afectados no ni hablar del estado
del colegio ni hablar de todos los errores que hay en el
colegio el contratista que manejó esta obra secretario de
infraestructura arquitecto Iván tuvo problemas con la
comunidad se agarra con la comunidad porque la comunidad se
le paró en la raya y no hubo solución esta obra que cuesta
que nos costó a los colombianos un montón de plata se realizó
en el gobierno o se adjudicó en el gobierno de Juan Manuel
Santos a través del ministerio de vivienda que lo manejaba en
ese modo en ese entonces Vargas Lleras entonces esto para
dejar en la en el en el una de las situaciones de lo que
vamos a enfrentar con Findeter el componente político o
politiquero que tiene en este tipo de proyectos solamente con
un trabajo de seguimiento es podemos salir y contrarrestar no
nos vamos a dormir con esta tarea gracias presidente.

INTERVIENE PRESIDENTE CARLOS ANDRES BARAJAS: A usted concejal
Marina, concejal Fabian si estuvo atento a la intervención de
la concejal Marina ojalá que sí, bueno este nos vemos
entonces mañana con la caja de previsión el jueves con la
proposición 22 que es el seguimiento acuerdos municipales el
viernes con la elección de mesa directiva y el sábado con el
dadep tarde agotar el orden del día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

El presidente:

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.

La secretaria:
AZUCENA CACERES ARDILA.
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